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АКТ № 04-06/14-2017                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
по результатам контрольного мероприятия

02.08.2017                                                                                                               город Тула
В соответствии с приказом Тульского УФАС России от 29.07.2017 № 133 «О проведении контрольного мероприятия», на основании поступившего от государственного учреждения капитального строительства «ТулоблУКС»  заявления от 11.07.2017 № 02-975 (№ 3337 от 12.07.2017) Инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция) 
в соответствии с частью 15 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон) проведено контрольное мероприятие по внеплановой проверке деятельности государственного учреждения капитального строительства «ТулоблУКС» (далее – ГУКС «ТулоблУКС», Заказчик)  при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание услуг по проведению авторского надзора по объекту: «Строительство здания на земельном участке по адресу: г.Тула, ул.Кирова, д.135 для размещения бизнес-инкубатора в г.Туле» (закупка № 0366200029317000022), в присутствии представителя Заказчика  – Матвеева А.Л. по доверенности; в отсутствие представителя общества с ограниченной ответственностью Фирма «Графит» (далее – ООО Фирма «Графит», Общество ).
Проверка начата 26.07.2017, окончена 02.08.2017.

Рассмотрев представленные в дело документы, Инспекция
УСТАНОВИЛА:
В соответствии с пунктом 19 части 1 статьи 93 Закона определено, что  закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае заключения контракта на оказание услуг по осуществлению авторского контроля за разработкой проектной документации объекта капитального строительства, проведению авторского надзора за строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом объекта капитального строительства соответствующими авторами, на проведение технического и авторского надзора за выполнением работ по сохранению объекта культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации авторами проектов.

Как следует из вышеприведенной нормы Закона, заключение Контракта по пункту 19 части 1 статьи 93 Закона является правом Заказчика.

Частью 2 статьи 93 Закона предусмотрено, что при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 1 - 3, 6 - 8, 11 - 14, 16 - 19 части 1 настоящей статьи, заказчик размещает в единой информационной системе извещение об осуществлении такой закупки не позднее чем за пять дней до даты заключения контракта. Извещение об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) должно содержать информацию, указанную в пунктах 1, 2, 4 статьи 42 настоящего Федерального закона, а также в пункте 8 данной статьи (если установление требования обеспечения исполнения контракта предусмотрено статьей 96 настоящего Федерального закона). Извещение об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) не требуется, если сведения о ней составляют государственную тайну. При осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 6, 9, 34 и 50 части 1 настоящей статьи, заказчик обязан уведомить в срок не позднее одного рабочего дня с даты заключения контракта контрольный орган в сфере закупок о такой закупке. Уведомление о такой закупке направляется при ее осуществлении для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации или муниципальных нужд соответственно в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, или контрольный орган в сфере государственного оборонного заказа, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок. К этому уведомлению прилагается копия заключенного в соответствии с настоящим пунктом контракта с обоснованием его заключения.
ООО Фирма «Графит» является автором проектной документации «Строительство здания на земельном участке по адресу: г. Тула, ул. Кирова, д. 135 для размещения бизнес-инкубатора в г. Тула».
В соответствии с положениями пункта 19 части 1 статьи 93 Закона Заказчиком принято решение о заключении контракта на оказание услуг по проведению авторского надзора по объекту: «Строительство здания на земельном участке по адресу: г.Тула, ул.Кирова, д.135  для размещения бизнес-инкубатора в г.Туле» с ООО Фирма «Графит».

29.05.2017 ГУКС «ТулоблУКС» в соответствии с положениями статьи 93 Закона разместило в единой информационной системе в сфере закупок (далее - ЕИС) извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) № 0366200029317000022.
Как следует из заявления ГУКС «ТулоблУКС», Заказчик неоднократно предлагал ООО Фирма «Графит» заключить указанный контракт. В письмах от 30.05.2017 исх. № 01-722, от 01.06.2017 исх. № 01-736, от 13.06.2017 исх. № 01-795, от 15.06.2017 исх. № 01-808, от 29.06.2017 исх. № 01-897 ООО Фирма «Графит» был разъяснен порядок заключения контракта. Однако контракт ООО Фирма «Графит» подписан не был. 
Ввиду отсутствия соглашения между ГУКС «ТулоблУКС» и ООО Фирма «Графит» по условиям контракта, длительным его не заключением, потребностью Заказчика в услугах по проведению авторского надзора, исполнителя которых Заказчик предполагает выбрать конкурентным способом, Заказчик  был вынужден обратиться с заявлением в Тульское УФАС России, в котором просил принять меры для завершения данного определения поставщика (подрядчика, исполнителя).

Из пояснений ООО Фирма «Графит», представленных на заседание Инспекции, следует, что Обществу поступило от Заказчика предложение о заключении контракта. Посредством телефонной связи Обществом Заказчику были озвучены условия контракта, приемлемые для Общества.
21.04.2017 посредством электронной почты в адрес Заказчика Обществом был направлен проект контракта для окончательного согласования  его условий. Согласия от Заказчика на подписание данной редакции проекта контракта в адрес Общества не поступило. Протокол разногласий к проекту контракта Заказчик в адрес Общества не направлял.
При этом в письме от 30.05.2017 исх. № 01-722 Заказчик сообщил Обществу, что в ЕИС размещен проект контракта, который ООО Фирма «Графит» необходимо подписать и направить Заказчику. Вместе с этим, предлагаемый Заказчиком к заключению проект контракта отличался ранее согласованного, по мнению Общества.

В последующих письмах ГУКС «ТулоблУКС», направленных в адрес Общества, указывалось на то, что проект контракта, предложенный к заключению ООО Фирма «Графит», по содержанию и условиям не соответствует проекту контракта Заказчика, а также содержалось требование о подписании со стороны Общества контракта, размещенного в ЕИС.

ООО Фирма «Графит» считает, что Обществом подтверждена готовность на заключение контракта, соблюдающего в равной степени интересы обеих сторон.

Также Общество в своих пояснениях указало, что обеспечительные меры будут направлены ООО Фирма «Графит» в случае, если стороны согласуют приемлемые для обеих сторон условия контракта.

Таким образом, на момент проведения заседания Инспекции определение поставщика (подрядчика, исполнителя)  (закупка № 0366200029317000022) не завершено, контракт не заключен.
Как уже указано выше, заключение контракта по пункту 19 части 1 статьи 93 Закона является правом заказчика. При этом заказчик обязан сформировать извещение об осуществлении такой закупки, определив условия контракта, исходя из своей потребности в услугах.
Частью 1 статьи 34 Закона определено, что контракт заключается на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки или приглашением принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документацией о закупке, заявкой, окончательным предложением участника закупки, с которым заключается контракт, за исключением случаев, в которых в соответствии с настоящим Федеральным законом извещение об осуществлении закупки или приглашение принять участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), документация о закупке, заявка, окончательное предложение не предусмотрены.
Согласно части 1 статьи 2 Закона законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд основывается на положениях Конституции Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации и состоит из настоящего Федерального закона и других федеральных законов, регулирующих отношения, указанные в части 1 статьи 1 настоящего Федерального закона.
Частью 1 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ) определено, что граждане и юридические лица свободны в заключении договора. Понуждение к заключению договора не допускается, за исключением случаев, когда обязанность заключить договор предусмотрена настоящим Кодексом, законом или добровольно принятым обязательством.

В соответствии с частью 4 статьи 421 ГК РФ условия договора определяются по усмотрению сторон, кроме случаев, когда содержание соответствующего условия предписано законом или иными правовыми актами.

При проведении данной закупки Заказчик в извещении об осуществлении такой закупки определил условия контракта, которые не подлежат изменению в силу части 1 статьи 34 Закона. Как следует из вышеприведенных норм ГК РФ, понуждение к заключению контракта на условиях не согласованных одной из сторон не допускается. Соответственно, отсутствие договоренности сторон по условиям предполагаемого к заключению контракта, не порождает обязанности заключения такого контракта, как для заказчика, так и для исполнителя.

Таким образом, в рассматриваемой ситуации, учитывая, что соглашение по заключению Контракта не достигнуто, на основании вышеизложенного, руководствуясь положениями статьи 99 Закона, Инспекция
РЕШИЛА:


На основании части 22 статьи 99 Закона выдать государственному учреждению капитального строительства «ТулоблУКС» обязательное для исполнения предписание об отмене определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание услуг по проведению авторского надзора по объекту: «Строительство здания на земельном участке по адресу: г.Тула, ул.Кирова, д.135  для размещения бизнес-инкубатора в г.Туле» (закупка № 0366200029317000022).

Решение Инспекции может быть обжаловано в судебном порядке.
ПРЕДПИСАНИЕ № 04-06/14-2017
по результатам контрольного мероприятия  

02.08.2017                                                                                                             город Тула

Инспекция Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция) на основании проведенного контрольного мероприятия на предмет соблюдения государственным учреждением капитального строительства «ТулоблУКС» требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание услуг по проведению авторского надзора по объекту: «Строительство здания на земельном участке по адресу: г.Тула, ул.Кирова, д.135  для размещения бизнес-инкубатора в г.Туле» (закупка № 0366200029317000022) и в соответствии с частью 22 статьи 99 Закона,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:


1. Государственному учреждению капитального строительства «ТулоблУКС» отменить определение поставщика (подрядчика, исполнителя) путем  осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание услуг по проведению авторского надзора по объекту: «Строительство здания на земельном участке по адресу: г.Тула, ул.Кирова, д.135  для размещения бизнес-инкубатора в г.Туле» (закупка № 0366200029317000022).
      2. Срок исполнения предписания - не позднее 18.08.2017.   

      3. Государственному учреждению капитального строительства «ТулоблУКС» уведомить Тульское УФАС России об исполнении пункта 1 предписания не позднее 18.08.2017 (с приложением копий документов, подтверждающих исполнение пункта 1 и 2 предписания).
В соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, членом комиссии по осуществлению закупок, оператором электронной площадки, специализированной организацией в установленный срок законного предписания, требования органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей.

PAGE  

