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АКТ 
по результатам контрольного мероприятия Управления  Роскомнадзора по Тульской области
г. Тула                                                                                                    «12» ноября 2018 г.
На основании приказа Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области от 02.10.2018 № 112 «О проведении контрольного мероприятия по плановой выездной проверке Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области» инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее – Инспекция) проведено контрольное мероприятие по плановой выездной проверке деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области (далее - Управление Роскомнадзора по Тульской области, Заказчик, Учреждение) (ИНН: 7106061567).
Предметом проверки является соблюдение Управлением Роскомнадзора по Тульской области обязательных требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов при осуществлении закупок.

Проверка проведена в рамках выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок на 2018 год с целью предупреждения и выявления нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности Учреждения.
Правовые основания проверки: Федеральный закон от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон).

Срок проведения проверки: 20 рабочих дней - с 15 октября 2018 года по 12 ноября 2018 года включительно.

Проверяемый период деятельности Управления Роскомнадзора по Тульской области в сфере закупок - с 16.10.2017 по 12.10.2018.
Адрес местонахождения Учреждения: 300012, г. Тула, ул. Смидович, д. 1-А.
Место проведения контрольного мероприятия: 300012, г. Тула, ул. Смидович, д. 1-А.
Изучив представленные Учреждением информацию и документы, необходимые для проведения настоящей проверки, Инспекция 

УСТАНОВИЛА:

В соответствии с положением об  Управлении Роскомнадзора по Тульской области, утвержденным приказом Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций от 25.01.2016 № 75 «Об утверждении Положения об Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области», Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, гербовую печать, штамп и бланки со своим наименованием. 
Управление Роскомнадзора по Тульской области возглавляет руководитель. Руководитель действует от имени Учреждения без доверенности. 

Приказом Министерства цифрового развития, связи, информационных технологий и массовых коммуникаций Российской Федерации от 29.08.2018 № 378-к на <А>, заместителя руководителя Управления Роскомнадзора по Тульской области, возложено исполнение обязанностей руководителя Учреждения с 01.09.2018 по 27.02.2019.
Приказом Управления Роскомнадзора по Тульской области от 22.03.2018 № 20-Ах «О создании контрактной службы Управления Роскомнадзора по Тульской области» создана контрактная служба и утвержден состав сотрудников, выполняющих функции контрактной службы. Назначен руководитель контрактной службы - <А>- заместитель руководителя Учреждения; утверждено положение о контрактной службе Управления Роскомнадзора по Тульской области.
Приказом Управления Роскомнадзора по Тульской области от 11.01.2018 № 14-Ах «О создании Единой комиссии по осуществлению закупок» создана единая комиссия по осуществлению закупок, определен ее состав и порядок работы.
В рамках данного контрольного мероприятия Инспекцией проверено 4 закупки в форме проведения электронного аукциона.

При проведении проверки в ходе осуществления нижеперечисленных закупок в действиях Заказчика выявлены следующие нарушения обязательных требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Электронный аукцион среди субъектов малого предпринимательства 
на поставку бензина (АИ-92 и АИ-95) для нужд 

Управления Роскомнадзора по Тульской области 

 (закупка № 0166100003518000005)

Документация о проведении  электронного аукциона на поставку бензина (АИ-92 и АИ-95) для нужд Управления Роскомнадзора по Тульской области (далее – Аукционная документация) утверждена руководителем Управления Роскомнадзора по Тульской области  20.03.2018. 

Извещение о проведении электронного аукциона и Аукционная документация размещены 26.03.2018 в единой информационной системе в сфере закупок. 

Начальная (максимальная) цена контракта составляет 344500,00 рублей.

В соответствии с частью 3 статьи 30 Закона при определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) способами, указанными в пункте 1 части 1 настоящей статьи, в извещениях об осуществлении закупок устанавливается ограничение в отношении участников закупок, которыми могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации. В этом случае участники закупок обязаны декларировать в заявках на участие в закупках свою принадлежность к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.

В извещении о проведении электронного аукциона и пункте 13 информационной карты электронного аукциона Аукционной документации установлено ограничение в отношении участников закупок, которыми могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации.

 Согласно пункту 2 части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе должна содержать требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 настоящего Федерального закона и инструкцию по ее заполнению. 
В соответствии с пунктом 7 части 5 статьи 66 Закона вторая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать декларацию о принадлежности участника такого аукциона к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям в случае установления заказчиком ограничения, предусмотренного частью 3 статьи 30 настоящего Федерального закона

Вместе с тем в нарушение пункта 7 части 5 статьи 66 Закона Заказчиком в Аукционной документации не установлено требование о декларировании принадлежности участника такого аукциона к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.
Аналогичное нарушение выявлено Инспекцией в действиях Заказчика при осуществлении закупки № 0166100003518000006.
В действиях должностного лица Заказчика, утвердившего (подготовившего) документацию о проведении  электронного аукциона на поставку бензина (АИ-92 и АИ-95) для нужд Управления Роскомнадзора по Тульской области (закупка № 0166100003518000005) , а также документацию о проведении  электронного аукциона на поставку офисной бумаги для нужд Управления Роскомнадзора по Тульской области  (закупка № 0166100003518000006) с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Электронный аукцион на оказание услуг физической охраны объектов государственного заказчика - Управления Роскомнадзора по Тульской области

(закупка № 0166100003517000012)

Документация о проведении  электронного аукциона на оказание услуг физической охраны объектов государственного заказчика - Управления Роскомнадзора по Тульской области (далее – Аукционная документация) утверждена руководителем Управления Роскомнадзора по Тульской области  28.11.2017. 

Извещение о проведении электронного аукциона и Аукционная документация размещены 28.11.2017 в единой информационной системе в сфере закупок. 

Начальная (максимальная) цена контракта составляет 2 943 360,00 рублей.

Согласно части 3 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе, в том числе должна содержать требования к участнику такого аукциона, установленные в соответствии с частью 1, частями 1.1, 2, 2.1 статьи 31 Закона.

Федеральным законом от 28.12.2016 № 489-ФЗ «О внесении изменений в статью 31 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», вступившим в силу с 09.01.2017, пункт 7 части  1 статьи 31 Закона изложен в новой редакции, а именно, у участника закупки - физического лица либо у руководителя, членов коллегиального исполнительного органа, лица, исполняющего функции единоличного исполнительного органа, или главного бухгалтера юридического лица - участника закупки должны отсутствовать судимости за преступления в сфере экономики и (или) преступления, предусмотренные статьями 289, 290, 291, 291.1 Уголовного кодекса Российской Федерации (за исключением лиц, у которых такая судимость погашена или снята), а также неприменение в отношении указанных физических лиц наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, выполнением работы, оказанием услуги, являющихся объектом осуществляемой закупки, и административного наказания в виде дисквалификации.

Кроме того, Федеральным законом от 28.12.2016 № 489-ФЗ часть 1 статьи 31 Закона дополнена пунктом 7.1, которым к участнику закупки установлено дополнительное требование – непривлечение в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Согласно пункту 6.1 части I документации об электронном аукционе Заказчик к участникам закупки предъявляет, в том числе следующее требование: отсутствие у участника электронного аукциона - физического лица либо у руководителя, членов коллегиального исполнительного органа или главного бухгалтера юридического лица - участника закупки судимости за преступления в сфере экономики (за исключением лиц, у которых такая судимость погашена или снята), а также неприменение                 в отношении указанных физических лиц наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, являющегося объектом осуществляемой закупки, и административного наказания в виде дисквалификации.

 Однако положения пункта 7 части 1 статьи 31  Закона приведены в документации об электронном аукционе в редакции, действовавшей до 09.01.2017.

Требование к участнику закупки, установленное пунктом 7.1 части 1 статьи 31 Закона в части непривлечения в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 КоАП РФ, Заказчиком в  документации об электронном аукционе вообще не установлено.

Указанное свидетельствует о нарушении Заказчиком пункта 2 части 1 статьи 64 Закона.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе должна содержать требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 настоящего Федерального закона и инструкцию по ее заполнению. При этом не допускается установление требований, влекущих за собой ограничение количества участников такого аукциона или ограничение доступа к участию в таком аукционе.

В соответствии с пунктом 2 части 5 статьи 66 Закона вторая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать документы, подтверждающие соответствие участника такого аукциона требованиям, установленным пунктом 1 части 1, частями 2 и 2.1 статьи 31 (при наличии таких требований) настоящего Федерального закона, или копии этих документов, а также декларацию о соответствии участника такого аукциона требованиям, установленным пунктами 3 - 9 части 1 статьи 31 настоящего Федерального закона.

Однако, в пункте 11.2.5.2) части II «Информационная карта электронного аукциона» документации об электронном аукционе установлено, что в составе второй части заявки на участие в электронном аукционе участник закупки среди прочего должен представить декларацию о соответствии участника электронного аукциона требованиям, установленным пунктами 3 -10 части 1 статьи 31 Закона (образец декларации представлен в Части IV: Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе).

Указанное требование свидетельствует о нарушении Заказчиком части 6 статьи 66 Закона, согласно которой требовать от участника электронного аукциона предоставления иных документов и информации, за исключением предусмотренных частями 3 и 5 настоящей статьи документов и информации, не допускается.

В действиях должностного лица Заказчика, утвердившего документацию о проведении  электронного аукциона на оказание услуг физической охраны объектов государственного заказчика - Управления Роскомнадзора по Тульской области (закупка № 0166100003517000012) с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Электронный аукцион на продление права пользования (лицензии) ранее установленного антивирусного программного обеспечения Антивирус Касперский (закупка № 0166100003518000007)

Документация о проведении  электронного аукциона на продление права пользования (лицензии) ранее установленного антивирусного программного обеспечения Антивирус Касперский (далее – Аукционная документация) утверждена руководителем Управления Роскомнадзора по Тульской области  18.06.2018. 

Извещение о проведении электронного аукциона и Аукционная документация размещены 20.06.2018 в единой информационной системе в сфере закупок. 

Начальная (максимальная) цена контракта составляет 45 050,00 рублей.

В пункте 1.3 раздела 2.2 «Общие условия проведения электронного аукциона« части 2 «Электронный аукцион» документации об электронном аукционе предусмотрено, что при осуществлении закупки заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки, указанные в п. 15 части 1 настоящей документации об электронном аукционе.

Согласно подпункту 5 пункта 15 части 1 «Извещение о проведении электронного аукциона» документации об электронном аукционе Заказчик к участникам закупки предъявляет, в том числе следующее требование: отсутствие у участника электронного аукциона - физического лица либо у руководителя, членов коллегиального исполнительного органа или главного бухгалтера юридического лица - участника закупки судимости за преступления в сфере экономики (за исключением лиц, у которых такая судимость погашена или снята), а также неприменение в отношении указанных физических лиц наказания в виде лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, которые связаны с поставкой товара, являющегося объектом осуществляемой закупки, и административного наказания в виде дисквалификации.

 Однако положения пункта 7 части 1 статьи 31  Закона приведены в документации об электронном аукционе в редакции, действовавшей до 09.01.2017. Аналогичное требование к участнику закупки установлено Заказчиком в подпункте д) пункта 19 раздела 2.3 «Информационная карта электронного аукциона» части 2 «Электронный аукцион» документации об электронном аукционе.

Требование к участнику закупки, установленное пунктом 7.1 части 1 статьи 31 Закона в части непривлечения в течение двух лет до момента подачи заявки на участие в закупке к административной ответственности за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 КоАП РФ, Заказчиком в  документации об электронном аукционе вообще не установлено.

Указанное свидетельствует о нарушении Заказчиком пункта 2 части 1 статьи 64 Закона.

В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 66 Закона при заключении контракта на поставку товара первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать указанную в одном из следующих подпунктов информацию:

а) согласие участника такого аукциона на поставку товара в случае, если этот участник предлагает для поставки товар, в отношении которого в документации о таком аукционе содержится указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара, и (или) такой участник предлагает для поставки товар, который является эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные показатели товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным данной документацией;

б) конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара.

Реализация подпункта "а" пункта 1 части 3 статьи 66 Закона предполагает случаи, когда согласно аукционной документации заказчику необходим товар с тем или иным объектом интеллектуальной собственности либо товар - эквивалент (при установленных в аукционной документации значениях эквивалентности), в остальных случаях подлежит применению подпункт "б".

Вместе с тем подпункт "а" пункта 1 части 3 статьи 66 Закона означает достаточность одного лишь выраженного согласия участника при отсутствии поставляемого товара - эквивалента, и необходимости указания конкретных показателей товара только в отношении товара - эквивалента (когда аукционная документация допускает поставку такого эквивалентного товара при определенных в аукционной документации значениях эквивалентности).

В пункте 7.3 раздела 2.2 «Общие условия проведения электронного аукциона« части 2 «Электронный аукцион» документации об электронном аукционе Заказчиком определено, что «Первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать следующую информацию:

7.3.1 при заключении контракта на поставку товара:

а) согласие участника такого аукциона на поставку товара в случае, если этот участник предлагает для поставки товар, в отношении которого в документации о таком аукционе содержится указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара, и (или) такой участник предлагает для поставки товар, который является эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные показатели товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным данной документацией;

б) конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара».

В пункте 3 части III «Техническое задание» документации об электронном аукционе установлены требования к программному обеспечению, на которое осуществляется передача неисключительных прав: Программное лицензионное обеспечение: «Комплект программных изделий: Стандартный Kaspersky Endpoint Security для бизнеса № лицензии: 17Е0-161006-123812-557-298».

Учитывая, что рассматриваемая аукционная документация - пункт 3 части III «Техническое задание» содержит указание на товарный знак требуемого к поставке товара без возможности поставки эквивалентных товаров, и, принимая во внимание требования законодательства о контрактной системе (подпункт "а" пункта 1 части 3 статьи 66 Закона) и аукционной документации,  первая часть заявки на участие в данном аукционе должна содержать только согласие участника на поставку такого товара.

При таких обстоятельствах требования к первой части заявки определены  Заказчиком в пункте 7.3 раздела 2.2 «Общие условия проведения электронного аукциона« части 2 «Электронный аукцион» документации об электронном аукционе в нарушение пункта 2 части 1 статьи 64 Закона.

В действиях должностного лица Заказчика, утвердившего документацию о проведении  электронного аукциона на продление права пользования (лицензии) ранее установленного антивирусного программного обеспечения Антивирус Касперский (закупка № 0166100003518000007) с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

По результатам проведенной проверки, руководствуясь положениями Закона, Инспекция

РЕШИЛА:

1. Признать Управление Роскомнадзора по Тульской области нарушившим пункт 2 части 1 статьи 64,  пункт 7 части 5, часть 6 статьи 66 Закона.
2. В связи с тем, что вышеуказанные определения поставщика (подрядчика, исполнителя) завершены, то предписание об устранении выявленных нарушений Закона не выдавать.
3. Передать материалы данной проверки соответствующему должностному лицу Тульского УФАС России для рассмотрения в рамках административного производства. 
Акт Инспекции может быть обжалован в порядке и в сроки, установленные законодательством Российской Федерации.
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