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            г. Тула

На основании приказа от 19.02.2019 № 27 была проведена выездная плановая проверка в отношении Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район (301510, Тульская область, Арсеньевский район, р.п. Арсеньево, ул. Папанина, 6; ОГРН: 1067152003731; ИНН: 7121025323) и его структурных подразделений.

Продолжительность проверки с 01.03.2019 по 29.03.2019.
Акт составлен: - начальником отдела, членом инспекции.

Копия приказа о проведении проверки направлена по электронной почте и заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Главой муниципального образования Арсеньевский район в период проведения проверки являлась Нина Викторовна Ненашева.

При проведении проверки представители Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район отсутствовали.
Предметом проводимой проверки является соблюдение антимонопольного законодательства Собранием представителей муниципального образования Арсеньевский район при осуществлении им и его структурными подразделениями своей деятельности за период с 01.03.2016 по 01.03.2019, а также соответствие требованиям антимонопольного законодательства актов Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район, принятых за период с 01.03.2016 по 01.03.2019 и иных, действующих в настоящее время актов.

Срок проведения проверки с 01.03.2019 по 29.03.2019.
В ходе проведения выборочной проверки инспекция установила следующее.

Решением Собрания представителей муниципального образования Арсеньевский район  от 30.06.2010 № 16/133 (действующим на момент проведения поверки) утверждено положение о распространении наружной рекламы и информации на территории муниципального образования Арсеньевский район (далее – Положение о распространении наружной рекламы).

Отношения в сфере рекламы регулируются Федеральным законом от 13.03.2006 N 38-ФЗ "О рекламе" (далее - Закон о рекламе).

В соответствии с частями 9, 11 статьи 19 Закона о рекламе установка и эксплуатация рекламной конструкции допускаются при наличии разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции (далее также - разрешение), выдаваемого на основании заявления собственника или иного указанного в частях 5, 6, 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества либо владельца рекламной конструкции. К указанному заявлению прилагаются:

1) данные о заявителе - физическом лице. Данные о государственной регистрации юридического лица или о государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя запрашиваются уполномоченным на выдачу разрешений органом в федеральном органе исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц, физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств;

2) подтверждение в письменной форме или в форме электронного документа с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг согласия собственника или иного указанного в частях 5, 6, 7 настоящей статьи законного владельца соответствующего недвижимого имущества на присоединение к этому имуществу рекламной конструкции, если заявитель не является собственником или иным законным владельцем недвижимого имущества. В случае, если для установки и эксплуатации рекламной конструкции необходимо использование общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме, документом, подтверждающим согласие этих собственников, является протокол общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, в том числе проведенного посредством заочного голосования с использованием государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации. В случае, если заявитель не представил документ, подтверждающий получение такого согласия, по собственной инициативе, а соответствующее недвижимое имущество находится в государственной или муниципальной собственности, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа запрашивает сведения о наличии такого согласия в уполномоченном органе.

В силу части 12  статьи 19 Закона о рекламе орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа не вправе требовать от заявителя представления документов и сведений, не относящихся к территориальному размещению, внешнему виду и техническим параметрам рекламной конструкции, а также взимать помимо государственной пошлины дополнительную плату за подготовку, оформление, выдачу разрешения и совершение иных связанных с выдачей разрешения действий. Орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа в целях проверки факта, является ли заявитель или давшее согласие на присоединение к недвижимому имуществу рекламной конструкции иное лицо собственником или иным законным владельцем этого имущества, сведения о которых содержатся в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним, запрашивает в порядке межведомственного информационного взаимодействия в федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном в области государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, сведения о правах на недвижимое имущество, к которому предполагается присоединять рекламную конструкцию.

Вместе с тем пункт 6.1.1. раздела 6 «Порядок выдачи, внесения изменений и аннулирования Разрешения на установку рекламных конструкций» Положения о распространении наружной рекламы, в том числе содержит требования к документам, необходимым для предоставления указанной муниципальной услуги, подлежащих представлению заявителем, не предусмотренные частями 9, 11 статьи 19 Закона о рекламе, в частности требование о представлении:
 - для юридических лиц - копии «свидетельства о  внесении Заявителя в Единый государственный реестр юридических лиц (ЕГРЮЛ)», выписки из ЕГРЛ юридических лиц;

- для индивидуальных предпринимателей - копии «свидетельства о  внесении в Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП)», выписки из ЕГР индивидуальных предпринимателей;
- выписки документов, подтверждающих сведения о собственнике, и правоустанавливающих документов на объекты недвижимости. 
В силу пункта 2 части 11 статьи 19 Закона о рекламе, в случае если заявитель не является собственником недвижимого имущества, к которому планирует присоединить рекламную конструкцию, он обязан подтвердить согласие собственника недвижимого имущества на присоединение рекламы. Такое согласие должно быть выражено в письменной форме. При этом, законодательством не установлено какой-либо конкретной формы выражения такого согласия, в связи с чем оно может быть выражено в произвольной форме. Закон не возлагает на заявителя и обязанности предоставления документов, подтверждающих право собственности на недвижимое имущество, к которому планируется присоединить рекламную конструкцию. 
Правовые основания для истребования у заявителя иных документов, помимо перечисленных в частях 11, 12 статьи 19 Закона о рекламе законодательством не установлены.

Следовательно, указанные положения пункта 6.1.1. раздела 6 «Порядок выдачи, внесения изменений и аннулирования Разрешения на установку рекламных конструкций» Положения о распространении наружной рекламы не соответствуют требованиям частей 9, 11, 12 статьи 19 Закона о рекламе.

Пунктами 1, 2 части 1 статьи 7 Закона о государственных и муниципальных услугах установлено, что органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя:

1) представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг;

2) представления документов и информации, в том числе подтверждающих внесение заявителем платы за предоставление государственных и муниципальных услуг, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении предусмотренных частью 1 статьи 1 настоящего Федерального закона государственных и муниципальных услуг, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением документов, включенных в определенный частью 6 настоящей статьи перечень документов. Заявитель вправе представить указанные документы и информацию в органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, по собственной инициативе.

Согласно части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции органам местного самоуправления запрещается принимать акты и (или) осуществлять действия (бездействие), которые приводят или могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.

Таким образом, предъявление требований (содержащихся в положениях пункта 6.1.1. раздела 6 «Порядок выдачи, внесения изменений и аннулирования Разрешения на установку рекламных конструкций» Положения о распространении наружной рекламы) о предоставлении документов и информации или осуществления действий, предоставление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной или муниципальной услуги содержит признаки нарушения пункта 2 части 1 статьи 15 Закона о защите конкуренции в части установления не предусмотренных законодательством Российской Федерации требований к товарам или к хозяйствующим субъектам.

Прилагаемые документы: копии вышеперечисленных актов и иных документов, полученных от проверяемых лиц.
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