                                    Тульское УФАС России
                                                Протокол

             Заседания общественно-консультативного Совета 

                                  при Тульском УФАС России

19 апреля 2012 г.                                                                           №1-2012
Председательствовал:                    Ю.В.Елагин

Присутствовали   члены ОКС:    

С.В.Сорокин, И.В.Балдаков, В.С.Уткин, И.В.Щепотьев,

А.С.Мазов,  Г.Г.Климов,   Л.А.Архиреева 

Сотрудники Тульского УФАС России :

                               И.И. Ренне - начальник отдела анализа товарных рынков               Д.А Алпатова - начальник отдела контроля органов власти.                          

                                             Повестка дня                                                                      

О задачах антимонопольных органов по  организации контроля соблюдения законодательства о торговле.

Слушали Ю.В. Елагина
Руководитель Тульского УФАС России  рассказал присутствующим о проводимых проверках в рамках контроля  соблюдения законодательства о торговле, о предусмотренных мерах антимонопольного реагирования при    выявлении нарушений. Призвал  членов ОКС активнее участвовать  через общественность в контроле и наведении порядка в этой сфере, затрагивающей интересы всего населения.
Щепотьев И.В. - Председатель Тульского регионального отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» выразил  озабоченность, что в Тульской области, особенно в районах,    крупные сетевые магазины такие, как «Спар», «Дикси», «Магнит» вытесняют мелких предпринимателей, занимающихся торговой деятельностью. Необходимо обратить на это внимание. 

Решили: Принять к сведению информацию Ю.В.Елагина О практике работы Тульского УФАС России по  контролю  соблюдения  Федерального закона «Об основах регулирования торговой деятельности в РФ»,  рекомендовать Тульскому УФАС России  провести анализ доли сетевых магазинов в районах области и  доложить о ситуации на следующем заседании ОКС.
2. Слушали:  информацию И.И.Ренне «О ситуации на рынке продовольствия   в 1-м квартале 2012 года»

Ценовая ситуация на агропродовольственных рынках Тульской области характеризовалась стабильными ценами во всех звеньях производства и обращения продуктов практически на всю продукцию растениеводства, животноводства и перерабатывающей промышленности. Из товаров, в отношении которых проводится мониторинг, рост цен (отпускных и закупочных) отмечен только для муки пшеничной высшего сорта. В 1-м квартале 2012 года  дела о нарушениях антимонопольного законодательства на агропродовольственном рынке  не возбуждались.

Решили: принять информацию к сведению. 

Сопредседатель ОКС                                                                      Ю.В.Елагин 
