                                    Тульское УФАС России
                                                Протокол

             Заседания общественно-консультативного Совета 

                                  при Тульском УФАС России

04 октября    2012 г.                                                          №2-2012
Председательствовал:                    Ю.В.Елагин

Присутствовали   члены ОКС:    

С.В.Сорокин, И.В.Балдаков, В.С.Уткин, Г.Г.Климов,
А.С.Мазов,  Ю. Н.Кузько,  И.В.Щепотьев, Л.А.Архиреева 

Сотрудники Тульского УФАС России:

                               И.И. Ренне - начальник отдела анализа товарных рынков               
                                             Повестка дня    
1. О ситуации на  агропромышленных рынках области.
2. О проверке соблюдения торговыми сетями  требований закона о торговле                                                                  

3. разное
Слушали:

 Ю.В. Елагина, который проинформировал членов ОКС о подписании соглашения о взаимодействии между Федеральной антимонопольной службы и Правительством Тульской области.
       Данное  соглашение предусматривает  осуществление мероприятий и согласованных действий, направленных на защиту конкуренции в Тульской области, реализацию программы развития  конкуренции в Тульской области на соблюдение законов, отнесенных к ведению антимонопольных органов

Слушали: 
И.И.Ренне, начальника отдела анализа товарных рынков.

Цены на продукты в Ш квартале росли, что связано с повышением цен на сырьевые ресурсы. Особенно значителен  рост отпускных и закупочных цен на муку пшеничную высшего сорта, муку ржаную обдирную.  В результате чего произошел   рост отпускных цен на хлеб и хлебобулочные изделия из этой муки сразу на 9,8% выше по сравнению со II кварталом..                                                                                                                                                                   Управление внимательно  следит за  поведением производителей  на рынке.        В августе т.г. должностное лицо компании ОАО «Тулахлебпром» в своем интервью одному из Тульских телеканалов сделал заявление о том, что в ближайшее время на 10-15 % повысятся цены на хлеб и хлебобулочные изделия хлебопекарными предприятиями области. 

Подобное публичное заявление,  по мнению управления,  является элементом  действий по координации  экономической деятельности, направленной на согласование ценовой политики предприятий хлебопекарной отрасли Тульской области. Компании выдано предостережение о недопустимости  таких действий.

     В 2010 году  Тульское УФАС  уже возбуждало дела   о согласованных действиях «ОАО  «Тульский комбинат хлебопродуктов», ЗАО Новомосковский мельничный комбинат» и ОАО «Тулахлебопродукт» по необоснованному повышению отпускных цен на произведенную ими пшеничную муку. Почти два года длились судебные споры и, наконец, в сентябре т.г. Высший Арбитражный суд поставил точку,  признав  сговор Тульских мукомолов, повысивших цены на 15%. Предприятия заплатили штраф.
Насколько обоснован рост цен в этом году, обусловлен ли он объективными причинами или является результатом недобросовестности производителей управление в настоящее время проверяет.

Слушали:

      Ренне И.И., который доложил  о результатах проверки соблюдения торговыми сетями Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», организованной по поручению ОКС  на заседании от 19 апреля 2012 г. (протокол №1)
В результате проведенной проверки установлено отсутствие  нарушений требований статьи 14 Закона о торговой деятельности в 2011 году и первом полугодии 2012 года со стороны  торговых сетей, осуществляющих розничную торговлю продовольственными товарами в Тульской области, 

В то же время,  вследствие того, что доли торговой сети «СПАР» в городе Донском и торговой сети «Магнит» в Куркинском, Одоевском и Чернском районах Тульской области  превысили 25 процентов от общего розничного товарооборота продовольственных товаров в указанных муниципальных образованиях, согласно пункту 1 статьи 14 Закона о торговой деятельности эти торговые сети впредь не вправе  приобретать или арендовать в границах этих муниципальных образований дополнительную площадь торговых объектов для осуществления торговой деятельности.

В случае выявления нарушения торговыми сетями данного запрета, установленного законом, Тульским УФАС России в рамках имеющихся полномочий будет предъявлено в суд требование о признании соответствующих сделок, совершенных торговыми сетями ничтожными и о применении последствий недействительности этих сделок.
Решили:  Информацию принять к сведению.

Члены ОКС с удовлетворением восприняли информацию о подписании соглашения между правительством Тульской области  и ФАС России и  рекомендовали, в связи с  подписанием такого соглашения,  материалы по проведенной проверке   торговых сетей  направить губернатору.
Сопредседатель ОКС                                                                      Ю.В.Елагин 
