Тульское УФАС России
Протокол
заседания Общественно-консультативного Совета 
при Тульском УФАС России

25 октября 2012 г.                                                                            № 3-2012

Председательствовал:                                           Ю.В.Елагин
Присутствовали:

члены Совета                                          С.В. Сорокин,  И.В.Балдаков,
                                                              А.С. Мазов, А.Н.Селиванов,

                                                              В.С.Уткин,  И.В.Щепотьев, Л.А.Архиреева                
 Повестка дня

I.
О ключевых направлениях конкурентной политики, приоритетов антимонопольного регулирования и стратегических целей Федеральной антимонопольной службы на период до 2018 года и долгосрочную перспективу. 

Слушали:

 Ю.В. Елагин доложил   о наиболее значимых результатах защиты конкуренции в 2011 году (по материалам доклада ФАС России  «О состоянии конкуренции   в Российской Федерации»). Прокомментировал  приведенные в  докладе основные итоги проводимой в стране конкурентной политики, об изменениях законодательства, о результатах  исследования состояния конкуренции в некоторых секторах экономики и на отдельных товарных рынках, в том числе,  на примере  Тульской области.
          В соответствии с поручением И.Ю. Артемьева №01-036-ИА/пр от 18.09.2012г., члены ОКС обсудили ключевые направления конкурентной политики, приоритетов антимонопольного регулирования и стратегических целей Федеральной антимонопольной службы на период до 2018 года и долгосрочную перспективу.
В процессе обсуждения члены ОКС отметили большое количество неурегулированных вопросов в сфере предоставления  коммунальных услуг, управления многоквартирными домами, предоставления кредитов физическим    лицам  в  связи  с   чем,  имеется   необходимость     подготовки 
регламентов и стандартов, упрощающих  взаимоотношения  поставщиков и потребителей услуг. Указано также на  необходимость усиления работы по развитию конкуренции, в частности,  путем ликвидации государственных и муниципальных унитарных предприятий во всех конкурентных секторах  экономики
Решили:

Одобрить в целом проект документа. Членам общественно-консультативного Совета  в  срок до 1 ноября  2012 года представить письменные предложения по  внесению изменений  и дополнений в стратегию развития антимонопольного регулирования в Российской Федерации.

Тульскому УФАС  России в срок до 1 ноября 2012г. осуществить сбор, анализ, обобщение предложений, поступивших от членов ОКС,   и направить их в ФАС России.

Сопредседатель ОКС                                                    Ю.В.Елагин
                                                                     Приложение    к проколу №3

Проект стратегии развития антимонопольного регулирования в Российской федерации был направлен членам ОКС заблаговременно.

      На заседании прозвучало, что указанный проект в целом соответствует общественным запросам, составлен полно, с учётом результатов регулярно проводимых антимонопольными органами изучения общественного мнения, оценок экспертного сообщества,   представлений бизнеса о совершенствовании конкурентной политики государства.

Также был высказан ряд предложений для включения в программу, а также пожеланий, не имеющих прямого отношения к антимонопольному регулированию, но которые необходимо учитывать при формировании благоприятной конкурентной среды в стране, поскольку они беспокоят общественность. 

Эти предложения, одобренные членами ОКС, сводятся к следующему:

- необходимо разработать и принять нормативные акты, расширяющие возможности ФАС России, по защите прав граждан в сфере ЖКХ,  в частности более точно регламентировать порядок перехода граждан из одной управляющей компании в другую и взаимоотношения управляющей компании и граждан. Контроль за соблюдением регламентов поручить антимонопольным органам (может быть ограничить период этого контроля, сроком необходимым для наведения порядка в системе ЖКХ). Ввести ускоренные процедуры рассмотрения в этой сфере. (сопредседатель ОКС Сорокин С.В., Уткин В.С.)

- вернуть антимонопольным органам контроль в сфере защиты прав потребителей (Уткин В.С.)

- активизировать усилия на развитии новых формы поддержки малого и среднего бизнеса, например путём участия в разработке нормативной базы по поддержке «якорных предприятий», (т.е. предприятий работающих на смежных рынках, но ориентированных на единый конечный результат) Рассмотреть возможности экономического стимулирования вхождения в указанные производственные объединения предпринимателей (например, в сфере налогообложения). Одним словом, - всячески способствовать налаживанию кооперации в сфере предпринимательства. (Селиванов А.Н)

- усовершенствовать меры по ограничению возможности «легального» влияния государственных органов  на рынки через создание крупных подконтрольных образований (например, медиахолдингов). (Мазов А.С.)

-  регламентировать взаимоотношения  власти и бизнеса  в рамках государственно-частного партнёрства, разработав меры по устранению привилегированности отдельных компаний, придания прозрачности процессам взаимодействия и устранив властность в этих отношениях со стороны представителей государства (отделение «Опора России»).

- также Тульское отделение «ОПОРы» представила следующие предложения в письменном виде по пунктам Проекта стратегии, одобренные членами ОКС:

  П. 2.2.1.  В разделах совершенствования порядка осуществления контроля за  предоставлением государственных преференций. Предлагаем в качестве такого усиления отслеживать семейный и около-семейный бизнес чиновников на предмет использования ресурсов государственной поддержки. поддержки в ущерб третьим лицам. 
Априори считать чиновника объектом риска при распределении преференций касающихся распределения имущества и земли. Подобные злоупотребления так же подпадают под нарушение ФЗ 25.12.08. №273. Трактовка в ст.1. «коррупционное поведение». 

П.2.2.3. Система уголовного преследования, к сожалению, не позволяла освобождать от уголовной  ответственности лиц активно сотрудничающих со следствием. Подобная мысль весьма позитивна, в результате расширяется круг свидетелей, и увеличивается возможность проследить всю ниточку теневой экономики. Однако необходимо быть внимательным к самой системе следствия, которая изначально,  запугивая и блефуя, способна оказать давление на лиц, чтобы последние «информировали» органы против  интересующих объектов.

В целом поддерживаем.

2.2.4. Выражаем настороженность по этому пункту. С одной стороны ФАС приобретает больший вес и избегает временных и процессуальных проволочек при привлечении лиц  к уголовной ответственности. С другой стороны подобные возможности не должны стать поводом к злоупотреблениям на местах. Гарант – прокурорский надзор в сфере законности действий.

П.10 Своевременное и правильное решение.

П. 16. ТРО ОР выражает готовность в поддержке данной позиции. «Бюро по защите прав предпринимателей и инвесторов при ТРО ОР» готово в режиме горячей линии передавать информацию, задавать вопросы и разъяснять предпринимателям вопросы сектора ФАС. Для этого необходимо обеспечить индивидуальный контакт между специалистом ФАС и Бюро по защите прав предпринимателей» - сигналы данного бюро помогут процессуально наполнить п.2.2.4. в  т.ч.

П. 17.16. Требует некоторых простых комментариев.  Человек, сталкиваясь со смертью – уже на пороге морга, а зачастую и чаще, получает навязчивую рекламу, порой в ультимативной формой. Считаем необходимым в целях защиты конкуренции обязать присутственные места иметь информацию на стендах не менее чем о 50% компаний сферы интересующих услуг. 

Данный Парадокс в том, что рекламировать услуги порой нельзя. Например, нотариус для целей оценки не может рекламировать ту или иную оценочную компанию. Но на деле отсутствие информации  и «частная рекомендация»  секретаря ведут к тому, что клиента подталкивают к нерыночному выбору компании, что порой в два три раза выше цены услуги. Чтобы рынок этой услуги оцивилизовать, на наш взгляд нотариусы должны на информационных уголках размещать информацию об оценочных компаниях (не менее 50%  от оценочных компаний на рынке, или не менее 7 оценщиков для г. Тулы)

Добавить:
П. 33. Создание и совершенствование механизмов по взаимодействию с институтом уполномоченного по защите прав предпринимателей на федеральном и региональном уровне.

 П.34. Необходим контроль во всех формах ГЧП (государственного и частного партнерства) для соблюдения конкуренции.

