Тульское УФАС России
Протокол

заседания Общественно-консультативного Совета

при Тульском УФАС России

21 апреля 2017 г.                                                                                    № 1
Председательствовал: Ю. В. Елагин
Присутствовали члены ОКС: Гурджибэк Б.Г., Мазов А.С., Глухов М.Г., Суменков Г.Н.  
Приглашенные: Ростиславова А.А.
Секретарь ОКС: Фаткина М. Г.
                                            Повестка дня:

1. Информация об итогах работы Тульского УФАС России за 2016 год.
2. Проблемные вопросы организации пассажирских перевозок.

3.Разное.

1. Информация об итогах работы Тульского УФАС России за 2016 год.
Слушали: Елагина Ю.В 
Руководитель управления Ю.В. Елагин рассказал об итогах работы Тульского УФАС России за 2016 год.
 Руководством ФАС России работа Тульского управления оценивается положительно. 

        В рейтинге территориальных  управлений Тульское УФАС России по  эффективности работы за 2016 год заняло 21 место (из 85).
В сфере контроля рекламной деятельности Тульским УФАС России в 2016 году возбуждено  более 100 дел по признакам нарушения законодательства о рекламе, из которых 65 % дел завершены признанием нарушений и выдачей обязательных для исполнений предписаний.


В 2016 году Управлением возбуждено и рассмотрено 10 дел по признакам нарушения требований части 1 статьи 10 Федерального закона «О защите конкуренции», из которых 6 прекращены в связи с отсутствием факта нарушения,  по 4 делам приняты решения о признании нарушений, выдано 2 предписания. 

В рамках статьи 39.1 Федерального закона «О защите конкуренции» хозяйствующим субъектам выданы 3 предупреждения по признакам нарушения пунктом 5, 8 части 1 статьи 10 вышеуказанного закона о защите конкуренции.


В 2016г. в Тульское УФАС России поступило 38 заявлений о признаках нарушения органами власти статьи 15 Закона о защите конкуренции, из которых лишь 5- обоснованные.           5 дел было возбуждено Управлением по результатам проведения плановых проверок соблюдения антимонопольного законодательства органами местного самоуправления муниципальных образований Тульской области.


В 2016г. было выдано 29 предупреждений о прекращении действий, содержащих признаки нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции. Т.е. общее количество нарушений, ежегодно выявляемых Управлением, находится примерно на одном уровне с небольшой тенденцией к снижению.


В 2016г. по отделу контроля органов власти Тульским УФАС России было рассмотрено 39 жалоб. Было выдано 16 предписаний, к должностным лицам применялись меры, предусмотренные КоАП РФ.


На нарушения Федерального закона « О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» №223-ФЗ  поступило 36  жалоб из них только 2-обоснованные, 34 признаны необоснованными. Было выдано 10 предписаний.

333 жалобы рассмотрено о нарушениях закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» №44-ФЗ. 
Решили: Принять информацию об итогах работы Тульского УФАС России за 2016 год к сведению. 
2. Проблемные вопросы организации пассажирских перевозок.
Слушали: Ростиславову А.А., начальника отдела Тульского УФАС России.
Ростиславова А.А. рассказала о проблемных вопросах организации пассажирских перевозок.
В соответствии с Приказом ФАС России от 26.05.2016 года № 665/15 "Об утверждении Реестра тем общероссийской специализации территориальных органов Федеральной антимонопольной службы" одна из тем специализации Тульского УФАС России – "Проблемные вопросы применения антимонопольного законодательства Российской Федерации при рассмотрении дел по признакам нарушения федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями частей 1 и 3 статьи 15 "Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции".

В рамках исполнения специализации по данной теме в отчетном периоде 2016г. Тульским УФАС была проделана большая работа. В частности, в поле зрения Тульского УФАС России вновь находились автомобильные пассажирские перевозки.

 Вопросы осуществления пассажирских перевозок в городе Туле и отдельных муниципалитетах Тульской области не потеряли своей актуальности и в 2016г., несмотря на вступивший в силу в полном объеме Федеральный закон от 13.07.2015 № 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Анализ региональной правоприменительной практики в сфере осуществления регулярных перевозок, доводов участвующих в рассмотрении жалоб и дел о нарушении антимонопольного законодательства лиц, свидетельствуют о том, что отдельные положения Закона № 220-ФЗ не отвечают основным принципам антимонопольного законодательства, направленным на обеспечение экономической безопасности и единства экономического пространства Российской Федерации, защиту конкуренции, развитие и повышение эффективности функционирования товарных рынков.

Организация и осуществление регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом затрагивает функционирование и иных товарных рынков, в частности, в правоотношениях по доступу перевозчиков к объектам транспортной инфраструктуры, навигационному обслуживанию, оснащению транспортных средств навигационным и иным оборудованием и т.п. При этом взаимоотношения перевозчиков в указанных сферах с иными хозяйствующими субъектами зачастую напрямую связываются муниципальными правовыми актами с допуском (запретом допуска) к осуществлению регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом.

Пунктом 7 части 1 статьи 14, пунктом 6 части 1 статьи 15, пунктом 7 части 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее – Закон № 131-ФЗ) к вопросам местного значения соответствующих муниципальных образований отнесено создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах муниципального образования либо между поселениями в границах муниципального района.

При этом часть 4 статьи 17 Закона № 220-ФЗ допускает установление муниципальным нормативным правовым актом требований к осуществлению перевозок по нерегулируемым тарифам. При этом определений, разграничивающих понятия "организация" и "осуществление" перевозок Закон № 220-ФЗ не содержит.

Исходя из иных норм Закона № 220-ФЗ, вытекает, что к организационным функциям органов местного самоуправления относится, в частности, установление межмуниципальных маршрутов регулярных перевозок; установление, изменение, отмена муниципальных маршрутов регулярных перевозок для осуществления регулярных перевозок по регулируемым и нерегулируемым тарифам; выдача свидетельств об осуществлении перевозок по соответствующему маршруту и карт соответствующих маршрутов; установление регулируемых тарифов на перевозки по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах одного поселения или одного муниципального района; изменение вида регулярных перевозок; принятие документов планирования регулярных перевозок; проведение публичных процедур на осуществление транспортной работы; установление льгот на проезд отдельным категориям граждан за счет средств соответствующих бюджетов; ведение реестров маршрутов регулярных перевозок.

По мнению Тульского УФАС России, организационные правомочия органов местного самоуправления по смыслу, придаваемому им нормами Законов № 131-ФЗ и 220-ФЗ, ограничиваются решением и формализацией в муниципальных правовых актах указанных вопросов.

Пределы установления муниципальным нормативным правовым актом требований к осуществлению перевозок по нерегулируемым тарифам по смыслу части 4 статьи 17 Закона № 220-ФЗ ограничиваются иными нормами указанного закона, и могут быть распространены, в частности, на установление критериев оценки характеристик транспортных средств, влияющих на качество перевозок, предлагаемыми участниками открытого конкурса для осуществления регулярных перевозок. Кроме того, по смыслу части 4 статьи 17 Закона № 220-ФЗ данная норма не делегирует органам местного самоуправления устанавливать условия допуска и основания не допуска перевозчиков к осуществлению перевозок по регулярным маршрутам помимо прямо установленных законодательством Российской Федерации, включая международные нормы.

 

Осуществление регулярных перевозок по регулируемым тарифам обеспечивается посредством заключения муниципальным заказчиком муниципальных контрактов в порядке, установленным законодательством Российской Федерации о контрактной системе с учетом положений Закона № 220-ФЗ. Осуществление регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам по муниципальным/межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок обеспечивается посредством выдачи свидетельств об осуществлении перевозок по таким маршрутам и карт соответствующих маршрутов по результатам открытого конкурса.

Действующее законодательство Российской Федерации делегирует органам местного самоуправления нормативное правовое регулирование, в том числе, вопросов местного значения по "остаточному принципу". При этом принимаемые муниципальные нормативные правовые акты не должны противоречить актам, имеющим большую юридическую силу и законодательству Российской Федерации.

Вместе с тем формально неопределенная формулировка части 4 статьи 17 Закона № 220-ФЗ создает условия появления на местном уровне административных барьеров, вопрос по устранению которых решается, как правило, в ходе длительных судебных разбирательств. 

Так, право установления приоритета права собственности на транспортные средства и производственно-техническую базу перед иными законными основаниями владения ими (включая оказание соответствующих услуг по договору), в арбитражных судах трех инстанций отстаивала администрация города Тулы, апеллируя, в том числе, к норме части 4 статьи 17 закона № 220-ФЗ, позволяющей "усовершенствовать" требования международного и федерального законодательства. По мнению Тульского УФАС России, поддержанного судами трех инстанций, такое "усовершенствование" выходит за пределы полномочий, предоставленных органам местного самоуправления законодательством.

Тульское УФАС России считает, что в Законе № 220-ФЗ необходимо предусмотреть пределы организационных полномочий органов местного самоуправления, а также конкретизировать содержание и/или перечень "требований к осуществлению перевозок по нерегулируемым тарифам", которые могут устанавливать местные органы власти во избежание появления "местечковых" административных барьеров и вытеснения с товарного рынка "неугодных" местным властям перевозчиков.

 Согласно части 5 статьи 19 Закона № 220-ФЗ по результатам открытого конкурса выдаются свидетельство об осуществлении перевозок по маршруту регулярных перевозок и карты соответствующего маршрута на срок не менее чем 5 лет. Если до истечения срока их действия не наступят обстоятельства, предусмотренные пунктами 1-4 части 1 статьи 29 Закона № 220-ФЗ, действие вышеуказанных свидетельств и карт маршрута продлевается на срок не менее чем 5 лет. Количество таких продлений не ограничивается.
По мнению Тульского УФАС России, указанная норма в действующей редакции ведет к "пожизненному" закреплению маршрутов регулярных перевозок за тем или иным перевозчиком, которым в частном случае может стать муниципальное унитарное/казенное предприятие, а также в отдельных случаях создавать условия монополизации данного товарного рынка.

В таком случае эффективное функционирование данного товарного рынка становится невозможным, ввиду отсутствия возможности входа на данный рынок новых хозяйствующих субъектов, а также отсутствия обязанности действующего перевозчика по замене/ модернизации транспортного парка, что влечет за собой ухудшение транспортной и экологической безопасности. Следствием таких ситуаций может являться экономически неоправданный рост тарифов и рост социальной напряженности в обществе.

По мнению Тульского УФАС России, необходимо изменить редакцию данной нормы таким образом, чтобы открытые конкурсы в обязательном порядке регулярно проводились через определенные промежутки времени, учитывающие, к примеру, моральное, техническое и технологическое устаревание транспортных средств, "усталость материалов" и т.п. В тоже время, регулярность проведения открытых конкурсов позволит не только выявлять лиц, предлагающих лучшие условия осуществления регулярных перевозок, но и приведет к обновлению парка транспортных средств, используемых для перевозки пассажиров, позволит хозяйствующим субъектам – перевозчикам повышать рентабельность деятельности, снижать издержки, что в свою очередь должно отразиться на размерах тарифов на осуществление регулярных перевозок – повысить их экономическую обоснованность и социальную доступность для населения.

 

Решили: принять информацию о проблемных вопросах организации пассажирских перевозок к сведению.

3. Разное.
Слушали: Елагина Ю.В.

     Руководитель Управления Елагин Ю.В. в ходе заседания общественно-консультативного совета рассказал об проблемных вопросах, связанных с реализацией функции по административному обжалованию в строительстве, в том числе о незначительном количестве обращений в антимонопольные органы по фактам нарушения ч. 1 ст. 18.1 Федерального закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Решили: принять информацию о проблемных вопросах, связанных с реализацией функции по административному обжалованию в строительстве, в том числе о незначительном количестве обращений в антимонопольные органы по фактам нарушения ч. 1 ст. 18.1 Федерального закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции» к сведению. Проводить дальнейшую работу по информированию хозяйствующих субъектов о возможности обжалования по указанной тематике, в том числе, среди членов Тульской ТПП. 
Председатель ОКС                                                                          Ю. В. Елагин

