                                                         Протокол №1 

заседания общественно-консультативного  Совета при Тульском УФАС России

г. Тула                                                                                                                        05 июля 2010

                                                                                      Членов ОКС -13
                                                                                      Присутствовали-8   
                                                               Повестка дня:

1. О практике  работы Тульского УФАС России по выявлению нарушений антимонопольного законодательства в 2009 -2010 г.
2. Предприниматели и  рост тарифов на услуги естественных монополий.

3. Переход на электронные  аукционы при государственном и муниципальном заказе.

4. Разное

Слушали: 
информацию  Ю.В.Елагина - руководителя УФАС России, об итогах работы в 2009 г., об изменениях в антимонопольном законодательстве и задачах антимонопольной службы в 2010 г.
     В вопросах контроля соблюдения законодательства   сфере ЖКХ   удалось  решить ряд проблем, возникших в связи с действиями  хозяйствующих субъектов, занимающих  доминирующее положение на товарном рынке  и затрагивающих интересы большого числа    юридических лиц и граждан.  
       Нарушения выявлены в предъявлении ОАО  «УК г. Тулы» необоснованных счетов при оплате электроэнергии, потребленной в местах общего пользования, предъявление счетов потребителям воды сверх показаний счетчика,   навязывании   ЗАО «Тулагоргаз»     договоров  по аварийному и техническому обслуживанию наружных и внутренних газопроводов   и   внутридомового оборудования  с включением  услуги по заявочному ремонту и  многое другое.
        К сожалению,  судебные инстанции не подержали  решение  Тульского  УФАС России по  делу, возбужденному   по заявлению   потребителей электроэнергии - юридических лиц  в связи с резким повышением тарифов в декабре 2008 года.
Наше решение и предписание  ОАО «ТСК» оспаривались в Арбитражном суде г. Москвы, мы дошли до Высшего арбитражного суда, но  суд не принял  дело к рассмотрению.
 Напомню ситуацию: в  декабре 2008 г.  департамент по тарифам установил сетку по оплате  за электроэнергию, которая предусматривает,  чем меньше потребляемая мощность,  тем  дороже платишь.

Результатом стало то, что малый бизнес поставили на грань выживания.

От изменений тарифов в течение финансового года страдают и крупные промышленные предприятия области

     Мы пытались  заручиться поддержкой Торгово-промышленной палаты, общественных организаций, но, по-видимому,  не сумели консолидироваться  и противостоять  московским  адвокатам, защищающим   интересы ОАО « ТСК»
     В связи с этим необходимо при возникновении проблем, вызывающих серьезное влияние на  экономическую ситуацию в Тульской области, активизировать работу членов ОСК по защите  интересов предпринимателей, промышленников, представителей малого бизнеса, путем объединения усилий,  в том числе и  вовлечением в процесс экспертов по юридическим и экономическим  вопросам. 
 Для этих целей использовать «площадки» Торгово-промышленной палаты, Опоры России и других общественных организаций. 

     Дело здесь даже не в  недостаточной квалификации наших сотрудников, считаю,  что  этот вопрос  мы проработали на высоком уровне. Энергетическое лобби умеет отстаивать свои  интересы. Нам  тоже этому надо учиться

В данном случае велика цена вопроса.
В случае подтверждения нашей позиции  ОАО «ТСК»  заплатила бы штраф 115 млн. руб.

В процессе обсуждения члены совета  высказали свое мнение:
- Считаем возможным,  предложить Администрация Тульской области организовать конкурс на  выбор гарантирующего поставщика. Ведь поставка электроэнергии это привлекательный рынок.

Необходимо проявить политическую волю и искать пути снижения затрат для Тульских потребителей. В Калуге, например,  цена на электроэнергию ниже в 1,5 раза, чем в Тульской области.
- Необходимо провести анализ того,   как развивается ситуация в соседних областях

 ( Калуга,  Рязань, Липецк)
Конечно цена предложения электроэнергии, например в Тульской области, при возможности  передать э/энергию крупным  игрокам из соседних областей не известна.
         Возможно,  кто-то из покупателей захочет сотрудничать с другими  энергосбытовыми компаниями и уйдет от Тульских компаний. Нужна информация о конечной цене предложения электроэнергии.
         В связи с этим  члены ОКС  предлагают   ФАС России инициировать  вопрос об организации информационной площадки, на которой могли бы концентрироваться  ценовые  предложения сбытовых компаний по каждому региону. 

На территории субъекта Федерации должен быть  конкурентный рынок купли - продажи э/энергии (мощности). Развитого рынка нет, гарантирующий  поставщик  продает  основной объем электрической энергии.
Слушали: 

Воронину Г.В., зам. руководителя Тульского УФАС России, которая  довела до сведения  информацию об изменениях, внесенных  в Федеральный закон от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) Федеральным законом от 25.11.2009   № 273-ФЗ 
«О внесении изменений в статью 3.2 Гражданского кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты», по следующим вопросам:

· порядок применения статьи 41 и главы 3.1 Закона государственными (муниципальными) заказчиками;

· контроль и документооборот при проведении открытых аукционов в электронной форме;

· заключение государственных (муниципальных) контрактов.
Члены ОКС  отметили, что  ситуация с государственными закупками меняется. Малые предприятия все активнее участвуют в торгах (конкурсах, аукционах).

Например, в текущем  году в  конкурсе на проведение диспансеризации участвовали  2 негосударственных  лечебных  заведения. 
Но проблем в этой сфере еще очень много. Поэтому помимо контрольных функций и рассмотрения жалоб по уже состоявшимся торгам антимонопольному управлению нужно больше  внимания уделять разъяснению законодательства о государственных и муниципальных  закупках.

Постоянно изменяющееся  законодательство во многих случаях не позволяет предприятиям, особенно малого бизнеса, грамотно подготовить конкурсную и  аукционную документацию и участвовать в конкурсе, а это  ведь расширяет возможности конкуренции.
Члены ОКС – представители предпринимательских союзов и объединений, общественных организаций проявили заинтересованность к данному вопросу, рекомендовали организовать обучающие семинары для потенциальных участников  электронных торгов, предложили организационную  и техническую  поддержку.

В результате  принято решение при поддержке ООО Аудит-Партнер, Тульской Торгово-промышленной палаты организовать в  августе- сентябре   2010 г. обучающие семинары
Разное:
Члены ОКС  высказали  свое мнение по следующим вопросам:
-      С 2011 года вступает в силу закон  № 212 от 24 июля 2009 г.  о страховых взносах в Пенсионный фонд  Российской Федерации, фонд социального  страхования, Федеральный и территориальный фонды обязательного медицинского страхования. Необходимо  просить наложить мораторий на  введение в действие закона об увеличении ставок в пенсионный фонд.   Малый бизнес такой нагрузки не выдержит. Хотят решить проблему  пенсионеров за счет малого бизнеса.
-   Увеличение взносов  в фонды  приведет к тому, что придется снова уходить в тень.
 -   Вмененный доход экономически  не обоснован. Предъявляют больше, чем  валовой  оборот.
-   Существенно увеличивается государственная пошлина на выдачу лицензии на продажу алкогольной продукции.
Установленная  теперь  государственная пошлина на государственном уровне - 40 тыс. руб.,  независимо от оборота.

Установленный порядок  носит дискриминационный для субъектов малого предпринимательства характер, поскольку доли сбора в доходах, получаемых от продажи алкогольной продукции у торговой сети и у  микропредприятия   несравнимы.
Такое положение является несправедливым. Противоречит государственной политике, так как ставит небольшие магазины в неравные условия с  сетевыми магазинами, негативно сказывается на формировании конкурентной среды.
Считаем целесообразным  для сетевых субъектов   взимать сбор  за каждый объект торговли, для субъектов малого предпринимательства установить льготу по уплате сбора, с микропредприятий - плательщиков ЕНВД взимать плату, компенсирующую расходы на техническую работу по выдаче, оформлению и переоформлению лицензии.
Сопредседатель Совета

Ответственный секретарь Совета
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