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Тульское УФАС России

Протокол

заседания Общественно-консультативного Совета при Тульском УФАС России

30 марта 2011 г.                                                                                                              №1
Председательствовал:                              Ю.В.Елагин
Присутствовали:

Члены Совета: ДеревянкоВ.В., Данилов Ю.И., Климов Г.Г., Кузько Ю.Н., 
Крючков А.Н.,Сорокин С.В.
сотрудники Тульского  УФАС России:Воронина  Г.В., Попов П.Д.,
Архиреева Л.А.
     Повестка дня
1. Инфомация о работе Тульского УФАС России за 2010 г.

2. Разное 

Слушали:

Доклады заместителей руководителя управления Попова П.Д., Ворониной Г.В.о проделанной работе в 2010 году по своим направлениям 
Решили:

Предложить Тульскому УФАС России разместить доклады о проделанной работе в 2010 году на официальном сайте Тульского УФАС России http://tula.fas.gov.ru/.
Одобрить работу Тульского УФАС России по государственному контролю за исполнением поднадзорного законодательства в 2010 году и в большей мере использовать потенциал общественных организаций в своей работе, особенно в вопросах социальной направленности.

Слушали:

 Архирееву Л.А., начальника отдела государственной службы и общих вопросов о проводимой Тульским УФАС России работе по профилактике коррупционных проявлений.

Решили:

Одобрить  проводимую работу и рекомендовать постоянно проводить работу по воспитательной работе в коллективе, обеспечивать  постоянную открытость о работе управления.

Слушали:

Попова П.Д. о практике рассмотрения судами выносимых Управлением ненормативных правовых актов и постановлений о привлечении к    административной ответственности в 2010 году
Решили:

Принять к сведению доклад на тему «О практике рассмотрения судами выносимых Управлением ненормативных  правовых актов и постановлений о привлечении к административной ответственности в 2010 году».
Рекомендовать Тульскому УФАС России продолжить работу по накоплению положительной практики рассмотрения дел в судебных инстанциях. Обобщать материалы судебных решений по рассмотрению одних и тех же фактов нарушения законодательства РФ в судах общей юрисдикции и арбитражных судах, и проинформировать ФАС России.
Слушали:

 Информацию Ю.В.Елагина: 
В связи с тем, что в силу разных причин часть членов Совета, утвержденного приказом ФАС России  №487 от 20.11.2008 г.  не имеют возможность  участвовать в работе Совета,  Тульское УФАС России намерено обратиться обратится  к общественным  организациям с предложением  делегировать своих представителей в состав Совета и направить эти предложения для утверждения ФАС России.
Членам ОКС в срок до 15 апреля 2011 года представить письменные предложения по плану    работы  на 2011 г.
Сопредседатель Совета                                                                              Ю.В.Елагин
