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Аналитический отчет

по результатам анализа состояния конкурентной среды на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Тульской области за 2015, 2016 г.г.  
1. Общие положения 

1.1. Основание и цель исследования

Основанием для проведения анализа состояния конкурентной среды на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Тульской области за 2015, 2016 годы,  (далее по тексту – Анализ) является пункт 2.1 Перечня товарных рынков для ежегодного обследования, утвержденного приказом ФАС России  от 05.12.2016 №1718/16.
Целью проведения Анализа является оценка состояния конкурентной среды на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения на территории Тульской области. 

Анализ проводился в соответствии с требованиями Порядка проведения анализа состояния конкурентной среды на рынке, утвержденного приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (далее по тексту – Порядок), а также методических  рекомендаций по проведению анализа состояния конкурентной среды на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Тульской области (письма ФАС России от 16.06.2017 № АЦ/40555/17), (далее по тексту – Методические рекомендации).

1.2. Источники исходной информации

В качестве источников исходной информации при проведении Анализа использованы:
- сведения, представленные хозяйствующими субъектами, осуществляющие функции заказчиков работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Тульской области;

-   сведения, представленные хозяйствующими субъектами, являющимися генеральными подрядчиками по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в Тульской области;

- сведения, представленные министерством транспорта и дорожного хозяйства Тульской области.

2. Временной интервал исследования рынка 
Учитывая, что исследование ограничивается изучением характеристик рынка работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, которые сложились до момента проведения исследования, Анализ носит ретроспективный характер.

Исследование состояния конкурентной среды на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения проводится за период с 01.01.2015 по 31.12.2016 (за 2 года)  в соответствии с Методическими рекомендациями.

3. Продуктовые границы товарного рынка 
Продуктовые границы товарного рынка определяются в соответствии с Главой III Порядка анализа рынка.

В соответствии со статьей 3 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельных законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон об автомобильных дорогах) под автомобильной дорогой понимается объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог.

Искусственными дорожными сооружениями являются сооружения, предназначенные для движения транспортных средств, пешеходов и прогона животных в местах пересечения автомобильных дорог иными автомобильными дорогами, водотоками, оврагами, в местах, которые являются препятствиями для такого движения, прогона (зимники, мосты, переправы по льду, путепроводы, трубопроводы, тоннели, эстакады, подобные сооружения).

Под дорожной деятельностью понимается деятельность по проектированию, строительству, реконструкции, капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог. 

Владельцами автомобильных дорог являются исполнительные органы государственной власти, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования), физические или юридические лица, владеющие автомобильными дорогами на вещном праве в соответствии с законодательством Российской Федерации. В случаях и в порядке, которые предусмотрены федеральным законом, полномочия владельца автомобильных дорог вправе осуществлять Государственная компания «Российские автомобильные дороги» в отношении автомобильных дорог, переданных ей в доверительное управление.

Пользователями автомобильных дорог являются физические и юридические лица, использующие автомобильные дороги в качестве участников дорожного движения.

Под платной автомобильной дорогой понимается автомобильная дорога, использование которой осуществляется на платной основе в соответствии с Законом об автомобильных дорогах.

Под автомобильной дорогой, содержащей платный участок понимается автомобильная дорога, содержащая участок автомобильной дороги, использование которого осуществляется на платной основе в соответствии с Законом об автомобильных дорогах и который ограничен начальным и конечным пунктами, определенными в решении об использовании такого участка автомобильной дороги на платной основе (платный участок автомобильной дороги).

Согласно статье 5 Закона об автомобильных дорогах автомобильные дороги в зависимости от их значения подразделяются на:

1) автомобильные дороги федерального значения;

2) автомобильные дороги регионального или межмуниципального значения;

3) автомобильные дороги местного значения;

4) частные автомобильные дороги.

Автомобильные дороги в зависимости от вида разрешенного использования подразделяются на автомобильные дороги общего пользования и автомобильные дороги необщего пользования (пункт 2 статьи 5 Закона об автомобильных дорогах).

К автомобильным дорогам общего пользования относятся автомобильные дороги, предназначенные для движения транспортных средств неограниченного круга лиц (пункт 3 статьи 5 Закона об автомобильных дорогах).

Перечень автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения утверждаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации. В перечень автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения не могут включаться автомобильные дороги общего пользования федерального значения и их участки (пункт 8 статьи 5 Закона об автомобильных дорогах).

Классификация автомобильных дорог и их отнесение к категориям автомобильных дорог (первой, второй, третьей, четвертой, пятой категориям) осуществляются в зависимости от транспортно-эксплуатационных характеристик и потребительских свойств автомобильных дорог в порядке, установленном Правилами классификации автомобильных дорог в Российской Федерации и их отнесения к категориям автомобильных дорог, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 28.09.2009 № 767 (далее – Правила).

В соответствии с пунктом 2 Правил автомобильные дороги по условиям движения и доступа к ним разделяются на следующие классы:

а) автомагистраль;

б) скоростная автомобильная дорога;

в) обычная автомобильная дорога (нескоростная автомобильная дорога).

Отнесение автомобильной дороги к соответствующему классу осуществляется в соответствии с критериями, установленными статьей 5 Закона об автомобильных дорогах (пункт 3 Правил).

Для автомобильной дороги класса «автомагистраль» устанавливается IА категория.

Для автомобильной дороги класса «скоростная автомобильная дорога» устанавливается IБ категория.

Для автомобильной дороги класса «обычная автомобильная дорога (нескоростная автомобильная дорога)» могут устанавливаться IВ, II, III, IV и V категории.

Согласно статье 15 Закона об автомобильных дорогах осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения обеспечивается уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации. 

В соответствии со статьей 16 Закона об автомобильных дорогах проектирование, строительство, реконструкция, капитальный ремонт автомобильных дорог осуществляются в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации и Законом об автомобильных дорогах.

Согласно положениям статьи 33 Закона об автомобильных дорогах дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения осуществляется за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, иных предусмотренных законодательством Российской Федерации источников финансирования, а также средств юридических лиц и физических лиц, в том числе средств, привлеченных в порядке и на условиях, которые предусмотрены законодательством Российской Федерации о концессионных соглашениях.

Согласно пункту 13 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации (далее – ГрК РФ) строительство - создание зданий, строений, сооружений (в том числе на месте сносимых объектов капитального строительства). В соответствии со пунктами 9 и 10 статьи 3 Закона об автомобильных дорогах реконструкция автомобильной дороги - комплекс работ, при выполнении которых осуществляется изменение параметров автомобильной дороги, ее участков, ведущее к изменению класса и (или) категории автомобильной дороги либо влекущее за собой изменение границы полосы отвода автомобильной дороги; капитальный ремонт автомобильной дороги - комплекс работ по замене и (или) восстановлению конструктивных элементов автомобильной дороги, дорожных сооружений и (или) их частей, выполнение которых осуществляется в пределах установленных допустимых значений и технических характеристик класса и категории автомобильной дороги и при выполнении которых затрагиваются конструктивные и иные характеристики надежности и безопасности автомобильной дороги и не изменяются границы полосы отвода автомобильной дороги.

Индивидуальные предприниматели или юридические лица в соответствии с частью 1 статьи 55.8 ГрК РФ вправе выполнять работы, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, в том числе строительство, исключительно при наличии выданного саморегулируемой организацией свидетельства о допуске к таким работам. Исходя из этого из всех работ, связанных со сферой дорожной деятельности, работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования федерального значения являются сопоставимыми по введенным критериям, взаимозаменяемыми и могут быть отнесены к одному рынку.

В соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности строительство, реконструкция и капитальный ремонт автомобильных дорог относится к классу 42 «Сооружения и строительные работы в области гражданского строительства» подклассу 42.1 «Дороги автомобильные и железные; строительные работы по строительству автомобильных дорог и железных дорог», группам 42.11 «Дороги автомобильные и автомагистрали; строительные работы по строительству автомобильных дорог и автомагистралей.

Таким образом, продуктовыми границами рассматриваемого рынка являются работы исключительно по строительству, реконструкции, капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения. 

Вышеуказанные работы (товары) по своим функциональным назначениям не могут быть сравнимы с другими товарами, таким образом, взаимозаменяемые товары на рассматриваемом рынке отсутствуют.

На территории Тульской области за период 2015-2016 г.г. производились работы по строительству и реконструкции автомобильных дорог II-IV категории.
Информация об объемах финансирования строительства, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в рамках предоставления межбюджетных трансфертов в субъекты Российской Федерации на нужды дорожной деятельности (субсидии, иные межбюджетные трансферы и другое) представлена министерством транспорта и дорожного хозяйства Тульской области в Таблице № 1 «Сведения об объемах финансирования, направляемого Министерством транспорта Российской Федерации в субъекты Российской Федерации, на нужды дорожной деятельности (строительство, реконструкция и капитальный ремонт) в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения».
4. Географические границы товарного рынка 

Географические границы товарного рынка, согласно пункту 4.1 Порядка, определяются границами территории, на которой приобретатель (приобретатели) приобретает или имеет экономическую, техническую или иную возможность приобрести товар и не имеет такой возможности за ее пределами.
Согласно Методическим рекомендациям, географические границы рынка работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения определены административными границами субъектов Российской Федерации – то есть Тульской областью.
5. Состав хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на товарном рынке  
Согласно пункту 5.1 Порядка в состав хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, включаются хозяйствующие субъекты, реализующие в его границах рассматриваемый товар в пределах определенного временного интервала.

В состав хозяйствующих субъектов, действующих на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, включены генеральные подрядчики (подрядчики), осуществляющие работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту указанных автомобильных дорог.

Сбор информации о хозяйствующих субъектах, действующих на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения территориальными органами ФАС России осуществлялся в 2 этапа.

На первом этапе исследования соответствии с Методическими рекомендациями, Тульским УФАС России определялся  перечень лиц, действующих на территории Тульской области и осуществлявших функции заказчиков работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, а также информация об объемах финансирования строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения, информация представлена в Таблице № 2 «Сведения о лицах, осуществлявших функции заказчиков и об объемах финансирования строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения в 2015-2016 гг.». 

На втором этапе исследования соответствии с Методическими рекомендациями, Управлением определен перечень генеральных подрядчиков (подрядчиков), действующих на территории Тульской области, осуществлявших работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, а также сведения о контрактах и объемах выполненных работ, информация представлена в Таблице № 3 «Сведения о генеральных подрядчиках (подрядчиках), контрактах и объемах выполненных работ».

Согласно пункту 5.2 Порядка количество выявленных хозяйствующих субъектов, действующих на товарном рынке, следует считать достаточным, так как выполняется следующее условие:

- количество выявленных хозяйствующих субъектов основано на всей доступной информации и не может быть расширено за счет информации о хозяйствующих субъектах, которой обладают покупатели и продавцы на рассматриваемом товарном рынке.

При проведении данного анализа были выявлены 4 генеральных подрядчика действовавших на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения на территории Тульской области в период 2015-2016 годы: ****

Согласно пункту 5.4 Порядка для хозяйствующих субъектов, действующих на указанном товарном рынке определялось также принадлежность к группе лиц, согласно представленной информации указанные хозяйствующие субъекты не принадлежат к группе лиц.
Информации об объемах снижения цены договора, контракта (стоимости работ по соглашению) на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения после прохождения экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий и (или) проверки достоверности определения сметной стоимости, а также по результатам определения исполнителя работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения  представлена в Таблице № 4 «Сведения о снижении цены договора, контракта (стоимости работ по соглашению) на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения после прохождения экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий и результатам определения исполнителя работ».

На третьем этапе исследования в соответствии с Методическими рекомендациями, получена информация о стоимости выполненных генеральными подрядчиками самостоятельно работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в Тульской области от генеральных подрядчиков, и представлена в Таблице № 5 «Сведения о стоимости самостоятельно выполненных работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в 2015-2016 гг.».

6. Расчет объема товарного рынка и долей хозяйствующих субъектов

В соответствии с Методическими рекомендациями расчет объемов рынка работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения осуществляется на основании суммарной стоимости выполненных работ по заключенным договорам (контрактам, соглашениям) (руб.) (на основании информации, полученной в соответствии с Таблицей № 3).

Доля хозяйствующего субъекта (генерального подрядчика (подрядчика), действующего на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения определяется по итогам каждого года (2015 г. и 2016 г.) и рассчитывается как выраженное в процентах отношение объема выполненных работ данного хозяйствующего субъекта к общему объему рассматриваемого рынка за указанные периоды в стоимостном выражении.

По результатам проведенного анализа рынка работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения на территории Тульской области можно сделать вывод о том, что доля ни одного из хозяйствующих субъектов на рынке не превышает пятьдесят процентов, и таким образом, согласно части 1 статьи 5 Закона о защите конкуренции, отсутствуют хозяйствующие субъекты, обладающие признаками доминирующего положения, дающее такому хозяйствующему субъекту возможность оказывать решающее влияние на общие условия обращения товара на соответствующем товарном рынке, и (или) устранять с этого товарного рынка других хозяйствующих субъектов, и (или) затруднять доступ на этот товарный рынок другим хозяйствующим субъектам.

Расчет долей хозяйствующих субъектов приведен в таблице №3.
7. Определение уровня концентрации товарного рынка
Для определения уровня концентрации рынка работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в соответствующих географических границах в соответствии с пунктом 7.1 Порядка использованы:

а) коэффициент рыночной концентрации (CR) - сумма долей на товарном рынке (выраженных в процентах) определенного числа (n) крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го крупнейшего хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

n - число рассматриваемых крупнейших хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке;

б) индекс рыночной концентрации Герфиндаля-Гиршмана (HHI) - сумма квадратов долей (выраженных в процентах) на товарном рынке всех хозяйствующих субъектов, действующих на данном рынке:
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где:

D - выраженная в процентах доля i-го хозяйствующего субъекта, действующего на товарном рынке;

N - общее количество хозяйствующих субъектов, действующих на данном товарном рынке. 

Результаты расчетов показателей уровня концентрации по рынку представлены  в таблице №3.
Уровни концентрации рынка определены в соответствии с критериями пункта 7.2:

- в  2015 г. - уровень концентрации высокий, поскольку величина коэффициента рыночной концентрации CR3 находится в интервале от 70% до 100%, а индекс Герфиндаля-Гиршмана- в интервале от 2000 до 10000 и равнялся 4259;

- в 2016 г.-  уровень концентрации высокий, поскольку величина коэффициента рыночной концентрации CR3 находится в интервале от 70% до 100%, а индекс Герфиндаля-Гиршмана- в интервале от 2000 до 10000 и равнялся 4621.

8. Определение барьеров входа на товарный рынок

В соответствии с разделом VIII Порядка определение барьеров входа на товарный рынок осуществлялось путем проведения анкетного опроса генеральных подрядчиков (подрядчиков) о:

1) наличии административных барьеров на рынке строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения; 

2) факторах, ограничивающих конкуренцию на рынке строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения; 

3) предложениях по реализации мер (в том числе путем внесения изменений в законодательство Российской Федерации), способствующих развитию конкуренции на рынке работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения.
 Итоги проведённого анкетного опроса будут представлены позднее.
9. Оценка состояния конкурентной среды на товарном рынке 
Как следует из проведенного анализа, в 2015, 2016 году рынок строительства, реконструкции и капитального ремонта автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения на территории Тульской области в силу высокого уровня концентрации относится к рынкам с неразвитой конкуренцией.

Исполнитель:                                                                                                    Илюхина М.О.
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