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Аналитический отчет

о реализации темы специализации за 2017 год

1. Наименование территориального органа: Тульское УФАС России.
2. Наименование темы специализации: "Проблемные вопросы применения антимонопольного законодательства Российской Федерации при рассмотрении дел по признакам нарушения федеральными органами исполнительной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, иными осуществляющими функции указанных органов органами или организациями частей 1 и 3 статьи 15 "Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции".
3. Отчётный период: 2017 год.
4. Ответственный исполнитель по теме: Ростиславова Анастасия Анатольевна – начальник отдела контроля органов власти Тульского УФАС России (тел.: 8(4872)-361-505; эл. адрес: to71-Rostislavova@fas.gov.ru ).
5. Оценка территориальным органом своего уровня специализации по теме: экспертный уровень.
6. Краткое описание основных достижений (результатов).

За отчетный период (по состоянию на 30.11.2017г.):

-Тульским УФАС России рассмотрено 4 дела о нарушении органами местного самоуправления части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" (далее – Закон о защите конкуренции), выдано 4 предписания о прекращении выявленных нарушений. Предписания находятся в стадии исполнения;
-вектор деятельности Управления принял профилактическую направленность;
-в отчётном периоде (по состоянию на 30.11.2017г.) выдано 43 предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, по признакам нарушения частей 1, 3 статьи 15 Закона о защите конкуренции;
-деятельность Тульского УФАС России по устранению нарушений в сфере организации транспортного обслуживания населения включена в отчёт от 26.09.2017 № 05-13/7174 Управления по Чувашской Республике – Чувашии по специализации за 2017г. "Антимонопольный контроль за организацией пассажирских перевозок автомобильным и наземным электрическим транспортом в связи с принятием Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (стр.3-4, 5 упомянутого отчёта);
-дана высокая оценка актуальности проводимой Управлением профилактической работы;

-созданы условия увеличения доли затрат на медицинскую помощь по обязательному медицинскому страхованию (далее – ОМС), оказанную частными медицинскими организациями, в общих расходах на выполнение территориальной программы ОМС. Это способствует снятию административных барьеров и содействует развитию конкуренции на рынке медицинских услуг, включённому в перечень социально значимых и приоритетных рынков согласно Стандарту развития конкуренции в Тульской области (далее – ГУЗ ТО);

-при участии Тульского УФАС России улучшено лекарственное обеспечение пациентов государственных учреждений здравоохранения Тульской области;

-при участии Управления привлечены инвестиции на сумму 500`000`000 рублей в объекты ЖКХ муниципального образования Ясногорский район Тульской области;

-повышен престиж и общественная оценка Тульского УФАС России.
6.1. В отчётном периоде вступило в законную силу выданное министерству транспорта и дорожного хозяйства Тульской области (далее – министерство) предупреждение Тульского УФАС России от 08.07.2016 № 22 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства (далее – предупреждение).
Суть нарушения: министерство наделило хозяйствующий субъект – ГУ ТО "Тулаавтодор" функциями и полномочиями органов исполнительной власти Тульской области по решению вопросов по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения Тульской области.
Заявитель (ЗАО ГК "Русская Тройка") обжаловал в Тульское УФАС России действия ГУ ТО "Тулаавтодор" (далее – учреждение), связанные с совмещением хозяйствующим субъектом функций органов исполнительной власти Тульской области.

14.03.2016г. учреждение отказало Заявителю в выдаче технических условий на организацию съезда и выезда (примыкания) с автодороги Тула-Новомосковск II технической категории на км 21+500 (ориентировочно, слева) к проектируемой автозаправочной станции (АЗС), расположенной по адресу: Тульская область, Киреевский район, п. Интернациональный, между домом № 16 и АБЗ, сославшись на несоответствие плана размещения АЗС методическим рекомендациям за соблюдением норм, правил и стандартов при проектировании и строительстве придорожных сооружений (объектов сервиса), а также пп.5.2.1.1, 5.2.1.2 ГОСТ Р 52766 – 2007 "Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования", утвержденного приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 23.10.2007 № 270-ст.

Заявитель повторно обратился в учреждение с письменным заявлением о выдаче согласия и технических требований и условий на строительство съезда-выезда (примыкания) с вышеуказанной автодороги, так как полученный ответ учреждения, по мнению Заявителя, не содержал ссылок на порядок и/или административный регламент, на основании которых принято решение об отказе в выдаче технических требований и условий.
06.05.2016г. учреждение повторно отказало в выдаче технических требований и условий и согласовании строительства съезда и выезда (примыкания) к дороге.

По мнению Заявителя, отказ в выдаче технических требований и условий строительства примыкания к автодороге имеет под собой избирательный подход при осуществлении разрешительных функций, не основанный на применении единых правил и требований для всех категорий субъектов предпринимательства, создание необоснованных препятствий осуществлению деятельности хозяйствующими субъектами. Это в свою очередь, носит дискриминационный характер, препятствует конкуренции и ограничивает её развитие на территории Тульской области.

Учреждение создано в порядке реорганизации в форме преобразования в соответствии с постановлением правительства Тульской области от 24.11.2011 № 184 "О реорганизации государственных унитарных предприятий Тульской области" (функции и полномочия учредителя осуществляет министерство). В функции министерства в соответствии с частью 4 положения о данном органе (утверждено постановлением правительства Тульской области от 07.10.2011 № 22) входит выдача разрешений на строительство в отношении автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения в случае строительства пересечений и примыканий к таким автомобильным дорогам, в порядке, установленном Градостроительным кодексом Российской Федерации.

Согласно дефису 2 пункта 2.2 устава учреждения, утвержденного приказом министра транспорта и дорожного хозяйства Тульской области от 16.11.2015 № 177, целями учреждения, в том числе, являются решение вопросов по осуществлению дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения Тульской области. 

Поскольку учреждение осуществляет возмездную деятельность по эксплуатации автомобильных дорог общего пользования, наделение ГУ ТО "Тулаавтодор" полномочиями по выдаче разрешений (согласований) на строительство пересечений и примыканий автомобильной дороги и по выдаче разрешений на строительство объектов дорожного сервиса, нарушает требования части 3 статьи 15 Закона о защите конкуренции.

На основании статьи 39.1 Закона о защите конкуренции Тульское УФАС России выдало предупреждение о необходимости прекращения указанных действий путем:
-приведения нормы дефиса 2 пункта 2.2 устава учреждения в соответствие с антимонопольным законодательством;
-осуществления министерством функций по выдаче вышеуказанных  разрешений (согласований).

Не согласившись с предупреждением, министерство обратилось в Арбитражный суд Тульской области. Решением Арбитражного суда Тульской области от 17.03.2017г. по делу № А68-6682/2016 заявленные требования министерства оставлены без удовлетворения.

Арбитражный суд Тульской области, поддержав позицию Тульского УФАС России, указал, что решение вопросов по выдаче разрешений на строительство, реконструкцию автомобильных дорог законодательно отнесено к исключительной компетенции органов власти. Возможность выдачи разрешений на строительство, реконструкцию автомобильных дорог подведомственными учреждениями не предусмотрена.

В ходе судебных разбирательств Тульское УФАС России представило определение от 01.12.2016 об исправлении технической ошибки в предупреждении. Арбитражный суд отклонил доводы министерства о невозможности исправления технической ошибки спустя 5 месяцев с момента вынесения предупреждения, признав их несостоятельными, поскольку право исправления антимонопольным органом по собственной инициативе описок, опечаток и арифметических ошибок закреплено в статье 51.1 Закона о защите конкуренции и какими-либо сроками не ограничено. Кроме того, само министерство в возражениях на отзыв от 17.02.2017 № 22-01-15/759 указало, что определение от 01.12.2016 об исправлении технической ошибки в предупреждении не изменяет правового обоснования заявленных министерством исковых требований и не влияет на законность вынесенного предупреждения.

Предупреждение представлено для включения в перечень лучших (прецедентных) дел ФАС России в связи с тем, что:

· предупреждение поддержано Арбитражным судом Тульской области;

· предупреждение вступило в законную силу в отчётном периоде;

· нарушение выявлено в специфичной для антимонопольных органов сфере – выдача технических условий на организацию съезда и выезда (примыкания) с автодороги к проектируемой автозаправочной станции (АЗС), практика Управления по доказыванию выявленного нарушения в суде может быть использована в деятельности других территориальных органов;

· аналогичная судебная практика отсутствует; в ходе судебного разбирательства возникла необходимость вынесения определения об исправлении технической ошибки в предупреждении;

· определение об исправлении технической ошибки в предупреждении также было поддержано Арбитражным судом Тульской области.

6.2. Действия Управления по ликвидации административных барьеров в 2017г. затронули рынок медицинских услуг, включённый Стандартом развития конкуренции в Тульской области в перечень социально значимых и приоритетных рынков.
30.06.2017г. министерство здравоохранения Тульской области (далее – минздрав ТО) получило предупреждение № 34 о прекращении действий, связанных с не включением в Перечень лекарственных препаратов, закупаемых государственными учреждениями здравоохранения Тульской области (далее – Перечень), сведений обо всех существующих лекарственных формах лекарственных препаратов, входящих в Государственный реестр лекарственных средств (далее – Реестр). Перечень утверждён приказом минздрава ТО от 19.05.2014 № 680-осн и является обязательным для государственных заказчиков – государственных учреждений здравоохранения Тульской области (далее – ГУЗ ТО). В технических заданиях требования к функциональным, техническим и качественным характеристикам закупаемых лекарственных средств ГУЗ ТО указывали исходя из сведений, содержащихся в Перечне.

Например, в Реестре зарегистрировано два лекарственных препарата с МНН (международным непатентованным наименованием) "Инфликсимаб":

-"Фламмэгис" с лекарственной формой "лиофилизат для приготовления концентрата для приготовления раствора для инфузий" в дозировке 100мг;

-"Ремикейд" с лекарственной формой "лиофилизат для приготовления раствора для инфузий" в дозировке 100мг.

Оба препарата разрешены для медицинского применения на территории Российской Федерации. Вместе с тем, руководствуясь Перечнем, ГУЗ ТО в техническом задании на закупку "Инфликсимаба" указывали следующие требования:

-лекарственная форма – лиофилизат для приготовления раствора для инфузий;

-дозировка – 100мг.

Под данные требования в рамках закупки подпадал только лекарственный препарат с торговым наименованием "Ремикейд". Таким образом, "дефекты" Перечня приводили к отклонению заявок лиц, участвующих в госзакупках, а также "тиражированию" жалоб, поступающих в порядке 44-ФЗ. Кроме того, имелась необходимость принятия мер по поддержанию регионального Перечня в актуальном состоянии и своевременному доведению до государственных заказчиков и заинтересованных лиц об изменениях и дополнениях, вносимых в Перечень.
Предупреждение в суде не обжаловалось, исполнено минздравом ТО, доведено до сведения ГУЗ ТО и сообщено о действиях, принимаемых для поддержания Перечня в актуальном состоянии и на необходимом для ГУЗ ТО в текущий момент уровне. Предупреждение Тульского УФАС России способствовало улучшению лекарственного обеспечения пациентов ГУЗ ТО лекарственными препаратами с учётом всех лекарственных форм, предусмотренных Реестром.
6.3. Распоряжением правительства Тульской области от 13.02.2015 № 104-р (в ред. распоряжения от 05.04.2017 № 151-р) "Об утверждении Плана мероприятий ("дорожная карта") по содействию развития конкуренции в Тульской области" к мероприятиям по содействию развитию конкуренции на рынке медицинских услуг отнесено включение частных медицинских организаций в реализацию территориальной программы ОМС.
26.09.2017г. Комиссия по разработке территориальной программы ОМС Тульской области получила предупреждение № 41 о недопустимости создания преимущественных условий деятельности отдельным медицинским организациям при распределении объёмов диагностических услуг (инструментальных исследований) в рамках территориальной программы ОМС. Распределение объёмов диагностических услуг (инструментальных исследований) в рамках данной программы должно осуществляться в отношении всех медицинских организаций, оказывающих диагностические услуги (инструментальные исследования), включённых в перечень медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере ОМС и обратившихся в указанную комиссию для выделения объёмов диагностических услуг (инструментальных исследований).
Заявитель (Национальная ассоциация медицинских организаций) указал, что ООО "КлиникаЭкспертТула" включено в реестр медицинских организаций, работающих в сфере ОМС на территории Тульской области. Организация заявила о готовности проводить в 2017г. магнитно-резонансные исследования (МРТ), однако по итогам заседания Комиссии по разработке территориальной программы ОМС Тульской области, распределяющей объёмы медицинской помощи в рамках территориальной программы ОМС на 2017г. между медицинскими организациями, данному обществу не были установлены объёмы МРТ-исследований. Вместе с тем, было установлено, что другим хозяйствующим субъектам объёмы диагностических услуг (инструментальных исследований) на 2017г. были выделены.
Предупреждение в суде не обжаловалось, срок исполнения – до 28.12.2017г.
6.4. В отчётном периоде Собранию представителей муниципального образования Дубенский район было выдано предупреждение от 13.07.2017г. № 36 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства (далее – предупреждение № 36) в части произвольного установления коэффициентов использования земельного участка Ки.

Рассмотрев заявление Центрального филиала ПАО "МегаФон", Тульское УФАС России выявило, что в приложении к решению Собрания представителей муниципального образования Дубенский район от 09.09.2016 № 51-2 "О внесении изменений в решение Собрания представителей муниципального образования Дубенский район от 15.03.2012 № 34-3 "О порядке определения размера арендной платы, порядке, условиях и сроках ее внесения за использование земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования Дубенский район, а также земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена" (далее – Решение) в табличном виде установлены коэффициенты Ки.

Согласно пункту 13 таблицы Ки земельных участков, предназначенных для размещения, в том числе, сооружений связи составляет 216,7, а в соответствии с пунктом 16 таблицы Ки земельных участков, предназначенных для размещения объектов сотовой связи, составляет 175,2 (для р.п. Дубна) и 310,0 (для с. Воскресенское, сельских населенных пунктов).
В силу письма Министерства экономического развития Российской Федерации № Д23-4701 от 14.11.2011 "Об определении вида разрешенного использования земельного участка", точное наименование вида разрешенного использования земельного участка определяется в соответствии с классификатором видов разрешенного использования земельных участков, а до его принятия – правилами землепользования и застройки.

Постановлением правительства Тульской области от 09.12.2013 № 740 "Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов Тульской области (за исключением земельных участков в составе земель населенных пунктов на территории города Тулы)" (далее – постановление № 740) установлены виды разрешенного использования земельных участков, применяемые на территории Тульской области. В частности, установлен вид разрешённого использования земельных участков – для размещения сооружений связи.
Часть 1 статьи 8 Конституции Российской Федерации гарантирует единство экономического пространства, свободное перемещение товаров, услуг и финансовых средств, поддержка конкуренции, свобода экономической деятельности. Конституционные принципы единого рынка и поддержки конкуренции как основы построения экономической системы Российской Федерации предопределяют наличие в антимонопольном законодательстве механизмов, устанавливающих пределы влияния органов исполнительной власти и органов местного самоуправления на условия функционирования товарных рынков.

Для земельных участков, используемых в целях эксплуатации и обслуживания объектов сотовой связи, установлен коэффициент Ки внутри одного вида разрешенного использования земельного участка, равный 175,2 (для р.п.Дубна) и 310,0 (для с.Воскресенское, сельских населенных пунктов), а для остальных операторов связи (почтовой – под зданиями АТС, для антенно-мачтовых сооружений телерадиовещательных сетей) утвержден иной коэффициент – 216,7.

Т.е. размер арендной платы за земельные участки, предоставленные для эксплуатации и обслуживания объектов сотовой связи, превышает размер арендной платы за земельные участки, предоставленные другим операторам связи (почтовой и фиксированной).

Федеральный закон от 07.07.2003 № 126-ФЗ "О связи" не делает различий между операторами связи по применяемым ими технологиям, устанавливает единый правовой режим для земельных участков, выделяемых операторам связи, и не выделяет операторов или объекты сотовой, почтовой или иной связи в отдельную категорию.

Решением Собрания представителей муниципального образования Дубенский район фактически создан режим наибольшего благоприятствования для одних субъектов рынка связи по сравнению с другими, в связи с чем было выдано предупреждение № 36, которое в судебном порядке не обжаловалось и было исполнено в установленный срок.
6.5. Впервые в антимонопольной практике Управление провело процедуру согласования изменений существенных условий концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения, заключённого между администрацией муниципального образования Ясногорский район и ЗАО "РГК-1", что позволило привлечь инвестиции в объекты коммунального хозяйства муниципального образования Ясногорский район на сумму порядка 500`000`000 рублей. Согласованные Управлением изменения предусматривают "коробочное" финансирование подобных проектов, которые будут тиражироваться на территории всей Российской Федерации (копия решения Тульского УФАС России о согласовании изменений условий концессионного соглашения прилагается).
Особенность данной процедуры заключается в том, что Тульским УФАС России были разработаны типовые формы решений о согласовании изменений условий концессионного соглашения и об отказе в согласовании изменений условий концессионного соглашения (копия переписки с ФАС России и образцы решений прилагаются).
В октябре 2017г. в Тульское УФАС России обратилось Ленинградское УФАС России по вопросу согласования изменений условий концессионных соглашений. Коллегам в качестве образца было предоставлено решение Управления о согласовании изменений в вышеуказанное концессионное соглашение.

7. Информация о деятельности по реализации темы специализации за 2017 год:

7.1.
наличие предложений по вопросам внесения изменений в законодательство Российской Федерации или по совершенствованию механизмов применения законодательства Российской Федерации в рамках темы специализации, направленные территориальным органом для рассмотрения в центральный аппарат (с приложением копий писем в центральный аппарат и ответов на них).
7.1.1.
Согласно вступившим в силу изменениям антимонопольного законодательства, по делам, связанным с нарушением статьи 15 Закона о защите конкуренции, необходимо проведение анализа состояния конкуренции на товарном рынке. Порядок проведения анализа состояния конкуренции на товарном рынке утверждён приказом ФАС России от 28.04.2010 № 220 (в ред. приказа ФАС России от 20.07.2016 № 1000/16).

В рамках рассмотрения дела № 03-03/26-2016 был составлен Аналитический отчёт по результатам анализа состояния конкуренции на товарном рынке предоставления муниципальных объектов водоснабжения и водоотведения после издания администрацией муниципального образования Венёвский район постановления от 16.07.2014 № 1179 "О передаче муниципального имущества в хозяйственное ведение МУП "Коммунальщик".

Данный отчёт по анализу влияния муниципального правового акта на состояние конкуренции включает определение временного интервала, продуктовых и географических границ и оценку изменения (возможного изменения) состояния конкуренции на товарном рынке вследствие принятия указанного акта.

Аналитический отчёт в рамках темы специализации был направлен в ФАС России (копии писем прилагаются) для его оценки и дальнейшего применения в качестве образца территориальными органами ФАС России при рассмотрении дел по признакам нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции, а также при анализе влияния нормативных и/или ненормативных правовых актов органов власти (включая органы местного самоуправления) на конкурентную среду.

В ответе от 28.09.2017г. № СП/66704/17 "О рассмотрении обращения Тульского УФАС России" ФАС России отметила высокий уровень аналитической работы специалистов Управления в части определения временных, товарных и географических границ рассматриваемого рынка предоставления муниципальных объектов водоснабжения и водоотведения (копия ответа прилагается). Кроме того, было отмечено, что данный аналитический отчёт может быть использован в качестве примера определения временных, географических и товарных границ рынка.

7.1.2. В рамках темы специализации Управление направило в ФАС России обращение от 13.07.2017г. № 3/3410 по совершенствованию механизмов применения законодательства Российской Федерации. Тульским УФАС России по результатам рассмотрения заявления администрации муниципального образования Ясногорский район о согласовании изменений условий концессионного соглашения 30.05.2017г. было вынесено решение о согласовании изменений условий концессионного соглашения.

Форма решения антимонопольного органа по результатам рассмотрения вышеуказанных заявлений отсутствует. Рассмотрев заявление администрации муниципального образования Ясногорский район, Тульское УФАС России разработало форму решения о согласовании изменений условий концессионного соглашения.
Ввиду отсутствия форм решений антимонопольного органа по результатам рассмотрения заявлений о согласовании изменений условий концессионных соглашений, Управлением были разработаны типовые формы:
-решения антимонопольного органа о согласовании изменений условий концессионного соглашения;

-решения об отказе в согласовании изменений условий концессионного соглашения.

Согласно ответу от 22.08.2017г. № СП/57663/17 "О рассмотрении обращения Тульского УФАС России" представленные Управлением формы вышеуказанных решений будут рассмотрены ФАС России в рамках работы по подготовке методических рекомендаций по рассмотрению заявлений о согласовании изменений условий концессионных соглашений (копия ответа прилагается).

7.1.3. Во исполнение указанных в подпункте 2.1 раздела III протокола от 01.03.2017г. встречи руководителя ФАС России с федеральными государственными гражданскими служащими, состоящими в кадровом резерве ФАС России (далее – Протокол), поручений был проведен анализ практики Тульского УФАС России в части выявления нарушений требований статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" органами власти при предоставлении субсидий, а также финансирования в рамках государственных программ хозяйствующих субъектов, в том числе, были представлены предложения по совершенствованию законодательства в данной сфере (размещён на портале ФАС России http://portal/node/88532 ).
Согласно оценке указанного отчёта соответствующими должностными лицами и Управлениями Центрального аппарата ФАС России, сформированы детальные, хорошо проработанные существенные предложения по совершенствованию законодательства в сфере предоставления субсидий из бюджетов различных уровней.
7.2.
вступившие в законную силу в отчётном периоде решения территориального органа о нарушениях законодательства, в том числе, имеющие важное (прецедентное) значение, являющиеся практикообразующими.
-предупреждение от 08.07.2016 № 22 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, выданное министерству транспорта и дорожного хозяйства Тульской области (п.6.1 настоящего аналитического отчёта);
-предупреждение от 30.06.2017 № 34 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, выданное министерству здравоохранения Тульской области (п.6.2 настоящего аналитического отчёта);
-предупреждение от 13.07.2017 № 36 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, выданное Собранию представителей муниципального образования Дубенский район (пункт 6.4 настоящего аналитического отчёта);

-предупреждение от 26.09.2017 № 41 о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, выданное Комиссии по разработке территориальной программы ОМС Тульской области (пункт 6.3 настоящего аналитического отчёта).

7.4.
экспертные заключения территориального органа по теме специализации на запросы центрального аппарата по теме специализации (с приложением копий писем в центральный аппарат).

Во исполнение поручения ФАС России от 17.05.2017 № АД/33002/17 "Об исполнении поручения ФАС России от 24.04.2017 № АЦ/27211/17" Тульским УФАС России письмами от 02.05.2017 № 3/2006, 24.05.2017 № 3/2416 была представлена информация о причинах незначительного количества жалоб в рамках административного обжалования в строительстве. Кроме того, была представлена информация о том, что Управлением органам власти выдаются предупреждения о приведении в соответствие с действующим градостроительным и антимонопольным законодательством административных регламентов в сфере градостроительных отношений.
На заседании Общественно-консультативного совета (ОКС) 21.04.2017г. была заслушана информация о проблемных вопросах в сфере градостроительных отношений, а также о выданных в данной сфере Управлением предупреждениях.
7.6.
консультирование других территориальных органов ФАС России по теме специализации (форма консультирования: направление практики, устные консультации, прочее, с возможным приложением копий писем).
Консультирование территориальных органов ФАС России в отчётном периоде происходило посредством устных переговоров, осуществляемых по телефонной связи.
В отчётном периоде в Тульское УФАС России в октябре 2017г. обращалось Ленинградское УФАС России об информационном взаимодействии по вопросу согласования концессионных соглашений. В частности, коллегам в качестве образца было предоставлено решение о согласовании изменений в концессионное соглашение.
7.7.
обобщение правоприменительной, судебной и др. практики территориальных органов по теме специализации и направление итоговых материалов в другие территориальные органы и центральный аппарат (с приложением копий писем о направлении итоговых материалов и ответов на них).
В отчёте Ростиславовой А.А. об исполнении поручений руководителя ФАС России И.Ю. Артемьева служащим, состоящим в эффективном кадровом резерве ФАС России во исполнение указанных в подпункте 2.1 раздела III протокола от 01.03.2017г. встречи руководителя ФАС России с федеральными государственными гражданскими служащими, состоящими в кадровом резерве ФАС России (далее – Протокол), поручений был проведён анализ практики Тульского УФАС России в части выявления нарушений требований статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции" органами власти при предоставлении субсидий, а также финансирования в рамках государственных программ хозяйствующих субъектов. Кроме того, были представлены предложения по совершенствованию законодательства в данной сфере (размещён на портале ФАС России http://portal/node/88532 ).
Также в отчётном периоде ввиду их отсутствия были разработаны типовые формы решений антимонопольного органа о согласовании (об отказе согласования) изменений условий концессионного соглашения (п.6.5 настоящего аналитического отчёта).
Кроме того, деятельность Тульского УФАС России по устранению нарушений в сфере организации транспортного обслуживания населения включена в отчёт от 26.09.2017 № 05-13/7174 Управления по Чувашской Республике – Чувашии по специализации за 2017г. "Антимонопольный контроль за организацией пассажирских перевозок автомобильным и наземным транспортом в связи с принятием Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ "Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Аналитический отчёт по делу № 03-03/26-2016 письмом от 12.10.2017 № 3/4965 был направлен в территориальные управления для использования в работе.
7.8.
выступление с докладом в рамках обсуждения темы специализации на Коллегии ФАС России, Президиуме коллегии ФАС России, Президиуме ФАС России, Совете территориальных органов ФАС России, Совете руководителей территориальных органов ФАС России в федеральном округе, Общественно-консультативном совете, Экспертном совете (название заседания, дата проведения, тема доклада, ФИО докладчика, текст доклада, резолюция по теме).
Управление в рамках Общественно-консультативного совета (ОКС) осуществляет информирование и консультирование союзов предпринимателей, некоммерческих организаций, общественных объединений по вопросам, в том числе, связанным с темой общероссийской специализации Тульского УФАС России.

На заседании ОКС 21.04.2017г. обсуждалась специализация Тульского УФАС России, а также проблемные вопросы применения статьи 15 Закона о защите конкуренции, в том числе, в сфере организации пассажирских перевозок органами власти. В ходе заседания ОКС сформулированы стратегические задачи Управления на 2017г. Были заслушаны доклады руководителя Тульского УФАС России Ю.В. Елагина, начальника отдела контроля органов власти А.А. Ростиславовой.

В частности, принята к сведению информация о проблемных вопросах реализации функции по административному обжалованию в строительстве, в т.ч. о незначительном количестве обращений в антимонопольные органы в рамках статьи 18.1 Закона о защите конкуренции. Принято решение проводить дальнейшую работу по информированию хозяйствующих субъектов о возможности обжалования по указанной тематике, в том числе, среди членов Тульской торгово-промышленной палаты (протокол от 21.04.2017г. № 1 прилагается).
На заседании ОКС 21.07.2017г. обсуждались, в т.ч., Публичная декларация целей и задач ФАС России на 2017г.; Доклад к итоговому заседанию Коллегии ФАС России. По итогам обсуждения решили, в частности, принять информацию о Публичной декларации целей и задач ФАС России на 2017г. (протокол от 21.07.2017г. № 2 прилагается).
7.9.
выступление с докладом в рамках обсуждения темы специализации на региональных семинарах-совещаниях (дата и место проведения, тема доклада, ФИО докладчика, текст доклада, резолюция по теме).
23 и 29 марта 2017г. в помещениях ГК "ЭДВАЙЗЕР" были проведены семинары, в том числе, на тему "О профилактике правонарушений антимонопольного законодательства органами власти" (докладчик по данной теме – Ростиславова А.А.). Актуальность проведённых семинаров отмечена, в частности, благодарностью руководителя ГК "ЭДВАЙЗЕР" А.Н. Воронина (текст прилагается).

7.10.
выступление с докладом в рамках обсуждения темы специализации в ходе других мероприятий, в том числе совместных заседаний с органами власти в регионе, различных конференций и семинаров.
27.06.2017г. в конференц-зале SK Royal Hotel в рамках публичного обсуждения результатов правоприменительной практики Тульского УФАС России за I квартал 2017г. с докладом на тему "О контроле антимонопольного законодательства" выступил руководитель Управления Ю.В. Елагин.
В рамках публичного обсуждения результатов правоприменительной практики Тульского УФАС России за II квартал 2017г. 04.09.2017г. руководитель Управления Ю.В. Елагин выступил с докладом на тему "Правоприменительная практика Тульского УФАС России во II квартале 2017г. в сфере контроля антимонопольного законодательства".
В июне 2017г. Руководитель Управления Ю.В.Елагин принял участие в семинаре-совещании контрольно-надзорных органов, организованном правительством Тульской области при участии представителей малого и среднего бизнеса по теме: "Как реально бизнесу защититься?" (материал размещён на внутреннем портале ФАС России 21.06.2017г.).
30.03.2017г. в зале совещаний комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку для органов местного самоуправления и заинтересованных лиц состоялся семинар-совещание с участием начальника отдела контроля органов власти Тульского УФАС России Ростиславовой А.А. на тему профилактики нарушений законодательства органами власти при организации ритуальной деятельности. «Исполнение органами местного самоуправления полномочий в сфере погребения и похоронного дела» http://tula.fas.gov.ru/news/12358
7.11.
публикации в научных и аналитических изданиях по теме специализации (название статьи, ФИО автора, точные выходные данные издания, текст публикации).
В отчетном периоде по теме специализации публиковались аналитические материалы:

-в журнале "БИЗНЕС журнал" в 2017г. руководителем Тульского УФАС России Елагиным Ю.В. ведется регулярная колонка "ФАС уполномочен заявить";

-статья начальника отдела контроля органов власти Ростиславовой А.А. "Ведомственная vs государственная охрана" (журнал "Конкуренция и право" № 3 май-июнь, 2017).
7.12.
размещение материалов по теме специализации на внутреннем портале ФАС России (дата размещения, полный текст сообщения).
7.12.1.
на внутреннем портале ФАС России 21.06.2017г. опубликован текст материала "Как реально бизнесу защитится?" (http://portal/node/86159 , дата обращения 28.11.2017г.):
21 июня, 10:53, Тульское УФАС России
Как реально бизнесу защититься?

"Руководитель управления Ю.В.Елагин принял участие в семинаре-совещании контрольно-надзорных органов, организованном Правительством Тульской области при участии представителей малого и среднего бизнеса по теме: "Как реально  бизнесу защититься?".

Ю.В.Елагин рассказал об изменениях, внесенных в закон "О защите конкуренции", которые позволяют закрепить приоритет превентивного контроля над карательным, обеспечить повышение прозрачности работы антимонопольного органа.
Создание института предупреждений и предостережений значительно снизило количество возбуждаемых дел. Добровольное исполнение предупреждений сокращает сроки восстановления конкуренции, снимает с лица риски быть привлеченным к административной ответственности.

Количество дел, рассмотренных управлением в 2016г., сократилось по сравнению с предыдущим годом примерно в четыре раза.

Ю.В.Елагин рассказал также о большой работе, которую проводят сотрудники управления по разъяснению подконтрольного законодательства, пригласил предпринимателей на индивидуальные консультации. Антимонопольщики не играют в нападении. Наша задача – обеспечить соблюдение закона, и мы готовы в этом помогать".
7.12.2.
на внутреннем портале ФАС России 02.06.2017г. опубликован текст материала "Первая ласточка: инвестициям быть!" (http://portal/node/85820 , дата обращения 28.11.2017г.):
02 июня, 10:33, Тульское УФАС России 

ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА: ИНВЕСТИЦИЯМ БЫТЬ!

"Одно из полномочий антимонопольных органов – согласование внесения изменений в условия концессионных соглашений.

Правила предоставления антимонопольным органом согласия на изменение условий концессионного соглашения утверждены Правительством Российской Федерации.

12.01.2017г. на совещании у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака антимонопольной службе было поручено обеспечить согласование изменения существенных условий концессионного соглашения в г. Ясногорске Тульской области в течение 10 дней после поступления соответствующей заявки.

23.05.2017г. администрация муниципального образования Ясногорский район (концедент) обратилась в Тульское УФАС с заявлением о согласовании изменений условий концессионного соглашения.

Проанализировав представленные документы, Тульское УФАС установило, что внесение изменений в условия концессионного соглашения направлены на:

-повышение качества и надёжности теплоснабжения и горячего водоснабжения потребителей в г. Ясногорск;

-снижение затрат, связанных с выработкой и транспортировкой тепловой энергии;

-повышение эффективности производства тепловой энергии;

-снижение себестоимости поставляемой потребителям тепловой энергии.

Концессионное соглашение предусматривает обязанность концессионера – ЗАО "РГК-1" – в течение 15 лет осуществить новое строительство и техническое перевооружение 5 котельных, обслуживающих, в частности, школу, детский сад, Центральную районную больницу и 11 этапов реконструкции тепловых сетей.

Кроме того, изменения затронули и размер финансовых обязательств концессионера. По сравнению с условиями концессионного соглашения от 10.09.2015г. предельный размер вложений концессионера в объекты теплоснабжения и горячего водоснабжения г. Ясногорска увеличится в два раза и составит порядка полумиллиарда рублей, т.е. более 30.000 рублей на каждого жителя г. Ясногорска.

В концессионное соглашение вступает Тульская область, которая будет осуществлять контроль за исполнением концессионером и концедентом условий концессионного соглашения.

Особенность данного соглашения заключается ещё и в том, что оно предусматривает "коробочное" финансирование этого проекта. В простом изложении это означает, что банки переходят к долгосрочному кредитованию надёжных партнёров.

По результатам проделанной большой работы Тульское УФАС 30.05.2017г. приняло решение о согласовании изменений условий концессионного соглашения от 10.09.2015г. в отношении объектов теплоснабжения и горячего водоснабжения, заключенного между администрацией муниципального образования Ясногорский район и ЗАО "РГК-1".

Принятое Тульским УФАС России решение о согласовании изменений условий данного соглашения позволило Губернатору Тульской области Дюмину А.Г. подписать его со стороны Тульской области на Петербургском международном экономическом форуме 1 июня 2017г.

Правительство Российской Федерации уделяет особое внимание подобным проектам.

Согласованные Тульским УФАС России изменения условий концессионного соглашения в объекты коммунального хозяйства будут рекомендованы как типовая рамочная форма концессионного соглашения для единообразного внедрения в практику на всей территории Российской Федерации в целях массового привлечения инвестиций на модернизацию коммунальной инфраструктуры, что позволит обеспечить повышение качества жизни населения".

7.12.3.
на внутреннем портале ФАС России 25.01.2017г. опубликован текст материала текст опубликованного 25.01.2017г. на внутреннем портале ФАС России материала "Руководитель Тульского УФАС России Ю.В. Елагин принял участие в шестой ежегодной церемонии вручения премии "Тульский бизнес" (http://portal/node/83096 , дата обращения 28.11.2017г.):
25 января, 16:13, Тульское УФАС России 

Руководитель Тульского УФАС России Ю.В. Елагин принял участие в шестой ежегодной церемонии вручения премии "Тульский бизнес"
"Это первая в Тульском регионе независимая премия в области бизнеса и, тем не менее, она признана как властями, так и бизнес-сообществом.

Цель премии – подведение бизнес-итогов года. Ежегодно номинантами Премии становятся более 30 компаний, лучших в своих отраслях и направлениях.

Премия успела стать в Тульской области общественным институтом, который создан в сотрудничестве с ведущими предпринимателями, руководителями предприятий и учредителями. Все участники премии проходят тщательный отбор, который осуществляет авторитетное жюри в составе которого есть и представитель антимонопольного органа – Почетный работник антимонопольных органов, заслуженный эксперт ФАС России Б.Г. Гурджибэк.

По словам учредителя Премии руководителя ИА "Тульские новости" Андрея Мазова, Премию получили те предприятия, которые стали лучшими из лучших. "Бизнес – это не только деньги и ради денег. Бизнесмены – такие же люди, как и все, им приятно, когда говорят "спасибо".

Вместе с тем, проводимая церемония это еще и возможность налаживания полезного взаимодействия, обмена мнениями по проблемам развития бизнеса и участия в решении социальных задач, общения людей, сумевших добиться успеха межу собой, с гостями и журналистами.

Такое общение помогает компаниям-номинантам расширять свой бизнес, содействует привлечению инвестиций в Тульскую экономику, повышает репутацию и конкурентоспособность на рынке Тульской области и России".

Приглашение руководителя Управления Ю.В. Елагина на церемонию вручения премии "Тульский бизнес" свидетельствует о высокой общественной оценке деятельности Тульского УФАС России.
7.12.4.
на сайте Тульского УФАС России 31.03.2017г. опубликован материал о состоявшемся 30.03.2017г. в зале совещаний комитета Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку для органов местного самоуправления и заинтересованных лиц состоялся семинар-совещание с участием начальника отдела контроля органов власти Тульского УФАС России Ростиславовой А.А. на тему "Исполнение органами местного самоуправления полномочий в сфере погребения и похоронного дела" (http://tula.fas.gov.ru/news/12358 , дата обращения 30.11.2017г.).

О соблюдении законодательства в грустной, но необходимой сфере

31 марта 2017, 11:19
"Комитетом Тульской области по предпринимательству и потребительскому рынку 30.03.2017г проведен семинар для исполнительных органов муниципальных образований Тульской области. Тема  семинара: «Исполнение органами местного самоуправления полномочий в сфере погребения и похоронного дела».

В мероприятии приняли участие представители министерства имущественных  и   земельных отношений Тульской  области, органов ЗАГС,

начальник отдела контроля органов власти   Тульского УФАС России Ростиславова А.А.

В своем выступлении Ростиславова А.А. указала на необходимость неукоснительного исполнения требований антимонопольного законодательства органами местного самоуправления при издании муниципальных правовых актов, регулирующих отношения в сфере оказания ритуальных услуг.

Отвечая на вопросы присутствующих, Ростиславова А.А. напомнила о запрете наделения специализированных служб по вопросам похоронного дела функциями и полномочиями органов местного самоуправления.

 В частности, нарушением части 3 статьи 15 Федерального закона "О защите конкуренции" будет наделение специализированной службы функциями по ведению регистрационных книг, выдаче разрешений на установку надмогильных сооружений, отвод земельного участка для непосредственного захоронения тел умерших и др.

Присутствующие выразили удовлетворение от полученной информации. По итогам семинара было решено, что органы местного самоуправления очертят круг интересующих и проблемных вопросов в данной сфере для последующего их разрешения".

8. Выводы:

-в Тульском УФАС России начата реализация положений Паспорта приоритетного проекта "Реформа контрольной и надзорной деятельности ФАС России";

-вектор деятельности Управления в 2017г. принял профилактическую направленность;
-по состоянию на 30.11.2017г. выдано 43 предупреждения;
-дана высокая оценка актуальности проводимой Управлением профилактической работы;

-согласно плану-графику проведены публичные обсуждения, в том числе, по антимонопольному контролю актов/действий (бездействия) органов власти;

-улучшено состояние конкуренции на рынке оказания медицинских диагностических услуг, финансируемых за счёт средств обязательного медицинского страхования;

-улучшено лекарственное обеспечение пациентов государственных учреждений здравоохранения Тульской области;

-привлечены инвестиции на сумму 500`000`000 рублей в объекты ЖКХ МО Ясногорский район Тульской области;

-повышен престиж и общественная оценка Управления.

Начальник отдела контроля

органов власти

Тульского УФАС России 






А.А. Ростиславова
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