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	Управление Федеральной службы исполнения наказаний 

по Тульской области

ул. М. Тореза, д. 11, г. Тула, 300012


АКТ 
по результатам контрольного мероприятия

г. Тула                                                                                                     «09» ноября  2015 г.
На основании приказа управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области от 25.09.2015 года № 218 «О проведении контрольного мероприятия по плановой выездной проверке управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области» инспекцией управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее – Инспекция) 
проведено контрольное мероприятие по плановой выездной проверке деятельности управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области.

Предметом проверки является соблюдение управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области при осуществлении закупок обязательных требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов.
Проверка проведена в рамках выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок на 2015 год с целью предупреждения и выявления нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области.
Правовые основания проверки: Федеральный закон от 05.04.2013 года № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон).

Срок проведения проверки: 20 рабочих дней - с 12 октября 2015 года по 09 ноября 2015 года включительно.
Проверяемый период деятельности управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области: с 01.01.2014 г. по 11.10.2015 г.
Адрес местонахождения управления Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области: ул. М. Тореза, д. 11, г. Тула, 300012.
Место проведения контрольного мероприятия: ул. М. Тореза, д. 11, г. Тула, 300012.
Изучив представленные управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области информацию и документы, необходимые для проведения настоящей проверки, Инспекция 

УСТАНОВИЛА:
Приказом Федеральной службы исполнения наказаний от 14.03.2005 года № 94, приказом Федеральной службы исполнения наказаний от 11.06.2015 года № 518 утверждено Положение об Управлении Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области (далее – Положение). 
Согласно Положению управление Федеральной службы исполнения наказаний по Тульской области (далее – УФСИН России по Тульской области, Учреждение, Заказчик) является юридическим лицом, участником бюджетного процесса – распорядителем (получателем) бюджетных средств, имеет печати с изображением государственного герба Российской Федерации и своим полным наименованием, соответствующие печати, штампы, бланки. Учреждение имеет лицевые счета, открытые в органах Федерального казначейства в соответствии с законодательством Российской Федерации, имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления,  выступает в качестве истца и ответчика в судах общей юрисдикции, арбитражных и третейских судах.

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами Российской Федерации, федеральными законами Российской Федерации, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, нормативными правовыми актами Минюста России, актами ФСИН России, международными договорами Российской Федерации и настоящим Положением.

Учреждение осуществляет функции государственного заказчика государственного оборонного заказа, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, а также функции государственного заказчика по капитальному строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов уголовно-исполнительной системы и жилищному строительству.
Приказом УФСИН России по Тульской области от 31.12.2013 года № 538 создана контрактная служба УФСИН России по Тульской области, определен ее состав, утверждено положение о контрактной службе УФСИН России по Тульской области.
Приказом УФСИН России по Тульской области от 31.12.2013 года № 539  создана Единая комиссия УФСИН России по Тульской области по осуществлению закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений (далее – Единая комиссия), определен ее состав, утверждено положение о Единой комиссии УФСИН России по Тульской области по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. 
В рамках данной проверки Инспекцией выявлены следующие нарушения обязательных требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Электронный аукцион на поставку канцелярских товаров

(закупка №  0166100004614000008)

Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку канцелярских товаров для нужд УФСИН России по Тульской области, утвержденная Врио начальника УФСИН России по Тульской области, 21.03.2014 года размещены на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг  www.zakupki.gov.ru (далее - Официальный сайт).

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  124 776, 09   рублей.

Согласно пункту 2 части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе должна содержать, в том числе  требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 Закона и инструкцию по ее заполнению. 

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.

Инспекция установила, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.  Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
В соответствии с частью 5 статьи 63 Закона в извещении о проведении электронного аукциона наряду с информацией, указанной в статье 42 Закона, указываются, в том числе, дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в таком аукционе в соответствии с частью 2 статьи 67 Закона; дата проведения такого аукциона в соответствии с частью 3 статьи 68 Закона. В случае, если дата проведения такого аукциона приходится на нерабочий день, день проведения такого аукциона переносится на следующий за ним рабочий день.
Согласно части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать в том числе, дату и время окончания срока подачи заявок на участие в таком аукционе; дату окончания срока рассмотрения заявок на участие в таком аукционе в соответствии с частью 2 статьи 67 Закона; дату проведения такого аукциона в соответствии с частью 3 статьи 68 Закона.

Согласно разделу «Информация о процедуре закупки» извещения о проведении электронного аукциона дата и время окончания подачи заявок - 27.03.2014 10:00;  дата окончания срока рассмотрения первых частей заявок участников - 31.03.2014; дата проведения аукциона в электронной форме - 03.04.2014, что не соответствует информации, указанной в пунктах 16, 17, 18 Раздела II.  «Информационная карта аукциона» документации об электронном аукционе: дата окончания срока подачи заявок - 31.03.2014 года, время окончания срока подачи заявок - 10 часов 00 минут по московскому времени; дата окончания срока рассмотрения первых частей  заявок на участие электронном аукционе - 01.04.2014 года; дата проведения электронного  аукциона - 04.04.2014.
Данное несоответствие вводит в заблуждение участников закупки.
В соответствии с частью 2 статьи 7 Закона открытость и прозрачность информации, указанной в части 1 настоящей статьи, обеспечиваются, в частности, путем ее размещения в единой информационной системе.
Частью 3 статьи 7 Закона определено, что информация, предусмотренная настоящим Федеральным законом и размещенная в единой информационной системе, должна быть полной и достоверной. 
Таким образом,  Заказчиком нарушена часть 3 статьи 7 Закона. 
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по ремонту автомобиля автобазы УФСИН России по Тульской области ГАЗ 2705 (закупка № 0166100004614000018)

Закупка у единственного исполнителя осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Согласно части 2 статьи 93 Закона при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 1 - 3, 6 - 8, 11 - 14, 16 - 19 части 1 статьи 93 Закона, заказчик размещает в единой информационной системе извещение об осуществлении такой закупки не позднее чем за пять дней до даты заключения контракта. 

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 18.04.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 6 200, 00 рублей.

Согласно части 2 статьи 93 Закона при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 1 - 3, 6 - 8, 11 - 14, 16 - 19 части 1 статьи 93 Закона, извещение об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) должно содержать информацию, указанную, в том числе в пункте 
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 статьи 42 Закона. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 42 Закона Заказчик обязан разместить извещение об осуществлении закупки в единой информационной системе, в котором должно содержаться, в том числе краткое изложение условий контракта, содержащее наименование и описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 настоящего Федерального закона, информацию о количестве и месте доставки товара, являющегося предметом контракта, месте выполнения работы или оказания услуги, являющихся предметом контракта, а также сроки поставки товара или завершения работы либо график оказания услуг, начальная (максимальная) цена контракта, источник финансирования. В случае, если при заключении контракта объем подлежащих выполнению, в том числе работ по техническому обслуживанию и (или) ремонту техники, оборудования невозможно определить, в извещении об осуществлении закупки и документации о закупке заказчик указывает цену запасных частей или каждой запасной части к технике, оборудованию, цену единицы работы или услуги. При этом в извещении об осуществлении закупки и документации о закупке должно быть указано, что оплата выполнения работы осуществляется по цене единицы работы исходя из объема фактически выполненной работы, по цене каждой запасной части к технике, оборудованию исходя из количества запасных частей, поставки которых будут осуществлены в ходе исполнения контракта, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки и документации о закупке.

Согласно пункту 1 части 1 статьи 33 Закона заказчик при описании объекта закупки должен руководствоваться следующими правилами: описание объекта закупки должно носить объективный характер. В описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при необходимости). 

Изучив содержание Извещения, Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем подлежащих выполнению работ, в том числе работ по техническому обслуживанию и (или) ремонту техники, оборудования, не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.
Электронный аукцион на проведение аттестации объектов информатизации на соответствие требованиям безопасности информации: аттестация автоматизированного рабочего места (АРМ) на базе ПЭВМ, ЦИТО УФСИН России по Тульской области  (закупка  № 0166100004614000020)

30.04.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на проведение аттестации объектов информатизации на соответствие требованиям безопасности информации: аттестация автоматизированного рабочего места (АРМ) на базе ПЭВМ, ЦИТО УФСИН России по Тульской области  .

Документация об электронном аукционе утверждена главным инженером УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы Тимофеевым 30.04.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 550 000, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку бумаги листовой для офисной техники формата А4 (закупка №  0166100004614000022)

Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку бумаги листовой для офисной техники формата А4, утвержденная главным бухгалтером главной бухгалтерии УФСИН России по Тульской области, 08.05.2014 года размещены на Официальном сайте.

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  75 992, 50 рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.

По мнению Инспекции, в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.
Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
В соответствии с пунктом 1 части 3 статьи 66 Закона (в ред. Федерального закона от 28.12.2013 N 396-ФЗ) первая часть заявки на участие в электронном аукционе при заключении контракта на поставку товара должна содержать:

а) согласие участника такого аукциона на поставку товара в случае, если этот участник предлагает для поставки товар, в отношении которого в документации о таком аукционе содержится указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование места происхождения товара или наименование производителя товара, и (или) такой участник предлагает для поставки товар, который является эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные показатели товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным данной документацией;

б) конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование места происхождения товара или наименование производителя предлагаемого для поставки товара при условии отсутствия в данной документации указания на товарный знак, знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование места происхождения товара или наименование производителя.

Учитывая, что в Федеральный закон от 05.04.2013 года № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (в ред. Федерального закона от 02.07.2013 N 188-ФЗ) Федеральными законами от 02.07.2013 N 188-ФЗ, от 28.12.2013 N 396-ФЗ были внесены изменения, пункт 1 части 3 статьи 66 Закона содержит вышеуказанные требования. 
Инспекция установила, что в нарушение пункта 2 части 1 статьи 64 Закона Заказчиком в подпункте 6.5  пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе установлено требование к содержанию первой части заявки на участие в электронном аукционе, противоречащее пункту 1 части 3 статьи 66 Закона (в ред. Федерального закона от 28.12.2013 N 396-ФЗ), а именно:  «6.5.1 при заключении контракта на поставку товара:

а) согласие участника такого аукциона на поставку товара в случае, если этот участник предлагает для поставки товар, в отношении которого в документации о таком аукционе содержится указание на товарный знак (его словесное обозначение), знак обслуживания, фирменное наименование, патенты, полезные модели, промышленные образцы, наименование места происхождения товара или наименование производителя товара, и (или) такой участник предлагает для поставки товар, который является эквивалентным товару, указанному в данной документации, конкретные показатели товара, соответствующие значениям эквивалентности, установленным данной документацией;

б) конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение), знак обслуживания, фирменное наименование, патенты, полезные модели, промышленные образцы, наименование места происхождения товара или наименование производителя предлагаемого для поставки товара при условии отсутствия в документации об электронном аукционе указания на товарный знак».
Электронный аукцион на оказание услуг по аттестации объектов информатизации на соответствие требованиям безопасности информации: аттестация выделенного помещения УФСИН России по Тульской области
 (закупка  №0166100004614000024)

21.05.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на аттестацию объектов информатизации на соответствие требованиям безопасности информации: аттестация выделенного помещения УФСИН России по Тульской области.
Документация об электронном аукционе утверждена главным инженером УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 20.05.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 117 167, 00 рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.

Инспекция установила, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 
Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку аппарата для аудиовизуальной стимуляции «Nova Pro 100» Premium или эквивалент (закупка  № 0166100004614000027)
22.05.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку аппарата для аудиовизуальной стимуляции «Nova Pro 100» Premium или эквивалент.

Документация об электронном аукционе утверждена главным инженером УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 22.05.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 331 333, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
Согласно части 1 статьи 67 Закона аукционная комиссия проверяет первые части заявок на участие в электронном аукционе, содержащие информацию, предусмотренную частью 3 статьи 66 Закона, на соответствие требованиям, установленным документацией о таком аукционе в отношении закупаемых товаров, работ, услуг.
В силу пункта 2 части 6 статьи 67 Закона по результатам рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе аукционная комиссия оформляет протокол рассмотрения заявок на участие в таком аукционе, подписываемый всеми присутствующими на заседании аукционной комиссии ее членами не позднее даты окончания срока рассмотрения данных заявок. Указанный протокол должен содержать, в том числе информацию об отказе в допуске к участию в таком аукционе с обоснованием этого решения, в том числе с указанием положений документации о таком аукционе, которым не соответствует заявка на участие в нем, положений заявки на участие в таком аукционе, которые не соответствуют требованиям, установленным документацией о нем.

Из протокола рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе № 17 от 02.06.2014 года следует, что Единая комиссия единогласно отказала в допуске к участию в электроном аукционе участникам данной закупки с порядковыми номерами № 7749616 № 7694311 по причине того, что «первая часть заявки не соответствует требованиям аукционной документации и п. 1 ч. 4 ст. 67 Закона о контрактной системе».

Изучив протокол рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе № 17 от 02.06.2014 года, Инспекция установила, что протокол не содержит указание положений документации о таком аукционе, которым не соответствует заявка на участие в нем, положений заявки на участие в таком аукционе, которые не соответствуют требованиям, установленным документацией о нем.

Таким образом, в нарушение пункта 2 части 6 статьи 67 Закона Единой комиссией не соблюдены требования к оформлению протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту участка основного ограждения запретной зоны (общестроительные работы) ФКУ ИК-1 УФСИН России по Тульской области (закупка № 0166100004614000028)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 28.05.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 694 001, 66 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту ограждения внешней запретной зоны участок № 2 (общестроительные работы) ФКУ ЛИУ-3 УФСИН России по Тульской области (закупка № 0166100004614000029)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 28.05.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта – 600 000, 00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту основного ограждения (общестроительные работы) ФКУ ИК-7 УФСИН России по Тульской области (закупка № 0166100004614000030)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 28.05.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 747 760, 05 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.

Электронный аукцион на поставку аппарата для аудиовизуальной стимуляции класса «Voyager» (закупка  № 0166100004614000034)

05.06.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку аппарата для аудиовизуальной стимуляции класса «Voyager».

Документация об электронном аукционе утверждена главным инженером УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 05.06.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 331 333, 28 рублей.

В силу части 3 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе наряду с предусмотренной частью 1 настоящей статьи информацией должна содержать требования к участникам такого аукциона, установленные в соответствии с частью 1, частями 1.1, 2 и 2.1 (при наличии таких требований) статьи 31 Закона.

В соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 31 Закона заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки.

Установлено, что пункт 4.2. документации об электронном аукционе содержит требование к участникам закупки о правомочности участника закупки заключать контракт.

В соответствии с Федеральным законом N 140-ФЗ от 04.06.2014 г. "О внесении изменений в Федеральный закон о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", вступившим в силу 04.06.2014 г.,  пункт 2 части 1 статьи 31 Закона (о правомочности участника закупки заключать контракт) утратил законную силу.

Согласно части 6 статьи 31 Закона заказчики не вправе устанавливать требования к участникам закупок в нарушение требований Закона. 

Таким образом, установив в документации об электронном аукционе требование к участникам закупки о наличии правомочности участника закупки заключать контракт, Заказчик нарушил часть 6 статьи 31 Закона.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 
Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.
 Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку ветеринарных препаратов для нужд УФСИН России по Тульской области
(закупка  № 0166100004614000045)
30.06.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку ветеринарных препаратов для нужд УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена заместителем начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 30.06.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 179 957, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку двигателя для автобуса ПАЗ-3205 для нужд УФСИН России по Тульской области (закупка  № 0166100004614000047)

21.07.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку двигателя для автобуса ПАЗ-3205 для нужд УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена заместителем начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 21.07.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 161 936, 67 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку жестких дисков и оригинальных картриджей для принтеров и оргтехники (закупка  № 0166100004614000048)

Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку жестких дисков и оригинальных картриджей для принтеров и оргтехники, утвержденная руководителем контрактной службы УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы, 24.07.2014 года размещены на Официальном сайте.

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  149 858, 01 рублей.

Согласно пункту 6 части 5 статьи 63 Закона в извещении о проведении электронного аукциона наряду с информацией, указанной в статье 42 настоящего Федерального закона, указываются: требования, предъявляемые к участникам такого аукциона, и исчерпывающий перечень документов, которые должны быть представлены участниками такого аукциона в соответствии с пунктом 1 части 1 и частью 2 (при наличии таких требований) статьи 31 настоящего Федерального закона, а также требование, предъявляемое к участникам такого аукциона в соответствии с частью 1.1 (при наличии такого требования) статьи 31 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 6 статьи 31 Закона Заказчики не вправе устанавливать требования к участникам закупок в нарушение требований настоящего Федерального закона.

При этом установлено, что в пункте «Требования к участникам» раздела «Преимущества и требования к участникам» извещения о проведении электронного аукциона Заказчик установил излишнее требование к участникам закупки, а именно: «Единые требования к участникам (в соответствии с пунктами 1 и 2 части 1 Статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ), что является нарушением части 6 статьи 31 Закона, так как пункт 2 части 1 статьи 31 Закона утратил силу.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
В соответствии с частью 7 статьи 70 Закона в течение трех рабочих дней с даты размещения в единой информационной системе проекта контракта, подписанного усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени победителя электронного аукциона, и предоставления таким победителем обеспечения исполнения контракта заказчик обязан разместить контракт, подписанный усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика, в единой информационной системе.
Согласно части 8 статьи 70 Закона с момента размещения в единой информационной системе предусмотренного частью 7 настоящей статьи и подписанного заказчиком контракта он считается заключенным.

Инспекцией установлено, что по итогам проведения данного электронного аукциона 20.08.2014 года между Заказчиком и обществом с ограниченной ответственность «Фирма ЭКО-ТЕРМ» заключен государственный контракт на поставку товара № 124 от 20.08.2014 года.
Частью 2 статьи 103 Закона определен перечень документов и информации подлежащий включению в реестр контрактов.

В соответствии с частью 3 статьи 103 Закона в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет указанную в пунктах 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 статьи 103 Закона информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики направляют в указанный орган информацию, которая предусмотрена частью 2 настоящей статьи и в отношении которой были внесены изменения в условия контракта, в течение трех рабочих дней с даты внесения таких изменений. Информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 настоящей статьи, направляется заказчиками в указанный орган в течение трех рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта, расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

При этом установлено, что информация о государственном контракте на поставку товара № 124 от 20.08.2014 года была размещена в разделе Официального сайта 26.08.2014 года, то есть с нарушением установленного Законом срока. 
Следовательно, Заказчик нарушил часть 7 статьи 70 Закона, часть 3 статьи 103 Закона.
 Электронный аукцион на поставку канцелярских товаров для нужд 
УФСИН России по Тульской области  (закупка  № 0166100004614000049)

30.07.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку канцелярских товаров для нужд УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена заместителем начальника УФСИН России по Тульской области 30.07.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 70 248, 31 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
По мнению Инспекции, в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе, не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку бумаги листовой для офисной техники формата А4 (закупка №  0166100004614000055)
Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку бумаги листовой для офисной техники формата А4, утвержденная заместителем руководителя контрактной службы главным инженером УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 09.09.2014 года, размещены на Официальном сайте.

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  70 000, 00  рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.

Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 
Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
Из протокола рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе № 38 от 19.09.2014 года следует, что Единая комиссия единогласно приняла решение об отказе в допуске к участию в электроном аукционе участнику закупки с порядковым номером заявки № 8790311 по причине того, что «Первая часть заявки не соответствует требованиям аукционной документации раздел 6.5.1 и, пп. б. п. 1 ч. 3 ст. 66  п. 2 ч. 4 ст. 67 Закона о контрактной системе».
В пункте 6.5.1 документации об электронном аукционе указано, что при заключении контракта на поставку товара первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование места происхождения товара или наименование производителя предлагаемого для поставки товара при условии отсутствия в данной документации указания на товарный знак, знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование места происхождения товара или наименование производителя; (Приложение № 2 к информационной карте аукциона).
Однако указанное приложение № 2 к информационной карте аукциона отсутствует в составе документации об электронном аукционе. 

Инспекция пришла к выводу о том, что указанный протокол не содержит указание положений документации о таком аукционе, которым не соответствует заявка на участие в нем, положений заявки на участие в таком аукционе, которые не соответствуют требованиям, установленным документацией о нем.

Таким образом, в нарушение пункта 2 части 6 статьи 67 Закона Единой комиссией не соблюдены требования к оформлению протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе.

Электронный аукцион на оказание услуг по проведению экспертизы для определения соответствия качества продукции (товара) ГОСТу 
(закупка  № 0166100004614000062)
02.10.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на оказание услуг по проведению экспертизы для определения соответствия качества продукции (товара) ГОСТу.

Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы  УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 02.10.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 547 948, 80 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на выполнение работ по капитальному ремонту внутреннего силового электроснабжения подвала административного здания УФСИН России по Тульской области (закупка  № 0166100004614000069)

30.10.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту внутреннего силового электроснабжения подвала административного здания УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы  УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 30.10.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 170 628, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.6. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
Электронный аукцион на выполнение капитального ремонта внутреннего силового электроснабжения 4 этажа административного здания УФСИН России по Тульской области  (закупка  № 0166100004614000071)

11.11.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на выполнение капитального ремонта внутреннего силового электроснабжения 4 этажа административного здания УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 11.11.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 140 123, 69 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Электронный аукцион на поставку столово-кухонного инвентаря для нужд УФСИН России по Тульской области (закупка №  0166100004614000075)

Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку столово-кухонного инвентаря для нужд УФСИН России по Тульской области, утвержденная руководителем контрактной службы Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы, 19.11.2014 года размещены на Официальном сайте.

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  451 942, 13   рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 
Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
Из протокола рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе № 56 от 28.11.2014 года следует, что Единая комиссия единогласно приняла решение об отказе в допуске к участию в электроном аукционе участникам закупки с порядковыми номерами заявок № 5081426, № 5061646, № 1772370 по причине того, что «Первая часть заявки не соответствует требованиям аукционной документации и ст. 66 ч. 3 п 1 пп б Закона о контрактной системе».

Изучив протокол рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе № 56 от 28.11.2014 года, Инспекция установила, что протокол не содержит положений документации о таком аукционе, которым не соответствует заявка на участие в нем, положений заявки на участие в таком аукционе, которые не соответствуют требованиям, установленным документацией о нем.

В связи с тем, что Единой комиссией не соблюдены требования к оформлению протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе, действия Единой комиссии нарушают пункт 2 части 6 статьи 67 Закона.

Электронный аукцион на поставку теплового, холодильного, технологического, нейтрального оборудования продовольственной службы для нужд УФСИН России по Тульской области (закупка №  0166100004614000076)

Извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку теплового, холодильного, технологического, нейтрального оборудования продовольственной службы для нужд УФСИН России по Тульской области, утвержденная руководителем контрактной службы Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы., 19.11.2014 года размещены на Официальном сайте.
Начальная (максимальная) цена контракта составляет  1 964 585, 89 рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.

Инспекцией установлено, что документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 
Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

  Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 
Электронный аукцион на поставку теплового и не технологического оборудования продовольственной службы (закупка  № 0166100004614000077)
19.11.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на поставку теплового и не технологического оборудования продовольственной службы для нужд УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 19.11.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 1 986 029, 31 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона. 

Из протокола № 58 рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе от 28.11.2014 года следует, что Единая комиссия единогласно отказала в допуске к участию в электроном аукционе участнику данной закупки с порядковым номером № 7851219 по причине того, что «первая часть заявки не соответствует требованиям аукционной документации и ст. 66 ч.3 п.1 пп «б» Закона о контрактной системе».

Изучив протокол № 58 рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе от 28.11.2014 года, Инспекция установила, что протокол не содержит положений документации о таком аукционе, которым не соответствует заявка на участие в нем, положений заявки на участие в таком аукционе, которые не соответствуют требованиям, установленным документацией о нем.

В связи с тем, что Единой комиссией не соблюдены требования к оформлению протокола рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе, действия Единой комиссии нарушают пункт 2 части 6 статьи 67 Закона.

Электронный аукцион на оказание услуг междугородной и международной телефонной связи, возможность выхода на операторов сотовой связи в подразделениях УФСИН России по Тульской области
(закупка  № 0166100004614000087)
26.11.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на оказание услуг междугородной и международной телефонной связи, возможность выхода на операторов сотовой связи в подразделениях УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 26.11.2014 года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 157 008, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона.

Электронный аукцион на оказание услуг по предоставлению доступа к глобальной сети «Интернет» для УФСИН и подразделений УФСИН России по Тульской области (закупка  № 0166100004614000086)

26.11.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на оказание услуг по предоставлению доступа к глобальной сети «Интернет» для УФСИН и подразделений УФСИН России по Тульской области.
Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 26.11.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 1 089 731,00 рублей.
Согласно подпункту 6.6. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона.

Электронный аукцион на оказание услуг подвижной радиотелефонной (сотовой) связи в стандарте GSM в диапазоне 900/1800 МГц и иных сопряженных с ними услуг для УФСИН России по Тульской области  (закупка  № 0166100004614000085)

26.11.2014 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на оказание услуг подвижной радиотелефонной (сотовой) связи в стандарте GSM в диапазоне 900/1800 МГц и иных сопряженных с ними услуг для УФСИН России по Тульской области.

Документация об электронном аукционе утверждена руководителем контрактной службы Врио заместителя начальника УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 26.11.2014 года.
Начальная (максимальная) цена контракта составила 402 340, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 
(закупка № 0166100004615000016)
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.
Начальная (максимальная) цена контракта – 30 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 

(закупка № 0166100004615000018)
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.
Начальная (максимальная) цена контракта – 483 218, 24 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 

(закупка № 0166100004615000015)
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.
Начальная (максимальная) цена контракта – 500 000, 00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 
(закупка № 0166100004615000020)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 50 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг
 (закупка № 0166100004615000017)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 2 993 844,93 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 
(закупка № 0166100004615000021)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 100 000, 00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 
(закупка № 0166100004615000012)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 402 198, 49 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг 
(закупка № 0166100004615000010)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.
Начальная (максимальная) цена контракта – 20 000, 00 рублей.
Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении Закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг

(закупка № 0166100004615000022)

Закупка у единственного исполнителя осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 50 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг

(закупка № 0166100004615000019)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 100 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг

(закупка № 0166100004615000011)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 40 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг

(закупка № 0166100004615000013)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 200 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на оказание медицинской помощи и иных медицинских услуг

(закупка № 0166100004615000014)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 6 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.02.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 250 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона в извещении  о проведении закупки у единственного   исполнителя:

 - не указан объем предоставляемых услуг,  не указано краткое изложение условий контракта, содержащее описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона;

- отсутствует цена за единицу услуги и указание на то, что оплата оказания услуги осуществляется по цене услуги исходя из объема фактически оказанной услуги, но в размере, не превышающем начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту четвертого отделения туббольницы и приемного отделения туббольницы ФКУ ЛИУ-3 УФСИН России по Тульской области (закупка № 0166100004615000054)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 11.03.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 2 000 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту помещений общежития отряда 5 ФКУ ИК-2 УФСИН России по Тульской области, расположенных по адресу: Тула, ул.М.Тореза 11А (закупка № 0166100004615000122)
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя)  осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 13.05.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 829 708, 24 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.

Электронный аукцион на выполнение работ по капитальному ремонт входной группы административного здания УФСИН России по Тульской области (закупка №  0166100004615000126)

Извещение и документация об электронном аукционе на выполнение работ по капитальному ремонту входной группы административного здания УФСИН России по Тульской области,  утвержденная заместителем руководителя контрактной службы УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы, 27.05.2015 года размещены на Официальном сайте.

Начальная (максимальная) цена контракта составляет  1 820 956, 41 рублей.

Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе,  определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона.
Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на выполнение работ по капитальному ремонту 2-го этажа здания столовой ФКУ КП-8 (закупка № 0166100004615000133)

Закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) осуществлена Заказчиком на основании пункта 11 части 1 статьи 93 Закона.

Извещение о проведении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) размещено на Официальном сайте 24.06.2015 года.

Начальная (максимальная) цена контракта – 1 277 000,00 рублей.

Инспекция установила, что в нарушение пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93 Закона извещение не содержит описание объекта закупки с учетом требований, предусмотренных статьей 33 Закона.
Электронный аукцион на оказание транспортно-экспедиционных услуг по доставке груза (узлы вентиляционный оконные УВО-2,5М2)

 (закупка  № 0166100004615000143)
17.07.2015 года на Официальном сайте размещены извещение и документация об электронном аукционе на право заключить государственный контракт на оказание транспортно-экспедиционных услуг по доставке груза (узлы вентиляционный оконные УВО-2,5М2).

Документация об электронном аукционе утверждена заместителем руководителя контрактной службы УФСИН России по Тульской области полковником внутренней службы 17.07.2015года.

Начальная (максимальная) цена контракта составила 768 300, 00 рублей.
Согласно подпункту 6.9. «Инструкция по заполнению заявки на участие в электронном аукционе» пункта 6 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе и инструкция по ее заполнению» документации об электронном аукционе заполнение заявки осуществляется в соответствии с порядком, определенным регламентом функционирования электронной торговой площадки ЗАО «Сбербанк – Автоматизированная система торгов» - www.sberbank-ast.ru.
Инспекцией установлено, что в документации об электронном аукционе отсутствует инструкция по заполнению первых частей заявок на участие в данном электронном аукционе, определяющая порядок заполнения заявки относительно предмета данного электронного аукциона, которая содержит положения, позволяющие определить каким именно образом участником закупки требуется заполнить заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями, установленными документацией об электронном аукционе. 

Отсутствие в документации об электронном аукционе надлежащей инструкции по заполнению первых частей заявок на участие в электронном аукционе не позволяет участникам закупки сформировать заявку на участие в электронном аукционе в соответствии с требованиями документации об аукционе, требованиями Закона.

Таким образом, Заказчик, не установив в документации об электронном аукционе надлежащую инструкцию, нарушил пункт 2 части 1 статьи 64 Закона.
По результатам проведенной проверки, руководствуясь положениями Закона, Инспекция,
РЕШИЛА:

1.  Признать в действиях УФСИН России по Тульской области нарушения части 3 статьи 7, части 6 статьи 31, пункта 1 части 1 статьи 33, пункта 2 статьи 42, части 2 статьи 93, пункта 2 части 1 статьи 64,  часть 7 статьи 70, часть 3 статьи 103 Закона.
2. Признать в действиях Единой комиссии УФСИН России по Тульской области по осуществлению закупок товаров, работ, услуг путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений нарушение пункта 2 части 6 статьи 67 Закона.

3.  В связи с тем, что вышеуказанные определения поставщика (подрядчика, исполнителя) завершены, то предписание об устранении выявленных нарушений Закона не выдавать.

Акт Инспекции может быть обжалован в порядке и в сроки, установленные действующим законодательством Российской Федерации.
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