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АКТ № 04-06/28-2015                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
по результатам контрольного мероприятия

20.01.2016 года                                                                                                       город Тула

В соответствии с приказом Тульского УФАС России от 16.12.2015 года № 294 «О проведении контрольного мероприятия», на основании поступившего из ФАС России заявления ООО «Медпроект» от 28.10.2015 г. № 09-05/138 (вх. № 6691 от 10.12.2015 года) о нарушении государственным профессиональным образовательным учреждением Тульской области «Алексинский машиностроительный техникум» законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция) в составе:< --- >
в соответствии с частью 15 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон) проведено контрольное мероприятие по внеплановой проверке деятельности государственного профессионального образовательного учреждения Тульской области «Алексинский машиностроительный техникум» (далее – Заказчик, ГПОУ ТО «АМТ»), государственного казенного учреждения Тульской области «Центр организации закупок» (далее – Уполномоченное учреждение), Аукционной комиссии государственного казенного учреждения Тульской области «Центр организации закупок» (далее – Аукционная комиссия) при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона на поставку технических средств адаптации в рамках государственной программы Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» подпрограммы «Доступная среда» (закупка среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций) (закупка № 0366200035615004879) (далее – Электронный аукцион).
Проверка начата 17.12.2015 года, окончена 20.01.2016 года.

Рассмотрев информацию, поступившую от ООО «Медпроект» в части соблюдения Заказчиком требований статьи 33 Закона при формировании документации об электронном аукционе, а также документы, представленные государственным профессиональным образовательным учреждением Тульской области «Алексинский машиностроительный техникум», Инспекция
УСТАНОВИЛА:

Приказом государственного казенного учреждения Тульской области «Центр организации закупок» от 07.09.2015 года № 5632 объявлен Электронный аукцион, создана Аукционная комиссия, определен ее состав.
Документация об электронном аукционе на право заключения контракта на поставку технических средств адаптации в рамках государственной программы Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» подпрограммы «Доступная среда» (закупка среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций) (далее – документация об электронном аукционе) утверждена директором Уполномоченного учреждения 08.09.2015 года.

Извещение и документация об электронном аукционе размещены 08.09.2015 года на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг www.zakupki.gov.ru.
Начальная (максимальная) цена контракта составляет 1 250 000, 00 руб.

В силу пункта 1 части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе наряду с информацией, указанной в извещении о проведении такого аукциона, должна содержать следующую информацию наименование и описание объекта закупки и условия контракта в соответствии со статьей 33 настоящего Федерального закона, в том числе обоснование начальной (максимальной) цены контракта.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 33 Закона заказчик при описании в документации о закупке объекта закупки должен руководствоваться следующими правилами, в том числе: описание объекта закупки должно носить объективный характер. В описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при необходимости). В описание объекта закупки не должны включаться требования или указания в отношении товарных знаков, знаков обслуживания, фирменных наименований, патентов, полезных моделей, промышленных образцов, наименование места происхождения товара или наименование производителя, а также требования к товарам, информации, работам, услугам при условии, что такие требования влекут за собой ограничение количества участников закупки, за исключением случаев, если не имеется другого способа, обеспечивающего более точное и четкое описание характеристик объекта закупки. Документация о закупке может содержать указание на товарные знаки в случае, если при выполнении работ, оказании услуг предполагается использовать товары, поставки которых не являются предметом контракта. При этом обязательным условием является включение в описание объекта закупки слов "или эквивалент", за исключением случаев несовместимости товаров, на которых размещаются другие товарные знаки, и необходимости обеспечения взаимодействия таких товаров с товарами, используемыми заказчиком, а также случаев закупок запасных частей и расходных материалов к машинам и оборудованию, используемым заказчиком, в соответствии с технической документацией на указанные машины и оборудование.

Частью 2 статьи 33 Закона предусмотрено, документация о закупке в соответствии с требованиями, указанными в части 1 настоящей статьи, должна содержать показатели, позволяющие определить соответствие закупаемых товара, работы, услуги установленным заказчиком требованиям. При этом указываются максимальные и (или) минимальные значения таких показателей, а также значения показателей, которые не могут изменяться.

Исходя из положений частей 1 и 2 статьи 33 Закона потребность Заказчика является определяющим фактором при установлении им соответствующих требований к поставляемому товару.
Таким образом, Законом представлено Заказчику право устанавливать в документации об электронном аукционе те или иные требования к закупаемому товару, которые является важными для заказчика и позволяют определить соответствие закупаемого товара, имеющейся потребности Заказчика в приобретаемом товаре.

При этом степень детализации подобных характеристик определяется Заказчиком самостоятельно, исходя из потребности Заказчика.

Из пояснений Заказчика следует, что такая характеристика товара «стол» как «электропривод» не была включена в документацию об электронном аукционе, так как Заказчиком предполагалось, что высота столешницы стола будет настраиваться под потребности человека закрепленным специалистом образовательного учреждения.

Учитывая изложенное и принимая во внимание положения частей 1 и 2 статьи 33 Закона, Комиссия приходит к выводу о том, что отсутствие в документации об электронном аукционе требования об оснащении поставляемого товара «Стол» электроприводом не может свидетельствовать о нарушении Заказчиком статьи 33 Закона.

Одновременно, Инспекцией Тульского УФАС России установлено следующее.
В подпункте 11 пункта 2 раздела II. «Техническое задание» документации об электронном аукционе установлены следующие технические характеристики для товара «стол»:

	11.1
	Размеры столешницы (ДхШхВ), мм
	 Не менее 1200х600х45

	11.2
	Регулируемая высота столешницы
	наличие

	11.3
	Ход по вертикали, мм 
	не менее 500

	11.4
	Скорость подъема, мм/сек
	не более 30

	11.5
	Максимальная грузоподъемность, кг
	не менее 120

	11.6
	Встроенная защита
	наличие


	11.7
	Напряжение питания, В 
	не более 220

	11.8
	Потребляемая мощность, Вт
	не более 300


Как следует из объяснения Заказчика, изначально планировалось приобретение товара «стол» со следующими характеристиками: Размеры столешницы (ДхШхВ), мм; Регулируемая высота столешницы; Ход по вертикали, мм; Скорость подъема, мм/сек; Максимальная грузоподъемность, кг; Встроенная защита; Напряжение питания, В; Потребляемая мощность, Вт.
Впоследствии Заказчиком было установлено, что приобретая товар «стол» с подобными характеристиками, Заказчик выходит за пределы лимитов денежных средств, доведенных до него на приобретение технических средств адаптации.

Вследствие чего Заказчик принял решение о корректировке требований, предъявляемых к поставляемому товару «стол» и исключении из первоначальных установленных параметров следующих  технических характеристик: Ход по вертикали, мм; Скорость подъема, мм/сек; Максимальная грузоподъемность, кг; Встроенная защита; Напряжение питания, В; Потребляемая мощность, Вт.

В тоже время, вследствие технической ошибки при формировании документации об электронном аукционе, Заказчиком из пункта 2 части II «Техническое задание» документации об электронном аукционе вышеназванные характеристики исключены не были.
При таких обстоятельствах, требования к поставляемому товару, установленные в подпунктах 11.3 – 11.8 пункта 2 раздела II«Техническое задание» документации об электронном аукционе, не отвечают потребности Заказчика в приобретаемом товаре, что свидетельствует о нарушении Заказчиком части 2 статьи 33, пункта 1 части 1 статьи 64 Закона.
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 64 Закона, подпунктом б пункта 1 части 3 статьи 66 Закона в пункте 23 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в электронном аукционе» части I «Сведения о проводимом аукционе в электронной форме» документации об электронном аукционе установлено, что первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать конкретные показатели, соответствующие значениям, установленным пунктом 2 части II «Техническое задание» документации об аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара. 

В соответствии с частью 1 статьи 67 Закона Аукционная комиссия проверяет первые части заявок на участие в электронном аукционе, содержащие информацию, предусмотренную частью  3 статьи 66 настоящего Закона, на соответствие требованиям, установленным документацией о таком аукционе в отношении закупаемых товаров, работ, услуг.

Согласно части 3 статьи 67 Закона по результатам рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе, содержащих информацию, предусмотренную частью 3 статьи 66 настоящего Федерального закона, аукционная комиссия принимает решение о допуске участника закупки, подавшего заявку на участие в таком аукционе, к участию в нем и признании этого участника закупки участником такого аукциона или об отказе в допуске к участию в таком аукционе в порядке и по основаниям, которые предусмотрены частью 4 настоящей статьи.

 В силу части 4 статьи 67  Закона участник электронного аукциона не допускается к участию в нем в случае:

1) непредоставления информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 настоящего Федерального закона, или предоставления недостоверной информации;

2) несоответствия информации, предусмотренной частью 3 статьи 66 настоящего Федерального закона, требованиям документации о таком аукционе.
Из протокола рассмотрения первых частей заявок на участие в электронном аукционе от 18.09.2015 года следует, что при рассмотрении первых частей заявок на участие в электронном аукционе (закупка № 0366200035615004879) членами Аукционной комиссии единогласно принято решение о допуске к участию в открытом аукционе всех участников закупки. 
Установлено, что заявка с порядковым номером 2 (ООО «ВИРАПРОМ») в том числе в части предложения товара «Стол» (подпункт 11 пункта 2 части II «Техническое задание» документации об электронном аукционе) соответствует требованиям документации об электронном аукционе.
В соответствии с протоколом проведения электронного аукциона от 21.09.2015 года установлено, что минимальное предложение о цене контракта сделано участником с порядковым номером 2 (ООО «ВИРАПРОМ»).

В силу части 1 статьи 69 Закона аукционная комиссия рассматривает вторые части заявок на участие в электронном аукционе и документы, направленные заказчику оператором электронной площадки в соответствии с частью 19 статьи 68 Закона, в части соответствия их требованиям, установленным документацией о таком аукционе.

Частью 2 статьи 69 Закона установлено, что аукционной комиссией на основании результатов рассмотрения вторых частей заявок на участие в электронном аукционе принимается решение о соответствии или о несоответствии заявки на участие в таком аукционе требованиям, установленным документацией о таком аукционе, в порядке и по основаниям, которые предусмотрены настоящей статьей. Для принятия указанного решения аукционная комиссия рассматривает информацию о подавшем данную заявку участнике такого аукциона, содержащуюся в реестре участников такого аукциона, получивших аккредитацию на электронной площадке.

Из протокола подведения итогов электронного аукциона от 22.09.2015 года следует, что по итогам рассмотрения вторых частей заявок, поданных на участие в электронном аукционе, победителем данной закупки признан участник с порядковым номером 2 (ООО «ВИРАПРОМ»).
По итогам проведенного электронного аукциона 05.10.2015 года Заказчиком заключен контракт № 2015.373118 на поставку технических средств адаптации в рамках государственной программы Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» подпрограммы «Доступная среда» (далее – Контракт) с ООО «ВИРАПРОМ».
Изучив информацию, размещенную на Официальном сайте, Инспекция установила, что Контракт заключен на условиях, предусмотренных извещением и документацией об электронном аукционе, а также в соответствии предложением победителя электронного аукциона - ООО «ВИРАПРОМ».
На основании вышеизложенного, руководствуясь положениями статьи 99 Закона, Инспекция

РЕШИЛА:

1. Признать государственное профессиональное образовательное учреждение Тульской области «Алексинский машиностроительный техникум» нарушившим часть 2 статьи 33, пункт 1 части 1 статьи 64 Закона.

2. В связи с тем, что государственным профессиональным образовательным учреждением Тульской области «Алексинский машиностроительный техникум» по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем проведения электронного аукциона на поставку технических средств адаптации в рамках государственной программы Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» подпрограммы «Доступная среда» (закупка среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций) (закупка № 0366200035615004879) заключен контракт № 2015.373118 на поставку технических средств адаптации в рамках государственной программы Тульской области «Социальная поддержка и социальное обслуживание населения Тульской области» подпрограммы «Доступная среда» от 05.10.2015 года, предписание об устранении нарушения законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок не выдавать.

Решение Инспекции может быть обжаловано в судебном порядке в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.
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