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АКТ 

по результатам контрольного мероприятия № 04-06/04-2017                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
28.02.2017                                                                                                             город Тула

В соответствии с приказом Тульского УФАС России от 20.02.2017 № 47 «О проведении контрольного мероприятия», на основании поступившей от общества с ограниченной ответственностью «Примекс-Тула» (далее – Заявитель, ООО «Примекс-Тула», Общество) информации от 17.02.2017 исх. № 24 (вх. № 755 от 17.02.2017) о нарушении Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области,  единой комиссией по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция),  

в соответствии с частью 15 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон) проведено контрольное мероприятие по внеплановой проверке деятельности Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области (далее - Заказчик),  единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области (далее – Единая комиссия) при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем  проведения электронного аукциона на право заключения контракта на оказание услуг по уборке помещений (закупка № 0166100004417000015) (далее – электронный аукцион), в присутствии:

- представителей Заказчика по доверенности;

- представителя ООО «Примекс-Тула» по доверенности;
- представителя  ООО «Примекс-Тула» на основании приказа № 1 от 22.12.2006.
Проверка начата 21.02.2017, окончена 28.02.2017.

Рассмотрев информацию, поступившую от ООО «Примекс-Тула», а также документы, представленные Заказчиком, Инспекция

УСТАНОВИЛА:

ООО «Примекс-Тула» считает, что в пункте 3.5 «Ведомость товаров, используемых при оказании услуг» части 4 «Описание объекта закупки. Техническое задание» документации об электронном аукционе на оказание услуг по уборке помещений Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области (далее – документация об электронном аукционе) Заказчиком установлены излишние требования к товару, используемому при оказании услуг, в том числе: для товара «Изделия из бумаги санитарно-гигиенического назначения» - установлен водородный показатель (pH) со значением «не менее 4,5 и не более 9,1», а также химические показатели хозяйственного мыла.
Как указывает Общество, согласно протоколу рассмотрения заявок на участие в электронном аукционе «услуги по уборке помещений» (№ извещения 0166100004417000015) от 13.02.2017 из 7 (семи) заявок, поданных на участие в данном электронном аукционе, 5 (пять) заявок отклонены.

Общество просит Тульское УФАС России провести внеплановую проверку данного электронного аукциона.
Представители Заказчика, присутствующие на заседании Инспекции, пояснили, что требования к товарам, используемым при оказании услуг, установлены исходя из положений действующих государственных стандартов Российской Федерации, ссылка на которые имеется в пункте 3.5 части 4 «Описание объекта закупки. Техническое задание» документации об электронном аукционе. В связи с чем, по их мнению, описание объекта закупки носит объективный характер.
При проверке изложенной в обращении Общества информации, Инспекцией установлено следующее.
Извещение и документация об электронном аукционе размещены 01.02.2017 года в единой информационной системе в сфере закупок (далее – единая информационная система).

Начальная (максимальная) цена контракта – 1 236 766, 67 рублей. 

Согласно части 3 статьи 65 Закона любой участник электронного аукциона, получивший аккредитацию на электронной площадке, вправе направить на адрес электронной площадки, на которой планируется проведение такого аукциона, запрос о даче разъяснений положений документации о таком аукционе. При этом участник такого аукциона вправе направить не более чем три запроса о даче разъяснений положений данной документации в отношении одного такого аукциона. В течение одного часа с момента поступления указанного запроса он направляется оператором электронной площадки заказчику.

Частью 4 статьи 65 Закона определено, что в течение двух дней с даты поступления от оператора электронной площадки указанного в части 3 настоящей статьи запроса заказчик размещает в единой информационной системе разъяснения положений документации об электронном аукционе с указанием предмета запроса, но без указания участника такого аукциона, от которого поступил указанный запрос, при условии, что указанный запрос поступил заказчику не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в таком аукционе.

В соответствии с частью 5 статьи 65 Закона разъяснения положений документации об электронном аукционе не должны изменять ее суть.

Инспекцией установлено, что 03.02.2017 и 06.02.2017 в адрес Заказчика от участников закупок поступили запросы о даче разъяснений положений документации об электронном аукционе. 

Заказчиком 06.02.2017 и 08.02.2017 соответственно в единой информационной системе размещены разъяснения положений документации об электронном аукционе.
В разъяснении положений документации об электронном аукционе, размещенных Заказчиком в единой информационной системе 06.02.2017, Заказчиком среди прочего указано следующее: «Согласно подпункту 3 пункта 3 статьи 66 Закона Заказчиком проводится электронный аукцион на право заключения контракта на оказание услуг, для оказания которых используется товар. По данному контракту необходимо не только оказать услуги, но и поставить товар для оказания данных услуг.  Поэтому в техническом задании приведен не только порядок оказания услуг, но и указаны сведения о технических характеристиках товаров, материалов, инвентаря и оборудования, применяемых при оказании услуг и указано их количество, которое необходимо поставить Заказчику для выполнения данного контракта. Первая часть заявки должна содержать согласие участника такого аукциона на выполнение работы или оказание услуги на условиях, предусмотренных документацией о таком аукционе, при проведении такого аукциона на выполнение работы или оказание услуги, в том числе – конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным настоящей документацией; указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при  наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения предлагаемого для поставки товара».
В разъяснении положений документации об электронном аукционе, размещенных в единой информационной системе 08.02.2017, Заказчик, в том числе сообщил следующее: 

«1.
Первая часть заявки на участие в электронном аукционе, в соответствии с подпунктом «б» пункта 3 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе, должна содержать:

1.1.
Согласие участника такого аукциона на оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией о таком аукционе, при проведении такого аукциона на оказание услуг, а также конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара.

1.2.
Таким образом, участник электронного аукциона в своей заявке должен:

1)
заявить о своем согласии на оказание услуг на условиях, предусмотренных документацией об электронном аукционе;

2)
предоставить следующие сведения о товаре (материале, оборудовании), который будет использоваться при оказании услуг, по каждой позиции раздела 11 «Требования к техническим, функциональным и прочим характеристикам материалов (товара), используемых при оказании услуг» части VI «Техническое задание» документации об электронном аукционе (далее по тексту – «Таблица»): конкретные показатели используемого товара, соответствующие значениям, установленным документацией о таком аукционе, и указание на товарный знак (его словесное обозначение) (при наличии), знак обслуживания (при наличии), фирменное наименование (при наличии), патенты (при наличии), полезные модели (при наличии), промышленные образцы (при наличии), наименование страны происхождения товара».
В тоже время, Инспекцией установлено, что в соответствии с пунктом 2.1 раздела 2 части I «Аукцион в электронной форме. 1. Общие положения» документации об электронном аукционе, требования к содержанию, составу заявки на участие в электронном аукционе изложены в частях 3-6 статьи 66 Федерального закона № 44-ФЗ, а также в Информационной карте.
В пункте 21 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в аукционе в электронной форме, инструкция по заполнению заявки» части 2. «Информационная карта аукциона» документации об электронном аукционе Заказчиком определено, что первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать согласие участника аукциона на выполнение работы или оказание услуги на условиях, предусмотренных документацией об аукционе.
Аналогичное положение содержится в инструкции по заполнению заявки, установленной в пункте 21 «Требования к содержанию и составу заявки на участие в аукционе в электронной форме, инструкция по заполнению заявки» части 2. «Информационная карта аукциона» документации об электронном аукционе.
Учитывая содержание указанных разъяснений и, проанализировав соответствующие положения документации об электронном аукционе,  Инспекция приходит к выводу о том, что разъяснения положений документации об электронном аукционе, размещенные в единой информационной системе  06.02.2017, 08.02.2017 соответственно, изменяют положения документации об электронном аукционе в разъясняемой части, что является нарушением части 5 статьи 65 Закона.

При этом, как установлено Инспекцией, изменения в документацию об электронном аукционе в связи с поступившими запросами о даче разъяснения положений документации об электронном аукционе в указанной части Заказчиком не вносились.

Таким образом, Инспекция приходит к выводу, что в нарушение части 5 статьи 65 Закона данные Заказчиком разъяснения положений документации об электронном аукционе, размещенные в единой информационной системе 06.02.2017, 08.02.2017, изменили ее суть в части требований к содержанию первой части заявки на участие в электронном аукционе.
Необходимо отметить, что дача разъяснений положений документации об электронном аукционе, фактически изменяющих суть документации об электронном аукционе, влечет за собой такие негативные последствия, как введение в заблуждение участников закупки относительно требований к содержанию первой части заявки на участие в электронном аукционе; затруднения при подаче заявки на участие в электронном аукционе относительно формирования первой части заявки, рассмотрения комиссией первых частей заявок на участие в электронном аукционе и заключения в последующем контракта.
В рассматриваемом случае, нарушение части 5 статьи 65 Закона, допущенное Заказчиком повлияло на итоги данного определения поставщика (подрядчика, исполнителя) ввиду отказа Единой комиссией в допуске к участию в электронном аукционе 5 (пяти) участникам закупки по основаниям, предусмотренным подпунктом 1 пункта 2 части 4 статьи 67 Закона, а именно: по причине не указания участниками закупки конкретных показателей используемого товара, либо несоответствия таких показателей требованиям документации об электронном аукционе.

Как пояснили в ходе заседания Инспекции представители Заказчика, ответственность за осуществление закупок возложена приказом Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области № 180 от 26.05.2016 на контрактного управляющего, в обязанности которого входит, в том числе подача разъяснений положений документации об электронном аукционе.
Как установлено Инспекцией, вышеуказанные разъяснения положений документации об электронном аукционе даны контрактным управляющим Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области.

Таким образом, в действиях контрактного управляющего Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области, давшего разъяснения положений документации об электронном аукционе с нарушением требований части 5 статьи 65 Закона, содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1.4 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Довод Общества о предъявлении Заказчиком чрезмерных требований к ряду товаров, используемых при оказании услуг, которые необходимо указать участниками закупки в первой части заявки на участие в электронном аукционе, Инспекции рассмотреть не представляется возможным, поскольку в соответствии с положениями документации об электронном аукционе, первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать согласие участника аукциона на выполнение работы или оказание услуги на условиях, предусмотренных документацией об аукционе.
Инспекцией установлено, что контракт по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя) путем  проведения электронного аукциона на право заключения контракта на оказание услуг по уборке помещений (закупка № 0166100004417000015) не заключен.
На основании вышеизложенного, руководствуясь положениями статьи 99 Закона, Инспекция

РЕШИЛА:

1. Признать Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области нарушившим часть 5 статьи 65 Закона.

2. На основании части 22 статьи 99 Закона выдать Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области обязательное для исполнение предписание об устранении нарушения части 5 статьи 65 Закона путем аннулирования электронного аукциона на право заключения контракта на оказание услуг по уборке помещений (закупка № 0166100004417000015). 

            3. На основании части 22 статьи 99 Закона выдать единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области обязательное для исполнения предписание об отмене протоколов, составленных в ходе данной закупки  (номер закупки № 0166100004417000015).
4. Передать материалы данной внеплановой проверки соответствующему должностному лицу Тульского УФАС России для рассмотрения в рамках административного производства.     


Решение Инспекции может быть обжаловано в судебном порядке.
ПРЕДПИСАНИЕ № 04-06/04-2017
по результатам контрольного мероприятия  

28.02.2017                                                                                                             город Тула

Инспекция Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция)   на основании проведенного контрольного мероприятия на предмет соблюдения Управлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области,  единой комиссией по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон) при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем  проведения электронного аукциона на право заключения контракта на оказание услуг по уборке помещений (закупка № 0166100004417000015) и в соответствии с частью 22 статьи 99 Закона,
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

3. Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области устранить нарушение части 5 статьи 65 Закона путем аннулирования электронного аукциона на право заключения контракта на оказание услуг по уборке помещений (закупка № 0166100004417000015).
           2. Единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области отменить протоколы, составленные в ходе данной закупки  (номер закупки № 0166100004417000015).
      3. Срок исполнения предписания - не позднее 17.03.2017.   

4. Управлению Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тульской области,  единой комиссии по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов и запросов котировок, запросов предложений для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) в целях заключения с ними контрактов на поставки товаров (выполнение работ, оказание услуг) для нужд Управления Роспотребнадзора по Тульской области уведомить Тульское УФАС России об исполнении пункта 1 и 2 предписания не позднее 17.03.2017 (с приложением копий документов, подтверждающих исполнение пункта 1 и 2 предписания).
В соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях невыполнение должностным лицом заказчика, должностным лицом уполномоченного органа, должностным лицом уполномоченного учреждения, членом комиссии по осуществлению закупок, оператором электронной площадки, специализированной организацией в установленный срок законного предписания, требования органа, уполномоченного на осуществление контроля в сфере закупок, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - пятисот тысяч рублей.
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