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АКТ № 04-06/07-2017                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

по результатам контрольного мероприятия

20.04.2017                                                                                                          город Тула

В соответствии с приказом Тульского УФАС России от 31.03.2017 №  65 «О проведении контрольного мероприятия», на основании поступившего заявления общества с ограниченной ответственностью «Лев» (далее – ООО «Лев») (вх. № 1347 от 24.03.2017), содержащего информацию о признаках нарушения муниципальным учреждением "Управление административно-хозяйственного обеспечения", котировочной комиссией муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения" законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее - Инспекция) в соответствии с частью 15 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон) проведено контрольное мероприятие по внеплановой проверке деятельности муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения" (далее - Заказчик) (ИНН 7136502025), котировочной комиссии муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения" (далее – Котировочная комиссия) при определении поставщика (подрядчика, исполнителя) путем  проведения запроса котировок на право заключения контракта на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске (закупка № 0866300014017000003) (далее – запрос котировок) на предмет соблюдения требований Закона в присутствии:

в отсутствие представителей ООО «Лев», уведомленного надлежащим образом о дате, времени и месте рассмотрения данного дела.
 Проверка начата 04.04.2017, окончена 20.04.2017.

Рассмотрев поступившую информацию, а также документы, представленные вышеуказанными субъектами проверки, Инспекция

УСТАНОВИЛА:

Извещение о проведении запроса котировок на право заключения контракта среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске (далее – извещение о проведении запроса котировок), утвержденное 22.02.2017 директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", 28.02.2017 размещено в единой информационной системе в сфере закупок (далее – единая информационная система).

Начальная (максимальная) цена контракта составляет 498 957,43 руб.

Как установлено Инспекцией, заявление ООО «Лев» содержит информацию о признаках нарушения Заказчиком порядка приема котировочных заявок,  нарушения Котировочной комиссией процедуры вскрытия конвертов с котировочными заявками на участие в запросе котировок ввиду проведения указанных процедур по иному адресу, нежели указанному в извещении.
Из письменных пояснений Заказчика (исх. № 47  от  12.04.2017) следует, что согласно извещению о проведении запроса котировок, размещенному в единой информационной в сфере закупок,  местом подачи котировочных заявок на участие в запросе котировок является: Тульская область, город Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, каб. 50; местом вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок является: Тульская область, город Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, каб. 50.
Фактически прием котировочных заявок на участие в запросе котировок, в соответствии с внесением изменений в Устав муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", проводился по двум адресам:

- Тульская область, город Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, каб. 50;

- Тульская область, г. Ясногорск, ул. Комсомольская, д. 7, оф. 3.

Вскрытие конвертов с заявками на участие в запросе котировок осуществлялось по адресу: Тульская область, город Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, каб. 50, что полностью отвечает информации, содержащейся в извещении о проведении запроса котировок.
Относительно доводов заявления ООО «Лев», Инспекцией установлено следующее.
В соответствии с частью 1 статьи 73 Закона в извещении о проведении запроса котировок должна содержаться следующая информация:
1) информация, указанная в пунктах 1 - 6 статьи 42 настоящего Федерального закона (в том числе обоснование начальной (максимальной) цены контракта), а также в пункте 8 данной статьи (если установление требования обеспечения исполнения контракта предусмотрено статьей 96 настоящего Федерального закона), требования, предъявляемые к участникам запроса котировок, и исчерпывающий перечень документов, которые должны быть представлены участниками запроса котировок в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, равно как и требование, предъявляемое к участникам запроса котировок в соответствии с частью 1.1 (при наличии такого требования) статьи 31 настоящего Федерального закона;

2) форма заявки на участие в запросе котировок, в том числе подаваемой в форме электронного документа;

3) место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в запросе котировок;

4) информация о контрактной службе, контрактном управляющем, ответственных за заключение контракта, срок, в течение которого победитель запроса котировок или иной участник запроса котировок, с которым заключается контракт при уклонении победителя запроса котировок от заключения контракта, должен подписать контракт, условия признания победителя запроса котировок или иного участника запроса котировок уклонившимися от заключения контракта;

5) информация о возможности одностороннего отказа от исполнения контракта в соответствии с положениями частей 8 - 26 статьи 95 настоящего Федерального закона;

6) преимущества, предоставляемые заказчиком в соответствии со статьями 28 - 30 настоящего Федерального закона.

Пунктом 6 статьи 42 Закона определено, что в извещении об осуществлении закупки должна содержаться, среди прочего информация о сроке, месте и порядке подачи заявок участников закупки.

В пункте 16 «Срок, место и порядок подачи заявок на участие в запросе котировок» извещения о проведении запроса котировок, утвержденного директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", среди прочего определено, что прием котировочных заявок осуществляется по адресу: г. Ясногорск, ул. Смидовича, д.8, каб.50.

Как установлено из письменных пояснений Заказчика, фактически прием котировочных заявок на участие в запросе котировок осуществлялся по двум адресам:

- Тульская область, город Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, каб. 50;

- Тульская область, г. Ясногорск, ул. Комсомольская, д. 7, оф. 3.

Однако,  в нарушение пункта 6 статьи 42, пункта 1 части 1 статьи 73 Закона в извещении о проведении запроса котировок отсутствуют сведения о том, что прием котировочных заявок на участие в запросе котировок осуществляется по адресу: Тульская область, г. Ясногорск, ул. Комсомольская, д. 7, оф. 3.
Частью 1 статьи 78 Закона серди прочего предусмотрено, что котировочная комиссия вскрывает конверты с заявками на участие в запросе котировок и открывает доступ к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в запросе котировок во время и в месте, которые указаны в извещении о проведении запроса котировок. 

В пункте 17 «Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок и (или) открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в запросе котировок» извещения о проведении запроса котировок Заказчиком предусмотрено, что  процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок состоится по адресу: г. Ясногорск, ул. Смидовича, д.8, каб.50, 14.03.2017 г. 11 час. 00 мин. по московскому времени.

Из протокола рассмотрения и оценки заявок на участие в запросе котировок № П 1 от 14.03.2017 для закупки № 0866300014017000003 следует, что процедура проведения вскрытия конвертов, открытия доступа к электронным документам заявок участников запроса котировок проведена 14 марта 2017 года в 11:00 (по местному времени) по адресу: г. Ясногорск, ул. Смидовича, д.8, каб. 50. 
Таким образом, исходя из представленных на заседание Инспекции документов и сведений, следует, что процедура вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок осуществлялась Котировочной комиссией по адресу, информация о котором содержится в извещении о проведении запроса котировок. Доказательств обратного, в материалы дела не представлено.
В тоже время Инспекцией установлено, что ООО «Лев» 14.03.2017 года была подана заявка на участие в запросе котировок.
По итогам рассмотрения и оценки котировочных заявок, поданных на участие в данном запросе котировок, состоявшегося 14.03.2017, Котировочной комиссией принято, в том числе решение о соответствии котировочной заявки ООО «Лев» требованиям извещения о  проведении запроса котировок.
 По итогам оценки котировочных заявок, поданных на участие в данном запросе котировок, ООО «Лев» признано участником запроса котировок, предложение о цене контракта которого содержит лучшие условия, следующие после предложенных победителем запроса котировок условий.
В ходе внеплановой проверки по вопросу соблюдения Заказчиком, Котировочной комиссией требований Закона при проведении вышеуказанного запроса котировок Инспекцией установлено следующее. 

1. В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 73 Закона в извещении о проведении запроса котировок должна содержаться информация о форме заявки на участие в запросе котировок, в том числе подаваемой в форме электронного документа.

Согласно части 2 статьи 77 Закона заявка на участие в запросе котировок подается заказчику в письменной форме в запечатанном конверте, не позволяющем просматривать содержание такой заявки до вскрытия конверта, или в форме электронного документа до даты и времени вскрытия конвертов с заявками на участие в запросе котировок и открытия доступа к поданным в форме электронных документов заявкам на участие в запросе котировок, указанных в извещении о проведении запроса котировок.

Закон допускает обмен электронными документами, предусмотренными законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок, между участниками контрактной системы в сфере закупок, в том числе при подаче заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя), окончательных предложений. При этом указанные заявки, окончательные предложения и документы должны быть подписаны усиленной электронной подписью и поданы с использованием единой информационной системы (часть 1 статьи 5 Закона).

В соответствии с пунктом 2 постановления Правительства Российской Федерации от 23 января 2015 года № 36 «О порядке и сроках ввода в эксплуатацию единой информационной системы в сфере закупок» (в редакции от 31.12.2016) возможность подачи через указанную единую информационную систему заявок на участие в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) и окончательных предложений должна быть обеспечена не позднее 1 января 2018 года.

Таким образом, в настоящее время функционалом единой информационной системы не предусмотрена возможность подачи заявки в форме электронного документа.

В пункте 15 «Требования к форме заявки на участие в запросе котировок» извещения о проведении запроса котировок, в том числе установлено, что заявка на участие в запросе котировок подается в письменной форме в запечатанном конверте, не позволяющем просматривать содержание такой заявки до вскрытия конверта, или в форме электронного документа, подписанного усиленной электронной подписью и поданного с использованием единой информационной системы, в срок, указанный в извещении о проведении запроса котировок. Заявка на участие в запросе котировок должна содержать информацию, необходимую уполномоченному органу (учреждению) в соответствии с извещением о проведении запроса котировок (приложение к настоящему извещению о проведении запроса котировок № 4 «ФОРМА ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ В ЗАПРОСЕ КОТИРОВОК»). 

Таким образом, действия Заказчика, установившего в указанном извещении возможность подачи заявок на участие в запросе котировок в электронном виде, противоречат части 1 статьи 5 Закона,  пункту 2 части 1 статьи 73 Закона.

2.  Пунктом 1 части 1 статьи 73 Закона определено, что в извещении о проведении запроса котировок должны содержаться, среди прочего требования, предъявляемые к участникам запроса котировок, и исчерпывающий перечень документов, которые должны быть представлены участниками запроса котировок в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 31 настоящего Федерального закона, равно как и требование, предъявляемое к участникам запроса котировок в соответствии с частью 1.1 (при наличии такого требования) статьи 31 настоящего Федерального закона.

В соответствии с частью 5 статьи 31 Закона информация об установленных требованиях в соответствии с частями 1, 1.1, 2 и 2.1 настоящей статьи указывается заказчиком в извещении об осуществлении закупки и документации о закупке.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457  утвержден перечень отдельных видов работ (услуг), выполнение (оказание) которых на территории Российской Федерации организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациями, контролируемыми гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, запрещено с 1 января 2016 года.

В указанный Перечень включены, в том числе работы и услуги, выполняемые для обеспечения государственных и муниципальных нужд (пункт 5 Перечня).

При осуществлении закупки заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки в соответствии со статьей 31 Закона, в том числе о соответствии требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации, к лицам, осуществляющим выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки (пункт 1 части 1 статьи 31 Закона).

Таким образом, в случае если Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457 установлены обязательные требования к лицам, осуществляющим выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, Заказчик устанавливает такие требования к участникам закупки.

Учитывая, что объектом данной закупки является выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске, то в нарушение пункта 1 части 1 статьи 73, части 5 статьи 31 Закона, Постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457 в их взаимосвязи в извещении о проведении запроса котировок не установлены обязательные требования к участникам закупки в виде запрета на участие в электронном аукционе организаций, находящихся под юрисдикцией Турции, организаций, контролируемых гражданами Турции и (или) организациями, находящимися под ее юрисдикцией, предусмотренного Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457.

Необходимо отметить, что частью 3 статьи 14 Закона  определено, что в целях защиты основ конституционного строя, обеспечения обороны страны и безопасности государства, защиты внутреннего рынка Российской Федерации, развития национальной экономики, поддержки российских товаропроизводителей нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации устанавливаются запрет работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска указанных товаров, работ, услуг для целей осуществления закупок.

Следовательно, требование о соответствии участника закупки условиям, указанным в Постановлении Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457, может быть установлено заказчиком на основании части 3 статьи 14 Закона. Вместе с этим, в противоречие положениям статьи 14 Закона в рассматриваемом случае, Заказчик подобным правом также не воспользовался.

Таким образом,  содержание извещения о проведении запроса котировок не соответствует положениям Закона.

Соответственно, в действиях должностного лица Заказчика, определившего содержание извещения о проведении запроса котировок (закупка №  0866300014017000003) с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

3. В соответствии с частью 2 статьи 7 Закона открытость и прозрачность информации, указанной в части 1 настоящей статьи, обеспечиваются, в частности, путем ее размещения в единой информационной системе.
Частью 3 статьи 7 Закона определено, что информация, предусмотренная настоящим Федеральным законом и размещенная в единой информационной системе, должна быть полной и достоверной.
Вместе с этим, Инспекцией выявлены следующие факты.

В подразделе «Преимущества, требования к участникам» раздела «Общая информация» единой информационной системы для закупки 0866300014017000003 и в печатной форме «Извещение о проведении запроса котировок» для закупки 0866300014017000003, сформированной посредством функционала единой информационной системы, Заказчиком установлено требование об отсутствии сведений об участнике закупки в реестре недобросовестных поставщиков, сформированном в порядке, действовавшем до дня вступления в силу Закона о контрактной системе.
При этом в извещении о проведении запроса котировок, утвержденном директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения",  такое требование к участникам закупки отсутствует.
Кроме этого, в подразделе «Условия контракта» раздела «Общая информация» единой информационной системы для закупки 0866300014017000003 и в печатной форме «Извещение о проведении запроса котировок» для закупки 0866300014017000003, сформированной посредством функционала единой информационной системы, в отношении информации о возможности одностороннего отказа от исполнения контракта в соответствии с положениями частей 8 – 26 статьи 95 Федерального закона № 44-ФЗ, указано следующее: «Не предусмотрена возможность одностороннего отказа от исполнения контракта».

В свою очередь, в пункте 21 «Возможность одностороннего отказа от исполнения контракта в соответствии с положениями частей 8 - 26 статьи 95 Закона о контрактной системе» извещения о проведении запроса котировок, утвержденного директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", предусмотрено, что односторонний отказ от исполнения контракта допускается в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации.

В подразделе «Информация о процедуре закупки» раздела «Общая информация» единой информационной системы для закупки 0866300014017000003 Заказчиком указаны дата и время начала подачи котировочных заявок: 14.03.2017 11:00; дата и время окончания подачи котировочных заявок: 14.03.2017 11:00.

В пункте 16 «Срок, место и порядок подачи заявок на участие в запросе котировок» извещения о проведении запроса котировок, утвержденного директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", определено, что прием котировочных заявок осуществляется по адресу: г. Ясногорск, ул. Смидовича, д.8, каб.50 в рабочие дни с 14.03.2017 г. по московскому времени до 14.03.2017 г. 11 час. 00 мин. по московскому времени. 

В тоже время в подразделе «Порядок подачи котировочных заявок» печатной формы «Извещение о проведении запроса котировок» для закупки 0866300014017000003, сформированной посредством функционала единой информационной системы, Заказчиком указано, что прием котировочных заявок осуществляется по адресу: Тульская область, г. Ясногорск, ул. П. Смидовича, д. 8, к. 50 в рабочие дни с 01.03.2017 г. по московскому времени до 14.03.2017 г. 11 час. 00 мин. по московскому времени.
Следовательно, информация в отношении вышеперечисленных сведений, опубликованная Заказчиком в единой информационной системе, не соответствует сведениям, содержащимся в извещении о проведении запроса котировок, утвержденном директором муниципального учреждения "Управление административно-хозяйственного обеспечения", что свидетельствует о нарушении Заказчиком части 3 статьи 7 Закона.
Таким образом, информация, размещенная Заказчиком в единой информационной системе в отношении вышеперечисленных сведений,  является противоречивой, неоднозначной и вводит в заблуждение участников закупки относительно того, какими сведениями необходимо руководствоваться для участия в рассматриваемом запросе котировок.
Как установлено Инспекцией, по итогам проведения рассматриваемого запроса котировок 23.03.2017 между Заказчиком и обществом с ограниченной ответственностью «ДорТехСтрой» заключен муниципальный контракт № 17 на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске.
На основании вышеизложенного, руководствуясь положениями статьи 99 Закона, Инспекция

РЕШИЛА:
1.  Признать муниципальное учреждение "Управление административно-хозяйственного обеспечения" нарушившим часть 1 статьи 5, часть 3 статьи 7, статью 14, часть 5 статьи 31, пункт 6 статьи 42, пункты 1, 2 части 1 статьи 73 Закона, Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457.

2. В связи с тем, что по итогам запроса котировок на право заключения контракта на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске (закупка № 0866300014017000003) 23.03.2017 между Заказчиком и обществом с ограниченной ответственностью «ДорТехСтрой» заключен муниципальный контракт № 17 на выполнение работ по зимнему содержанию автомобильных дорог в г. Ясногорске, то обязательное для исполнения предписание об устранении нарушений части 1 статьи 5, части 3 статьи 7, статьи 14, части 5 статьи 31, пункта 6 статьи 42, пунктов 1, 2 части 1 статьи 73 Закона, Постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 года № 1457 муниципальному учреждению "Управление административно-хозяйственного обеспечения" не выдавать.
3. 
Передать материалы данной проверки соответствующему должностному лицу Тульского УФАС России для рассмотрения в рамках административного производства. 

Решение Инспекции может быть обжаловано в судебном порядке.

