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АКТ 
по результатам контрольного мероприятия

г. Тула                                                                                                    «5» марта 2018 г.
На основании приказа Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области от 19.01.2018 № 6 «О проведении контрольного мероприятия по плановой выездной проверке государственного учреждения - Тульского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации» инспекцией Управления Федеральной антимонопольной службы по Тульской области (далее – Инспекция) в составе:
проведено контрольное мероприятие по плановой выездной проверке деятельности государственного учреждения - Тульского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации (далее - ГУ-Тульское РО Фонда социального страхования Российской Федерации, Учреждение, Заказчик).
Предметом проверки является соблюдение государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации (ИНН 7107033629) обязательных требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд и иных нормативных правовых актов при осуществлении закупок.

Проверка проведена в рамках выполнения ежегодного плана проведения плановых проверок на 2018 год с целью предупреждения и выявления нарушений законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в деятельности Учреждения.
Правовые основания проверки: Федеральный закон от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон).

Срок проведения проверки: 20 рабочих дней - с 5 февраля 2018 года по 5 марта 2018 года включительно.

Проверяемый период деятельности ГУ-Тульское РО Фонда социального страхования Российской Федерации: с 01.01.2017 по 05.02.2018.
Адрес местонахождения Учреждения: 300041, г. Тула, ул. Колетвинова, д. 6, офис 14.
Место проведения контрольного мероприятия: г. Тула, ул. Колетвинова, д. 6, офис 14.
Изучив представленные Учреждением информацию и документы, необходимые для проведения настоящей проверки, Инспекция 

УСТАНОВИЛА:

В соответствии с положением о  государственном учреждении - Тульском региональном отделении Фонда социального страхования Российской Федерации, утвержденным приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 22.05.2002 № 90, Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, гербовую печать, штамп и бланки со своим наименованием. 
ГУ-Тульское РО Фонда социального страхования Российской Федерации для достижения целей своей деятельности вправе от своего имени совершать сделки, приобретать и осуществлять имущественные и неимущественные права, быть истцом и ответчиком в суде в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Руководство деятельностью Учреждения осуществляет управляющий. Управляющий без доверенности представляет интересы ГУ-Тульского РО Фонда социального страхования Российской Федерации в регионе, без доверенности действует от имени Учреждения, в том числе распоряжается в соответствии с законодательством Российской Федерации имуществом и средствами, заключает договоры. 

Приказами Фонда социального страхования Российской Федерации от 15.09.2017 № 412-кр «Об исполнении обязанностей управляющего государственным учреждением Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации», ГУ-Тульского РО Фонда социального страхования Российской Федерации от 27.09.2017 № 326-к «Об исполнении обязанностей» на * возложено исполнение обязанностей управляющего государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации с 28.09.2017 на период до назначения управляющего.
Приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 12.08.2016 № 312 «Об уполномочивании государственных учреждений - региональных отделений Фонда социального страхования Российской Федерации на осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд» ГУ-Тульскому РО Фонда социального страхования Российской Федерации на период с 1 января 2017 года по 31 декабря 2017 года переданы полномочия государственного заказчика на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, предусмотренных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44 - ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в том числе право заключения контрактов от своего имени в пределах лимитов бюджетных обязательств.   

Приказом ГУ-Тульского РО Фонда социального страхования Российской Федерации от 15.09.2016 № 2015 «Об осуществлении государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации закупок товаров, работ, услуг» указанные полномочия приняты учреждением.
Приказом Фонда социального страхования Российской Федерации от 13.12.2017 № 602 «Об уполномочивании государственных учреждений - региональных отделений Фонда социального страхования Российской Федерации на осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд» ГУ-Тульскому РО Фонда социального страхования Российской Федерации на период с 1 января 2018 года по 31 декабря 2018 года переданы полномочия государственного заказчика на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, предусмотренных Законом, в том числе право заключения контрактов от своего имени в пределах лимитов бюджетных обязательств.   

Приказом ГУ-Тульского РО Фонда социального страхования Российской Федерации от 28.12.2017 № 2556 «Об осуществлении государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации закупок товаров, работ, услуг» указанные полномочия приняты Учреждением.
Приказом ГУ-Тульского РО Фонда социального страхования Российской Федерации от 05.10.2017 № 2064 «Об осуществлении государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации закупок товаров, работ, услуг» ответственность за осуществление закупок, в том числе заключение государственных контрактов (договоров) от имени Заказчика возложена на исполняющего  обязанности управляющего государственным учреждением Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации *., в случае отсутствия исполняющего  обязанности управляющего Учреждения – на заместителя управляющего*. 
Указанным приказом создана контрактная служба регионального отделения и утвержден постоянный состав работников Учреждения, выполняющих функции контрактной службы и состав работников, замещающих работников контрактной службы в случае их отсутствия. Назначен руководитель контрактной службы - заместитель управляющего *, в случае отсутствия руководителя контрактной службы его обязанности возлагаются на исполняющего  обязанности управляющего Учреждения *.
Приказом Управления ГУ-Тульскго РО Фонда социального страхования Российской Федерации от 05.10.2017 № 2064 «Об осуществлении государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации закупок товаров, работ, услуг» утверждено положение о контрактной службе и положение о комиссиях регионального отделения по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 
В рамках данного контрольного мероприятия Инспекцией проверено 42 закупки в форме запроса котировок, 7 закупок, осуществленных путем проведения открытого конкурса, 148 закупок - путем проведения электронного аукциона.

При проведении выборочной проверки в ходе осуществления нижеперечисленных закупок в действиях Заказчика выявлены следующие нарушения обязательных требований законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Электронный аукцион на выполнение работ по изготовлению аппаратов ортопедических и туторов на нижние конечности для обеспечения инвалидов и отдельных категорий граждан из числа ветеранов

(закупка № 0266100000417000209)

Документация о проведении  электронного аукциона на выполнение работ по изготовлению аппаратов ортопедических и туторов на нижние конечности для обеспечения инвалидов и отдельных категорий граждан из числа ветеранов (далее – Аукционная документация) утверждена управляющим государственным учреждением - Тульским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации *  18.09.2017. 

Извещение о проведении электронного аукциона и Аукционная документация размещены 18.09.2017 в единой информационной системе в сфере закупок. 

Начальная (максимальная) цена контракта составляет 1558463,31 рублей.

Согласно части 1 статьи 59 Закона под аукционом в электронной форме (электронным аукционом) понимается аукцион, при котором информация о закупке сообщается заказчиком неограниченному кругу лиц путем размещения в единой информационной системе извещения о проведении такого аукциона и документации о нем, к участникам закупки предъявляются единые требования и дополнительные требования, проведение такого аукциона обеспечивается на электронной площадке ее оператором.

В силу пункта 1 части 1 статьи 31 Закона при осуществлении закупки заказчик устанавливает единые требования к участникам закупки, в том числе о соответствии требованиям, установленным в соответствии с законодательством Российской Федерации к лицам, осуществляющим поставку товара, выполнение работы, оказание услуги, являющихся объектом закупки. При этом в соответствии с частью 6 статьи 31 Закона заказчики не вправе устанавливать требования к участникам закупок в нарушение требований Закона.

Согласно пункту 7 части 5 статьи 63 Закона в извещении о проведении электронного аукциона наряду с информацией, указанной в статье 42 настоящего Федерального закона, указываются, в том числе условия, запреты и ограничения допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами.

На основании части 1 статьи 64 Закона документация об электронном аукционе должна содержать информацию, указанную в извещении о проведении такого аукциона.

В соответствии с частью 3 статьи 14 Закона в целях защиты основ конституционного строя, обеспечения обороны страны и безопасности государства, защиты внутреннего рынка Российской Федерации, развития национальной экономики, поддержки российских товаропроизводителей нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации устанавливаются запрет на допуск товаров, происходящих из иностранных государств, работ, услуг, соответственно выполняемых, оказываемых иностранными лицами, и ограничения допуска указанных товаров, работ, услуг для целей осуществления закупок. В случае, если указанными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации предусмотрены обстоятельства, допускающие исключения из установленных в соответствии с настоящей частью запрета или ограничений, заказчики при наличии указанных обстоятельств обязаны разместить в единой информационной системе обоснование невозможности соблюдения указанных запрета или ограничений. Порядок подготовки и размещения обоснования невозможности соблюдения указанных запрета или ограничений в единой информационной системе, а также требования к его содержанию устанавливаются Правительством Российской Федерации. Определение страны происхождения указанных товаров осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Постановлением Правительства РФ от 29.12.2015 N 1457 утвержден перечень отдельных видов работ (услуг), выполнение (оказание) которых на территории Российской Федерации организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациями, контролируемыми гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, запрещено с 1 января 2016 г. (далее - Перечень, Постановление N 1457).

По пункту 5 Перечня выполнение работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд отнесено к видам работ (услуг), выполнение (оказание) которых на территории Российской Федерации организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациями, контролируемыми гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, запрещено с 1 января 2016 г.

Постановление N 1457 утверждено во исполнение указа Президента Российской Федерации от 28.11.2015 N 583 "О мерах по обеспечению национальной безопасности Российской Федерации и защите граждан Российской Федерации от преступных и иных противоправных действий и о применении специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики (далее - Указ N 583).

Согласно подпункту а) пункта 1 Указа Президента Российской федерации от 31.05.2017 N 244 "Об отмене некоторых специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики" (далее - Указ N 244) в Указ Президента Российской Федерации N 583 внесены изменения, а именно подпункт б) пункта 1 указанного Указа признаны утратившим силу, в части отмены запрета или ограничения для организаций, находящихся под юрисдикцией Турецкой Республики, а также для организаций, контролируемых гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, на выполнение (оказание) ими отдельных видов работ (услуг) на территории Российской Федерации по перечню, определяемому Правительством Российской Федерации.

В соответствии с приложением к постановлению Правительства Российской Федерации от 02.06.2017 N 672 "О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 30 ноября 2015 г. N 1296 и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации", Постановление Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2015 г. N 1457 "О перечне отдельных видов работ (услуг), выполнение (оказание) которых на территории Российской Федерации организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациями, контролируемыми гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, запрещено" утратило силу. Указ N 244 вступил в силу с 31.05.2017.

Таким образом, с 31.05.2017 запрет на выполнение организациями, находившимися под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациями, контролируемыми гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики, работ (оказание услуг) отменен.

Анализ извещения о проведении данного электронного аукциона и Аукционной документации показал следующее.

Согласно пункту 23 извещения о проведении электронного аукциона, пункту 7.1. части I «Общие условия проведения электронного аукциона», а также пункту 13 части II «Информационная карта электронного аукциона» документации об электронном аукционе участниками закупки не могут быть организации, находящиеся под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организации, контролируемые гражданами Турецкой Республики и (или) организациями, находящимися под юрисдикцией Турецкой Республики (Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2015 года № 1457 «О перечне отдельных видов работ (услуг), выполнение (оказание) которых на территории Российской Федерации организациям,  находящимся под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациям, контролируемым гражданами Турецкой Республики и (или) организациям, находящихся под юрисдикцией Турецкой Республики, запрещено»). Участник электронного аукциона, подавший заявку на участие в электронном аукционе, считается соответствующим данному требованию.
Таким образом, указанное требование установлено Заказчиком в нарушение части 6 статьи 31 Закона.
В действиях должностного лица Заказчика, утвердившего документацию о проведении  электронного аукциона на выполнение работ по изготовлению аппаратов ортопедических и туторов на нижние конечности для обеспечения инвалидов и отдельных категорий граждан из числа ветеранов (закупка №  0266100000417000209) с нарушением требований, предусмотренных законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Аналогичное нарушение части 6 статьи 31 Закона выявлено Инспекцией в действиях Заказчика при осуществлении закупки №  0266100000417000213.
По результатам проведенной проверки, руководствуясь положениями Закона, Инспекция

РЕШИЛА:

1. Признать государственное учреждение - Тульское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации нарушившим часть 6 статьи 31 Закона.
2. В связи с тем, что вышеуказанные определения поставщика (подрядчика, исполнителя) завершены, то предписание об устранении выявленного нарушения Закона не выдавать.

3.  Передать материалы данной проверки соответствующему должностному лицу Тульского УФАС России для рассмотрения в рамках административного производства. 

Акт Инспекции может быть обжалован в порядке и в сроки, установленные законодательством Российской Федерации.

PAGE  

