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           г. Тула

На основании приказа от 22.08.2018 № 102 была проведена проверка в отношении Собрания представителей муниципального образования Тепло-Огаревский район (301900, Тульская область, Тепло-Огаревский район, п. Теплое, ул. Советская, д. 3) и его структурных подразделений.
Продолжительность проверки с 01.10.2018г. по 26.10.2018г.
Копия приказа о проведении проверки направлена по электронной почте и заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении.

Главой муниципального образования Тепло-Огаревский район в период проведения проверки являлся Косарев Андрей Юрьевич.
При проведении проверки присутствовали:

- начальник организационного управления администрации муниципального образования Тепло-Огаревский район;

- главный специалист отдела организационно-правовой работы организационного управления администрации муниципального образования Тепло-Огаревский район.

Предметом проводимой проверки является соблюдение антимонопольного законодательства Собранием представителей муниципального образования Тепло-Огаревский район и его структурными подразделениями за период с 01.10.2018г. по 26.10.2018г., а также соответствие требованиям антимонопольного законодательства актов Собрания представителей муниципального образования Тепло-Огаревский район и его структурных подразделений, принятых за период с 01.10.2015г. по 01.10.2018г. и иных, принятых до 01.10.2015г. и действующих в настоящее время актов.
Срок проведения проверки с 01.10.2018г. по 26.10.2018г.
В ходе проведения проверки инспекция выявила признаки нарушения требований антимонопольного законодательства в решении Собрания представителей муниципального образования Тепло-Огаревский район от 02.12.2008 № 37-12 «Об утверждении Положения о распространении наружной рекламы и информации на территории муниципального образования Тепло-Огаревский район» в части включения в приложение к решению отдельных норм пункта 1.9, предусматривающих возможность предоставления рекламного места без проведения торгов, норм пункта 7.2, устанавливающих непредусмотренные действующим законодательством ограничения допуска к участию в торгах на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, нормы пункта 7.3, устанавливающей понятие «преимущественное положение лица в сфере распространения наружной рекламы», а также нормы пункта 7.5, устанавливающих излишние требования к предоставляемым документам для участия в торгах на установку и эксплуатацию рекламной конструкции, что содержит признаки нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ "О защите конкуренции, статьи 19 Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе».

Прилагаемые документы: копии вышеуказанных актов и иных документов, полученных от проверяемых лиц.
Руководитель инспекции
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