
П О В Е С Т К А
заседания
Общественного совета при Тульском УФАС России

«09» июня 2020 г. 

I. Обсуждение публичной декларации целей и задач ФАС России на 2020 год, отчета об ее исполнении за 2019 год.
II. Обсуждение ведомственного плана Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости на 2020 год, отчета об его исполнении за 2019 год.
III. Обсуждение плана ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных на 2020 год и графика раскрытия ФАС России приоритетных социальнозначимых наборов данных, отчета об его исполнении за 2018-2019 гг. 
IV.	Обсуждение перечня проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году,  опубликованного на официальном сайте ФАС России (https://fas.gov.ru/pages/otkryitoe-vedomstvo/perechen_proektov_npa_na_2020_god).
[bookmark: _GoBack]V. Рассмотрение доклада Тульского УФАС России об изменениях законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок, результатах контрольных мероприятий, проводимых Тульским УФАС России в указанной сфере, в том числе закупок, проводимых в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».
