Отчет об итогах деятельности Общественного совета при Тульском УФАС России в 2022 году
 
Общественный совет создан приказом Тульского УФАС России от 22.07.2019 № 119 в количестве 12 человек.
В соответствии с утверждённым Планом работы Общественного совета при Тульском УФАС России на 2022 год организована работа по рассмотрению проблемных вопросов, возникающих в процессе деятельности Тульского УФАС России (далее – Управление).
За отчётный период проведено 3 заседания Общественного совета. Соответствующие повестки заседаний Общественного совета, а также протоколы таких заседаний размещены на официальном сайте Управления.
Общественным советом изучена и проработана  такая информация как:
доклад Управления о результатах внедрения антимонопольного комплаенса за 2021 год;
доклад Управления об итогах работы за 2021 год;
доклад руководителя о деятельности Управления в ретроспективном аспекте;
обзор практики контрольно-надзорной деятельности Управления;
обзор практики Управления по контролю в сфере закупок за первое полугодие 2022 года;
обзор изменений законодательства о контрактной системе с 01.07.2022. Ключевые моменты.
По представленным докладам и материалам, замечаний в адрес Управления не направлялось. В рамках доклада Управления по обзору практики применения законодательства о контрактной системе, в связи с многочисленными изменениями законодательства в указанной сфере, Управлению поручено доведение актуальных и единообразных подходов к применению законодательства до сведения заказчиков Тульской области.
В целях исключения нарушения прав предпринимателей при проведении торгов Управлением проведена региональная конференция «О повышении организационной и финансовой дисциплины при осуществлении закупок, в том числе заключении и исполнении государственных и муниципальных контрактов», на которой обсуждены ключевые изменения законодательства РФ о контрактной системе в сфере закупок.  
По результатам мониторинга качества реализации контрольных функций Управления, качества ответов на обращения граждан деятельности Управления дана положительная оценка.
Также члены Общественного совета приняли участие в работе конкурсной комиссии Тульского УФАС России (30.03.2022, 28.07.2022).
Поступившие в отчетный период поручения ФАС России исполнены Общественным советом в надлежащие сроки.
В связи с истечением срока полномочий Общественного совета, по результатам конкурсных процедур приказом Тульского УФАС России от 14.11.2022 № 111/1 утвержден новый состав  Общественного совета в количестве 10 человек. 
В 2022 году состоялось 1-е заседание Общественного совета, на котором присутствующие обсудили цели и задачи вновь созданного Общественного совета, избрали председателя и заместителя председателя Общественного совета, сформировали план работы Общественного совета на 2023 год.
Председатель Общественного совета принял участие в III Всероссийской научно-практической Конференции Общественных советов ФАС России, которая состоялась 06.12.2022 в Общественной палате Российской Федерации. Выработанные подходы, материалы конференции доведены до членов совета.
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного необходимо отметить, что деятельность Общественного совета за отчетный период в целом отвечает требованиям, изложенным в приказе ФАС России от 15.02.2021 № 109/21; план деятельности Общественного совета на 2022год реализован полностью.
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