                                               Протокол 
               Заседания   комиссии при  Тульском УФАС России
17 мая 2013 г.                                                                                        №1
Председательствовал  -                                       Ю.В.Елагин

Присутствовали члены ОКС:

Альховик А.И.,  Балдаков И.В., Мазов А.С., Селиванов А.Н., Уткин В.С.,
Глухов М.Г.,  Мальцев М.Ю.

Секретарь  ОКС  - Архиреева Л.А.
                                                  Повестка дня:
 - О проекте  доклада «О состоянии конкуренции в Российской Федерации» за 2012 год.
- Реализация плана мероприятий (дорожная карта) «Развитие конкуренции и совершенствование антимонопольной политики», утвержденного распоряжением правительства Российской Федерации.

С указанными документами члены ОКС имели возможность ознакомиться 
на сайте управления.
Слушали:
    Руководителя управления Ю.В.Елагина, который кратко проинформировал   членов ОКС о результатах работы ведомства в 2012г. и, в частности,  о  роли  Тульского УФАС России в  решении задач развития конкуренции в Тульской области.

      В частности отметил, что за последнее время в сфере антимонопольного регулирования принято немало важных решений  для развития  конкуренции, что позволило активизировать контроль  соблюдения органами государственной власти Российской Федерации и органами местного самоуправления антимонопольного законодательства. В 2012 г. Тульским УФАС рассмотрено 84 дела в отношении органов власти, выдано 77 предписаний. 

   «Третьим антимонопольным пакетом» в антимонопольное законодательство введен ряд новых институтов. Важным нововведением стал институт предупреждений.
     Институт предупреждения направлен на устранение последствий правонарушения, а также причин и условий, способствовавших возникновению правонарушения, без возбуждения дела о нарушении антимонопольного законодательства. 
Предостережение выносится при отсутствии оснований для возбуждения и рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства в связи публичным заявлением должностного лица хозяйствующего субъекта о планируемом поведении на товарном рынке, которое может привести к нарушению антимонопольного законодательства. Это позволит хозяйствующим субъектам своевременно вносить коррективы в коммерческую деятельность в целях приведения ее в соответствие с антимонопольным законодательством без возбуждения дел и применения со стороны антимонопольных органов соответствующих санкций. 

В 2012 году антимонопольными органами выдано 1423 предупреждения, 75% из которых исполнено, и 73 предостережения, что говорит об активном использовании данных инструментов.

    Тульским УФАС  этот механизм также используется, в 2012 году выдано 17 предупреждений, одно предостережение.
   Важной задачей для развития конкуренции является ликвидация государственных и муниципальных унитарных предприятий во всех конкурентных секторах экономики, повышение эффективности использования бюджетных средств при размещении государственного и муниципального заказа.

    В докладе приведена статистика  по осуществлению контроля в сфере  законодательства о размещении заказов. Тульское УФАС  также  проводит большую работу в этом направлении. В 2012 году рассмотрено 128 жалоб на нарушение законодательства, выдано 90 предписаний, возбуждено 107 административных дел. 
      2012 год явился годом завершения работ по реализации программ развития конкуренции принятых на период 2010-2012 г.г. в большинстве субъектов Российской Федерации, в том числе и в Тульской области.
     Правительством Российской Федерации на 2013-2015 г.г. утвержден план мероприятий ("дорожная карта") "Развитие конкуренции и совершенствование  антимонопольной политики»

       В Дорожной карте определены первоочередные мероприятия по развитию конкуренции в отдельных отраслях, которые охватывают рынки лекарственных препаратов, медицинских услуг, авиаперевозок, услуг связи, услуг дошкольного образования, а также рынок нефтепродуктов. 

При формировании плана мероприятий Дорожной карты реализуется этапный подход к проведению работ по развитию конкуренции, который предусматривает формирование перечня приоритетных отраслей и системных мероприятий на ежегодной основе. Ежегодный доклад ФАС России о состоянии конкуренции в Российской Федерации приобретает ключевое значение и будет готовиться с участием представителей объединений предпринимателей.
    Ю.В.Елагин также доложил, что в   14 февраля состоялась  встреча с губернатором Тульской области Груздевым В.С., в ходе которой   были обсуждены вопросы,  относящиеся к компетенции управления. Обсудили соблюдение законодательства о госзакупках, о соблюдении законодательства органами  местного самоуправления области, ситуацию  в ЖКХ. Работа управления получила  положительную оценку.
       Губернатор согласился, что необходимо принять меры со стороны органов власти по развитию конкуренции. Им дано поручение председателю                              правительства Андрианову  создать специальную комиссию по вопросам конкуренции и поддержке предпринимательства.

       Такая комиссия создана.   Первое  организационное заседание комиссии  состоится 6 июня. 

Решили: 
Принять к сведению информацию Ю.В.Елагина 
 Оценивая  перспективу на 2013 - 2015 годы (дорожную карту), определяющую перечень мероприятий по развитию конкуренции,  члены ОКС выразили озабоченность  тем что,  несмотря  на то, что за последнее время в сфере антимонопольного регулирования принято немало важных решений,  для развития нормального состояния конкуренции нужно пройти еще достаточно длинный путь, результатом которого должно стать увеличение числа малых и индивидуальных предприятий, число которых в настоящее время сокращается. 

   Было высказано  предложение о   взаимодействии с  комиссией по вопросам конкуренции и поддержке предпринимательства созданной при Правительстве Тульской области и рекомендовано совместно   подготовить план мероприятий по развитию конкуренции  на перспективу с учетом мнения общественных организаций, представителей бизнеса.
Сопредседатель  ОКС                                                           Ю.В.Елагин
