
Протокол № 2
заседания Общественно-консультативного совета при Тульском УФ АС России
от 16 февраля 2009г.
Присутствовали:
Члены совета:        Елагин Ю.В.
Болдырев А.В.
Фризен Н.П.
Деревянко В.В.
Сорокин СВ.
Селиванов А.Н.
Крючков А.Н.
Спасская Г.А.
Повестка дня:
1. Утверждение состава рабочих групп Общественного Совета.
2. Утверждение плана работы Общественного Совета на 2009 год.
3. Обсуждение информации о рассмотрении Тульским УФ АС России
Обращения Президиума ООСРГО «Общественная палата Тульской
области» от 15.01.09г.
4.
Разное.
1.
По первому вопросу
Координатор рабочей группы по подготовке ежегодного доклада Селиванов А.Н. предложил свой вариант состава рабочей группы:
Сорокин СВ.
Хыдыркулиев Р.В.
Спасская Г.А.
Климов Г.Г.
Отводов и самоотводов не поступило.
Голосовали:
За утверждение предложенного состава рабочей группы по подготовке ежегодного доклада - единогласно.
Координатор рабочей группы по проведению мониторингов по проведению мониторингов была предложена кандидатура Крючков А.Н. предложил в состав рабочей группы следующие кандидатуры:
Деревянко В.В.
Альховик А.И.
Данилов Ю.И. Отводов и самоотводов не поступило.
Голосовали:
За утверждение предложенного состава рабочей группы по проведению мониторингов - единогласно.
2.
По второму вопросу
В связи с тем, что конкретных предложений от членов Совета на момент заседания не поступило, Елагин Ю.В. предложил проработать в рабочих группах и
до 25 февраля подготовить предложения в план работы, проект плана проработать в рабочем порядке с ответственным секретарем Совета.
Крючков А.Н. предложил провести рабочее совещание по формированию плана работы Совета на 2009 год с участием только тех членов Совета, у которых будут конкретные предложения. Ответственному секретарю Совета проект плана представить на утверждение, на очередное заседание Совета.
За данное предложение голосовали - единогласно.
3. По третьему вопросу
Елагин Ю.В. проинформировал членов Совета о предварительных результатах рассмотрения Тульским УФАС России Обращения Президиума ООСРГО «Общественная палата Тульской   области» от 15.01.09г.
В обращении было поднято три проблемных вопроса.
По первому вопросу в части распоряжения муниципальной собственностью можно сделать следующие выводы.
Действующее законодательство РФ не содержит каких-либо ограничений по передаче муниципальным образованием муниципального имущества в хозяйственное ведение муниципальным предприятиям. Передача имущества в хозяйственное ведение не влечет за собой прекращение прав арендаторов на это имущество. Возможность заключения договоров аренды муниципального имущества на новый срок (в случае прекращения действующего договора аренды) добросовестным арендатором не исключается фактом передачи этого имущества в хозяйственное ведение муниципальному предприятию.
Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее -159-ФЗ), регулирующий отношения, возникающие в связи с отчуждением из государственной собственности субъектов РФ или из муниципальной собственности недвижимого имущества, арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства на день вступления в силу 159-ФЗ, в т.ч. особенности участия субъектов малого и среднего предпринимательства в приватизации арендуемого имущества, в части 2 статьи 1 содержит исключения. Так, отношения 159-ФЗ не распространяются на недвижимое имущество, принадлежащее государственным или муниципальным учреждениям только лишь на праве оперативного управления. Таким образом, передача муниципального имущества в хозяйственное ведение муниципальному предприятию, не исключает для субъектов малого и среднего предпринимательства, воспользоваться своими преимущественными правами на приобретение арендуемого имущества.
В случае если конкретный субъект малого или среднего предпринимательства считает, что его права и/или преимущественные права были нарушены конкретными действиями (бездействием), то он имеет право в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации обратиться за судебной защитой своих нарушенных прав.
В соответствии с действующим законодательством органы местного самоуправления вправе распоряжаться муниципальным имуществом на правах собственника. Другое дело как это право реализуется, с учетом федерального законодательства и задач, стоящих пред государством в целом и в конкретном муниципальном образовании или нет, в частности по развитию малого и среднего предпринимательства.   Если  законные  действия  органов  власти  приводят,   как
сказано в обращении, к ухудшению ситуации это говорит о том, что необходимо ставить вопрос о внесении изменений в федеральные, региональные и муниципальные законодательные и нормативные правовые акты, чтобы избежать подобные случаи в дальнейшем.
Селиванов А.Н. согласился с подобной постановкой вопроса и готов совместно с заявителями проработать изложенные в обращении факты с точки зрения определения, в какие конкретно статьи и каких федеральных, региональных и муниципальных законодательных и нормативных правовых актов необходимо внести поправки. И предложил Совету совместно с Общественной палатой ТО выйти с законодательной инициативой о внесении таких поправок и изменений.
Далее Елагин Ю.В. сообщил о том, что в Тульское У ФАС России поступило заявление председателя правления общественной организации «Объединение малых предпринимателей г. Тулы» с просьбой проверить на соответствие требованиям антимонопольного законодательства муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Тула на 2009-2010 годы».
В ходе проведенного анализа было выявлено, что отдельные нормы вышеуказанной программы, утвержденной решением Тульской городской думой № 52/1173 «О муниципальной программе «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Тула на 2009-2010 годы» от 24 сентября 2008 года (далее по тексту программа), противоречат требованиям антимонопольного законодательства
Комиссия Тульского УФАС России признала Тульскую городскую Думу нарушившей часть 1 статьи 15 Федерального закона «О защите конкуренции» в части включения в пункты 5.8, 5.9, 5.10.2, 5.11, 5.12, 5.13 муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании город Тула на 2009-2010 годы», утвержденной решением Тульской городской Думы № 52/1173 от 24 сентября 2008 года норм, которые приводят и (или) могут привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции. Было вынесено предписание, которое в данный момент находится в стадии исполнения.
По второму вопросу в части создания неравных условий для ведения предпринимательской деятельностью в сфере наружной рекламы.
В самом обращении говорится, что антимонопольное управление рассматривало данный вопрос в 2006 и 2008 годах. По фактам нарушения антимонопольного законодательства, выявленным в ходе рассмотрения дел, Тульским управлением ФАС России выдавались предписания о прекращении таких нарушений. Администрация города письменно доложила об исполнении этих предписаний. По заявлению ООО «РА «Медиа» в настоящее время Управлением возбуждено дело № 24/42-2008 о нарушении антимонопольного законодательства в отношении администрации города. Дело находится в стадии рассмотрения. По объективным причинам рассмотрение этого дела приостановлено до вынесения решения Арбитражным судом Тульской области по заявлению ООО «Дорожные знаки города Тулы».
По третьему вопросу, вынужден еще раз сказать, что органы местного самоуправления вправе в соответствие с полномочиями, предусмотренными Федеральным законом от № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» самостоятельно решать вопросы по созданию условий для обеспечения жителей городского округа услугами связи,
общественного питания, торговли и бытового обслуживания. Другое дело, как эти вопросы решаются.
В настоящее время в Арбитражном суде Тульской области рассматриваются дела № А 68-8543/08-613/15 и № а 68-9704/08-692/15, возбужденные по исковым заявлениям ООО «ТРБК «Южный» о признании недействительным отказа Администрации муниципального образования в выдачи разрешения на организацию торговли и реконструкцию зданий. Указанные дела возбуждены по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям, которые изложены в заявлении о нарушении антимонопольного законодательства.
В случае принятия Арбитражным судом Тульской области положительного решения по данным исковым заявлениям Тульское УФАС России готово вернуться к рассмотрению данного факта.
В будущем при приеме заявлений от юридических и физических лиц через общественные приемные или Общественную палату ТО для передачи в Тульское УФАС просьба учитывать требования ФАС России, изложенные в приказе ФАС от 25.12.2007 № 447 "Об утверждении административного регламента ФАС по исполнению государственной функции по возбуждению и рассмотрению дел о нарушениях антимонопольного законодательства РФ" о том, что заявление и материалы, указывающие на признаки нарушения антимонопольного законодательства подаются в антимонопольный орган, в том числе юридическими или физическими лицами, с приложением всех имеющихся документов, свидетельствующих о фактах нарушения антимонопольного законодательства. В заявлении должны содержаться сведения о заявителе и о лице, в отношение которого подано заявление, описание нарушения антимонопольного законодательства со ссылкой на законы и/или иные нормативные правовые акты, существо требований, с которыми заявитель обращается, а также перечень прилагаемых документов. При этом документы и сведения, указанные в заявлении и материалах, должны быть достоверными.
По тем вопросам, по которым есть решения арбитражных судов или судов общей юрисдикции, и которые, по мнению заявителей, не выполняются органами местного самоуправления города Тулы, Тульское УФАС России не может принимать меры антимонопольного реагирования.
Сопредседатель Совета Ответственный секретарь Совета

Ю.В.Елагин Н.П.Фризен
